

nincs a földön véletlen esemény. Bármí történék az életben — vagy természetben, annak indító okát alapos kutatás, esetleg számítás által kideríthetjük. Példa erre Falt híres csillagász — a kritikus napokra vonatkozó — számítása is.

Ha majd városunk több évi szigorú feljegyzéseit alaposan megvizsgáljuk s az egyes évi eredményeket összehasonlítva némi következtetést vonunk magunkra, akkor oly kombinációt állíthatunk fel, melynek kimenetét csak figyelemmel kell kísérni, hogy a helyes utat megtalálhassuk — illetve Pythagoras szerint az indító okokból, miért i-mertékből az ismeretlen kiszámíthatassuk.

Jelen táblázati eredmények az előző évekhez képest kelő harmoniával sorakoznak, sőt több helyen jelentékeny javulás is constatalható.

A múlt évi időjárás szélső-égeinek feltüntetésére a következőket hozom fel:

Az utolsó tavaszi fagyás május 19-én, az első őszi pedig október 21-én volt. Az első villámás január 18-án, — ami nagyon is szembeszökő — az utolsó pedig szeptember 30-án látott. Az utolsó tavaszi hó április 21-én az első őszi pedig október 20-án szállinközött.

A kritikus napok száma a múlt évben ismét 100-kal fogott, melyek közt azonban valami kü önösen feltűnt egy sem volt; nem úgy mint a 6. évi január 3. és 17-i borzalmas napok Ugy látszik, hogy az 1893. év több kritikus napot fog produkálni, mint az előző.

TÓTH LAJOS.

Tuboly Victor felköszöntője a Polgári Egylet díszlakomáján.

(1893. febr. 2-án)

Kiváló abban az egyet. Hogy értenek benne egyet. Mert legyen bármi a — kérés Jelszög itt az — egyetértés! Fétvezdek, tanuskodnak; Hogy ez volt itt a foalap, Hogy köszál volt ez, a melyre Létyogát jelepítette;

Nyem régi egyet — tudom — Nincs is egész dunántul; Már a szabadságharc alatt Nemzeti irányban haladt!

S leküzdve a Bach-korszakot, Újton hatott és alkotott. Ugy, hogy szerény kicsi háza, Változott már patotára!

A palota legfőbb éke, Hogy e napon mindig évelé Ide gyűlnek a polgárok Hasznára a társulásnak.

Mert barátság-testvérség Heviti mindgyök szivét. — S én is ezen hatás alatt, Emelem most poharamat:

S elán sorban azt kívánom: Az egyet még soká álljon! S a hazánk jobb sorsára Virradjon fel nemsokára!

De ezzel még kész nem vagyok: Erdemi kinek, nagyok! S a ki mindnyájunknak tetszik, Elyen elnökünk q — Bentzik!

S minthogy két ház nagy két üök Ezekért is felhevülök: S érdem szerint jár e zárszó: Elyen Oszterhuber László!

Kir. József-Műgyetemi Olvasókör.

A kir. József-műgyetem ifjúsága a múlt 1891-92. taván második felében megalakította a regén népköltözött és óhajta várt „Királyi József-műgyetemi olvasókör“-t. Megteremtéséhez a magyari erők nagyban nem let volna elég; hogy mégis létrejött, az első sorban a műgyetemünk tanári kara nemessziv erkölcsi és anyagi támogatásának köszönhető.

Magyarország technikai emé élte-jének támogatása egyuttal a legerősebb bizonyított olvasókörünk létezésének szükség volt mellett. Ha valaki, ugy a kir. József-műgyetem tanárai azok, a kik e tekintetben irgadtok lehetnek; ok vannak hivata véleményét mondani arról; hogy a technikai tanulmányokon kívül mi hasznos és mi szükséges a jövő Magyarország technikusainak.

Körünk célja — az alapszabályok 4. §. értelmében — „a műgyetem ifjúságának önképzése és a társulati szellem fejlesztése.

Szaktudományok halgatása az ifjak művelődésében szükségesképpen bizonyos egyoldaloságot eredményez. Körünk éppen ezen megakadályozását célozza. Alkalmat nyújt a műgyetem halgatóinak, — hogy alapos szakképzetésük mellett, melyet műgyetemünkön a kor magazalán álló előadások nyújtanak — elsajátíthassák azon képességet, hogy értelmesen és élvezhetően bárkivel megértessenek meg szakkérdéseket is. Alkalmat nyújt erre körünk: pályázatok ki-tűzésével, nyilvános vitatestélyek rendezésével, könyvtárával, napi és heti lapok olvasásával. Célja továbbá a társulati szellem fejlesztése. Szorosabba skarla fűzni a technikusok közötti kapesot, hogy egymást támogassa a kor követelményeinek minden tekintetben megfelelő mértékű kart alkothassanak, a mely egy-ek a haza javára munkálkodják.

Nem hiszjük, hogy társadalmunk ne ismerné azon fontos és hasznos, de nehezebb feladatot, mely a technikusoknak jut osztályrészükül; nem hiszjük, hogy társadalmunk bármely része ne látta volna működésük hasznát.

Bizalommal fordulunk tehát hazánk közönségéhez azon kérésrel, hogy a nagymélt. Belügyminiszter Ur által engedélyezett országos gyűlés útján körünk alapítókéjét gyarapítani sziveskedjék. Budapest, 1892. november hó.

Ilaafias tisztelttel

Sz. Jármi Tamás Jermj Sándor e. i. elnök. e. i. titkár.

Láta:

Dr. König Gyula e. i. rektor

mint az olvasókör tiszteletbeli elnöke.

„Egy erdősz naplójából:“

A gyümölcsfák nyári trágyázásáról. A legjobb és legbiztonszerűbb trágyázási mód a gyümölcsfákra nézve, az úgynevezett nyári trágyázás. Ha nyáron a nagy szárazság miatt főleg az almafákra kezd hullani a gyümölcs, ennek megakadályozására nincs egyéb hátra, mint a nyári trágyázáshoz folyamodni. A nagy fák tövétől 6-7 láb távolságban, a fakorona alatt kerekben körül a gyepet 1/4 — 1 láb mélyen és 1-szeresen felvagni a kifordítani; egy csészeben vizet, fertőzést és hamut összekeverni s keverékkel a körben kiassot arokba 5-6 kannaival önteni; erre a felvett gyepdarabokat megint gondosan vissza helyezni előbbi helyükre, és jól megtaposni.

Ezen nyári trágyázás eredménye a várakozásnak nem csak hogy meg nem felel, de az jóval felül mulja, mert két hét alatt a gyümölcs-fák annyira megelvévülnek, hogy a még a rajta lévő gyümölcs terbe alatt az ágakat kell meg-támogatni.

Vegre bálulást érdemlő tény az is, hogy míg a szomszéd kertben a gyümölcsfák a feregtől sokat szenvednek, addig az így kezelt gyümölcsfáknál alig lehet a betegség nyomára akadni.

Övszer a felpuffadás ellen. Hogy a löher- és luczernaföldet vesztély nélkül lehessen szarvasmarhával legeltetni — erre a következő javaslatotk: A löher vagy luczernagag komény-maggal keverten vetésék el; 6-8 font vagyis 3-4 kiló a koményből elég egy boldra. A komény a legjobb övszer a felpuffadás ellen; és így egész fiatal löhervetés-ek is hasznáthatatnak legelő és etetés gyanánt anélkül, hogy annak káros következményeitől tartani kellene. A komény mint élő növény több időt tart ki.

A vágászati időnek befolyása a fák tartósságára mily lényeges befolyása van — a következő érdekes kísérlet eléggé bizonyítja.

Négy darab egyenlő koru fenyőszál, mely teljesen hasonló körülmények között növekedett — és egyforma új egész-ség által kitűnt — különböző időszakban levágtott és azután gondosan — ugy, hogy a belfa pontosan a közepre jutott, meghárdoltott: 30 láb hosszú, 6 hüvelykes és 5 hüvelykes gerendákba.

Tökéletes kiszáritás után kísérlet tetett ezen gerendák bír erejére (Trag-fühikéit) nézve. Az eredmény a következő volt. Azon gerenda, melyhez a fa január végén vágottot, 12% a február végén vágottot 26%, a márczius végén vágottot 38% ai volt kevesebb erejű annál, melyet a faragás december végén történt.

Más kísérletek is bizonyították a gyakorlatra nézve felette fontos eredményt, miszerint az épületfák legelőjében december havában döntendők és kidolozandók. Azonban november és decz havában vágott ölfának is minden időben

nagjobb tűzereje van, mint a február vagy márcziusban vágott ölfának.

NEUSZIDLER JÁNOS.

Hírek.

Felhírás! Miután a hadsereg és honvédség lövészegyletének mozgósítás esetében való fedezéséről szóló 1873-ik évi XX ik törvényzikk végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri szabályrendelet B. mellékletének 1-ső szakasza értelmében, a loálonány minden évben összeírandó; miután továbbá a után be-kevetkezhet mozgósítás esetében országos fuvarosokul használandó szekerek és fogatok számának tudása is szükséges; a magas m. kir. honvédelmi miniszterium 1892. évi december 30-án 72392. szám alatt kelt leiratával elrendette, hogy 1893 ik évbe osztályozás nélkül loásziszárás nélkülben az említett szekerek és fogatok összeírása teljesítessék. Felhívom tehát a megyebeli közönséget, hogy 1893. évi február 1-től ugyanazon hónap 11-ig terjedő időben, a közösgy előjárásoknak ioveit, lovas fogatait és ökrös szekerait szóbeli vagy írásbeli bejelentés útján okvetlen összeírassa. Végül tekintve, hogy a leg-utóbbi osztályozásnál alkalmasoknak vagy csupán az idő szerint alkalmatlanoknak talált lovak pontosan nyilvántartandók; a megyebeli loáulajonos közönségnek szintén szigorú büntetés terbe által elemulmasztatlan kötelességet képezi, az említett lovak között bármí módon elő-fordult változásokat, a nyilvántartás ki-gazdálathatása végett, a közösgy előjárás-nak késedelem nélkül bejelenteni. Zala-Egerszeg, 1893. január 11-én. Csertán Károly sk. alispán.

Tíz volt január 30-án este 7-8 óra közt a Stern-féle telegráfban, le-gelő egy telegrászi tejeje. A telephon hathatósan előnyösnek bizonyult s tűzoltók a szekerük; oly gyorsan megjelentek, hogy a káros-ut is csodálkozásnak adott kifejezést s gyorsaságukat azzal jutalmazta. — Szegidán reggel Hatko unál szobatóz idézett-eő jel-menet, azonban csakhamar sikerült elol-tani.

A veszprémi iparos iskolába járó tanulók febr. 2-án szavalattal ös-zekötött jótékonycsemműkedvelői színi elő-adást tartottak. Scharnbeck János „A jó gyermek“ című vígjátékát adták elő. A műkedvelők közt találjuk Mihály End-rét, kinek ba-onnevű atya a hetvenes évek közepén lapunk helmunkatársja volt s a műkedvelői előadások rendezésében fáradohtalan buzgalmat fejtett ki. A fia-talon ehalh színdarabok imé fia is apja nyomdokában lépett, kit négy hónapos korában hagyott árva. Apja szívének érzetét átörökölte s nemere törő szel-lemenek hatáskörébe jutott.

Vizeki Talián Ede volt légrádi plebánus, jelenleg zágrábi kanonok a zalavármegyei állapotok iránt még min-dig élénk érdeklődést tanusit. A balatonfűrésdi „Szeregeth“-nál tett alapít-ványra ez idén is megküldte a 4-ik száz forintot, melyet az igazgatóság me-leghangyul velében köszönt meg.

Halálhöz. Juhász Péter nagy kanizsai közs. tanító édes anyja Juhász Jánosné szül. Arkus Agnes névelé 85-ik évében január 24-én Hálabóton elhunyt. Béké a jó nó hamvain!

Pályázat nyitottat a nagy-kanizsai polgári leányiskolánál lemondás folytán megürült francia nyelv tanítási állásra.

Heti biztosok e héten (február 6-11.) a nagy-kanizsai Kisdöndevölő Egyesület ovdobában Sauer Jenőné és Hirschl Ede né választmányi tag urnök.

Heti felügyelő e héten (február 5-11.) a nagy-kanizsai önk. tűzoltó-egylet örtányáján Raffay István osztály-parancsnok ur.

Közönségét a helybeli önszegezőlyő tiszti szövetkezet január 29 én déntán tartotta meg. Az igazgatóság a felosztást indítványozta, míg a többség a szövet-kezet további fennállása mellett foglalt állást és elnöknek Hütter Lajos választott meg. Gróf Hugonnay Kálmán kö-rünkbeli távozott elnök erejé és buz-galmáért jegyzőkönyvi elismerés szava-zottot. Osztlék 4% százelek, mely február elejétől kezdve felvehető. Ohaj-tandó, hogy hamar a szövetkezet további fennállása határozottot, új tagok tobor-zása által helyető virágzó állapotba hoz-zassék.

Seljemhernyő-nyezőtűzőknek. — Mindazoknak kik seljemhernyőtényezéssel foglalkozni hajlandók, az állam petéket ingyen ad. S ha a vállalkozók a petéket kiköltetik, felvevélük, begu-bóztatják s a gubókat hasznáhtában megszolgáltatták, egy kiló gubóért 1 frtot nyernek jutalmul. Bővebb értesülés Szeg-szárdon nyerhető.

Farsangi díszelőd volt január 29 én a nagy-kanizsai Szent-Ferencz-ek-nél. Jelen voltak: Tóth László kir. tör-vényzáró elnök, Mikos Géza kir. ítélő táblai bír. Pihál Ferencz kir. közjegyző, Bogay Ödöd kir. ügyész, Osterhuber László kir. járásbíró, Fabianics kir. adó-tárnok, Babócsy György polgármester, Lengyel Lajos főjegyző; Plossner Ignéc főmérnök, Szakonyi József főkapitány, Matkovich Sándor tanácsos, dr. Rátz Kálmán, Oroszváry Gyula. Németh Ig-nacz, Blau-Pál, Farkas Ferencz kapitiány, e lapok szerkesztője, Auerbach László felsősegepsi gárdánal sat. A ki-tűződó menu s kedverítő jó borok dí-cseretére váltak a vendégszerető házi-gazda- és rendtársainak. Lelkesítő po-bárköszöntőekéket mondatt Tóth László, Mikos Géza, Nith Nöbert sat. Vidám tár-salgás és élénk zsemcsere tartotta össze a jökevdű társaságot.

Magyar színfézet. Tény, hogy Rakodczay Pál színtársulatáról a szombathelyi lapokban azt olvastuk, sőt a működő személyzet névsora is közzéle volt, hogy hűsvét napján működésüket Szombathelyen kezdik meg. Nagy-Kanizsa város főkapitánya szívessegebből olvastuk az eredeti levelet is, melyet Rakodczay Pál színezagatód január 18-án írt ide, hogy az engedély ökmányt kö-zösnettel vette, s előadásait a jelzett időben (márczius 25-én) Nagy Kanizsán megkezdi. A nagy kanizsai engedély ökmány márcz. 26-tól május végéig szól; ha tehát a szombathelyi hír való, úgy nálunk átutazóban csak 4-5 előadás tarthat. Különben meglehet, hogy Nagy-Kanizsa és Szombathelyen felváltva tart előadásokat. Majd meglátjuk. A zombori lapok nagy dicsérettel szólnak a társu-latról, szinte feszült érdeklődéssel vár-juk ide érkezését.

Vasuti előmunkalati engedély. A kereskedelmi miniszter Gelsei Gut-mann Vilmos és érdektársainak a belice-kapeteci helyi érdekű vasút Donji-Miholjac melletti valamely alkalmas pontjáról a Dráván és Szentiványon át a péc-barcsi vasút S-ent Lőrincz állomá-sáig, továbbá Belsőcsöt-Nassiceig ve-zetendő helyérőkű keskeny vágányu vasutvonalsakra megadta az előmunkalati engedélyt.

Tiszújító közgyűlések. A Tár-sas Kőr* elnöke Dezsényi-Elek, alelnök Schmidt Frigyes, Titkár dr. Pihál Viktor, pénztárnok Unger Ulmann Elek, háznyag dr. Neuszidler Antal és könyvtárnok Makara Iván Választmány: Clement Lipót, Dauscha Ottó, Herteleny Béla, Klóbusár Viktor, Mikos Géza, Pihál Ferencz, Reisenauer János, dr. Szekeres József, Tóth László, és Varga Lajos. Számvizsgálók: Ebenspanger Leo, Merky Antal és Wilde Ferencz. — Az iparos ifjak képző és betege-segelyző együletében elnök Takács József, alelnök Szalay Mihály, pénztár-nok Mersits Ede, ellenőr Molnár Gábor, háznyag Feher Károly, titkár Rothman Béla, Választmányi tagok: 1. segédék: Tóth Lajos, Komauovics Pál, Vidéki János, Fitos Imre, Pfeifer Adolf, Szabó Ignécz. 2. Meszerek: Metz Lajos, Hell János, Bakos Ignécz, Aszalay Gábor, Tancos Józ-ef, Schavel János. Számviz-gálók Döbröntey Károly, Rosenfeld Miksa és Rothmann Károly.

Köszönetnyilvánítás. A nagy-kanizsai fogymnasium ifjúsága január hó 25-én a Polgári Egylet nygterében sikerült hangversenyt rendezett. A közönség meleg érdeklődését és szives áldozatkészegését a hangverseny mind anyagi mind szellemi sikere mutatja. Az előbbi különböző a felülvezetők szer számból tükik ki: nevezetesen a Polgári Egylet következő tagjai magas áldozatkészegük támmellett adtak, midőn a teremét éze-terdő öszezget dr. Benczik Ferencz egy-letű elnök ur együtése folytán öszezta-ták: dr. Benczik Ferencz 8 ft, gelsei Gutmann Vilmos 5 ft, Sümegi Kálmán, Szalay Lajos, Knortzer György, dr. Löke Emil, Pihál Ferencz, Tripammer Gyula, dr. Hauser János, Belus Lajos, dr. Tri-pammer Rezső, Fegyás Lajos, Faics Lajos, Oszterhuber László 1-1 ft. Öszez-zen 25 frtot. A főiszteledő tandri kar szives adományai: Farkas László 5 ft, Sárgay Antal 2 ft, Holczinger Imre, Kovár Ferencz, Poor János, Kalcso Kó, Glass Ferencz, Haaz János, Vörös Cyrill, Vittkó József 1-1 ft. A nyg-terendű közönség köréből a következők voltak szivesek felülvezetők: Clement Lipót, Gelsei Gutmann Vilmosné 10-10 ft; Gyöffy János, dr. Szekeres József, Rapoch Gyula, Weiser János 5-5 ft; Fesselhofer József 4 ft; Hoffmann Mór, Simon Gábor, dr. Blau Simon, Sallér Lajos, Hirschl Ede, dr. Löke Emil, Belus Lajos, dr. Hauser János, Schertz Richárd, dr. Rátz Kálmán, Szentgyörgy-vári Stirling Sándor 2-2 ft; ifj. Babócsy György 1 ft 50 kr., dr. Neu-mann Ede, Tábly Mihály, Bolleni János, dr. Salics Miklós, Huber Gyula, ifj. Osz-

terhuber László, N. N., Havas, N. N., S-ettner Vilmos, Lengyel Lajos, Szabady Bálint, öz. Suták Elek, Mátyás Gábor, Szívós Imre, Kripcák Ignécz, Graff István 1-1 ft; Bun Samu Mair József, Reich Samu, Valder Béla, N. N. 50-50 kr. A öszez felülvezetésekből tehát 127 ft, az eladott jezekéből 464 ft. A bevétel e szerint 599 ft, amiből kiadás 265 ft, a tiszta jövedelem tehát 336 forint. A jötekönczű felülvezetésekkert ez uton is fogadja hálás közönetünk a nagyérdemű közönség. Ugyanezeu alkalommal nem mulaszthatjuk el közö-netünk leróni a nadastyán egylet irányában ama szivessegét, melyet az által tett, hogy a hangversenyhez szük-seg állnyagot szives volt minden díj nélkül átengedni.

Déli vasút. A magyar és az osztrák kormány és másrészt a déli vasút között tudvalegöl mért régóta folynak a tárgyalások e végböl, hogy a többi magyar és osztrák vasuton érvényben lévő tarifák a déli vasut is vegye át. A tárgyalások most végre be vannak fejezve. A tarifareform az új kilométermutatóval együtt ápril 1-én fog életbe lépni. A déli vasut a találta e-ös rés-é, mely minden vasuttol község eredeti formájában veszi át, tehát azokkal a módosításokkal, melyek 1891-ben az államvasutakon a tarifareducció által behozattak. Az osztrálységi táblázatot meg csak ezental dolgoznak ki. A tarifareform következtében számos előt-űdés fog bekövetkezni és több árunk elgő érvényes fuvardíjjele me fog változni, ez a változás egyelőrebrüst mérsékelt olcsóbulásböl fog állni. A mestani állapottal szemben az újítás a forgalom megkönnyítését és az eszlamalomság fo-kepen a kötelekforgalomban való egyse-rűsítését jelenti. A financialis effectus a tarifareducció dacára a déli vaspályára nézve nem eshetik súlyosabba, mert a déli vaspályá eddigi tételei a legto-rossabb reflectiókra nézve nem voltak érvény-ben, hanem kivétel-s tarifákban voltak helyesítve, melyek nagyrésztben még alacsonyabbban voltak, mint az új szállítá-stételek.

Pusztítunk a hernyőfészkeket. A déli száraz és derült napokban, midőn a zuzmarató is megiszottak, a fák és így könnyen felismerhetjük a hernyő-fészkeket — elérkezett a hernyőfész-kek beszédének ideje — és így nagyon helytelenül cselekszik az olyan garda, ki a hernyők pusztítását a tavaszi napokra halasztja, midőn sok anyag is a teendő, de amellet drágább is a munka. A fák-ról beszédett hernyőfészkek nélkülihalni elégetendők.

Rianásba estek Siófokról jnk. hogy a vidék köszállításal foglalkozó szézeny lakóai közül néhányan több köcsival szállították át a jégen a köyer, de mire hazafelé indultak, szécs rianás támadt a jégen. A fuvarok gyauntal-nyul neki hajtottak a rianásnak melybe egyszerre három szeker lovasul együtt beleestet. Az emberek nagy erőfeszítéssel menthették meg életüket. A lovak kö li sikerült egyet kimenteni, de ő jó a kocsiakkal együtt a Halatonaba vesztet.

A ker. jót. nögyelet közgyűlése. Folyó hó 29 en d. u. 3 óraker tartotta a nagy-kanizsai ker. jót. nögyelet ren-des évi közgyűlést, a tárgysorozat volt előadó, titkári jelentések, alelnökü választás. számadások jóváhagyása. A tagok számmal jöttek öszez s Clement Lipótné vedő egygyenedy 4 kor meggyitotta az ü. est, mire elolvastattak az elnöki és titkári jelentések. — melyeket legközelebb bővebben is közölni fogunk — a titkári jelentés kiemelt, hogy az egylet eddig is ügykezzett czejűnkkel megfelelt, de valójában czej-jét csak akkor fogná elérni ha czejűnya alkalmas helyet tartana. A számadások szerint az egylet vagyona 2363 ft 30 kr. Az illés jóváhagyta a számadásokat s alelnöknek Nábráczky Lajosné megválasztotta.

Körorvos választás. Dr. Gold-mann Lipót közkedveltségnek örvendő fiatal val uti orvos Szakányban, kör-orvos választatot uszantot. Gratulálunk városunk derék szülöttjének.

Részvény-társaság. Jan. 29-én tartotta a sümegi takarékpénztár köz-gyűlést. Alaptőkéje 40 000, tartaléka 22 ezer frton felül van, osztalékot egy részvény után 17 frtot ad. Gyümörey Gáspár ur elnöklele alatt a tisztújítás következő 3 évre egyhangy volt. Az in-tézet vezérizagató v. elnöké 23 év óta Eitner Sándor, alelnök Takács Alajos. Igazgatásági tagok: Baiesits Antal, Fe-ke Ignécz, Láziser Lajos, Moizer János, Szakmáry József, Felügyelő bizottsági tagok: Bánfi Alajos, Darnay Kajetan és Eitner Zsigmond urak. Szakmáry péntor-tók, ki saját kérelmére nyugdíjba helyeztetett. Németh Lajos lett. A takarékpénztár 800 frtot szavazot megjötékön czejloka s könyvelő Vörös Imre urak fizetését 100 frttal felemelte.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KERÜLET, SINGERSTRASSE 15. SZ. alatt „zum goldenen Reichs-äpfel“

Vértisztító labdacso

elsőtt általános labdacso... vértisztító labdacso... vértisztító labdacso...

Schli-rback, 1888. október 22-én.

Tekintetes ur!

AJulirt kéri, hogy felte...

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur!

Isten akaratra volt, hogy az Ön labdacsoit kesem közé...

Héca-Ujelyé, 1887. november 9-én.

Tekintetes ur!

A legforróbb kósonnetem mondom ezenel Önök 60 éves...

Weincentel Josefa.

Kiechgraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcs. 27-én.

Tekintetes ur!

AJulirt ismételen kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos...

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilcsia, 1888. okt. 8. n.

T. ur!

Felkérlek, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagt...

Zwicki Anna.

Ezen vértisztító labdacso csak a Psershofer J.-féle, az „arany biradalmi“...

As és-eg előbbi beküldésnél (mi legjobban postau-alványon...

A fentti különlegességek kaphatók Török Jozsef gyógyszerész urnál...

NE. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacso...

Amerikai közvénykenőcs Psershofer J.-től. Érek biros hár...

Tannohinin hajkenőcs Psershofer J.-től. Érek hosszú sora éia...

Általános tapasz Stendel tanártól. Útas és szuria által okozott...

Fagybalzsam Psershofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra...

Utifüvedv, egy általános ismet kitűnő háziész, burut rekedités...

Életesszencia ross égesésével 22 kr., 12 üveg 2 ft.

Általános tisztító-só Balrich A. W.-től. Kitűnő háziész a rossz...

Angol csodabalszam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 krajczár.

Por a labázadás ellen. Ezen por megaztítja a lábázadást...

Golyva balszam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 kr.,...

Helső vagy egészség-ső kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden...

Ezen itt felsorolt kevitményeken kívül az osztrák lapokban...

WEISER J. C. nagy-kanizsai gépgyárosnak elismert híru „Sack“-rendszerü egyetemes egyes és kettős aczél ekéit. Legujabb, a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő szabadalmazott „Perfecta“...

Egy nagy iparvállalat több ügyes felügyelőt keres. Előnyben jó kézírással bíró, gyorsan számitani tudó kizsoglált...

Csak az illett, aki bevásárlásnál „Horgony“ gyárjegyre ügyel, bizony lehet, hogy nem kapott értékes utazást. A Pain-Expeller „Horgony“...

Meghívó. A nagy-kanizsai takarékpénztár részvénylárnság 1892 évi február hó 9-én d. e. 10 órakor tartandja XLVIII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT, melyhez a t. cz. részvényeseket az intézet hivatalos helyiségébe...

MOLL-SEIDLITZ-POR Csak akkor valódi, ha mindenképpen a gyárjegy, egy az és MOLL A. sokszorított csége látható. Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és alveitbajok...

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ Legjobb bedörzsölő szer közvény, esz minden meg-hülési betegségek ellen. Csak akkor valódi, ha mindenképpen MOLL A. védjegyét...

Néklülőzhetetlen minden háztartásban a KATHREINER-FÉLE KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ, szemes kávéval felülmulhatatlan előnyt ért el, hogy az ártalmas élvezetétől a keppretlen vagy a rossz p'ktávké kellemetlen ízétől és az egészségre nézve...

Előfizetési ár:
 Egész évre 5 frt — kr.
 Fél évre 2 frt 50 kr.
 Negyed évre 1 frt 25 kr.
 Egyes számban 10 kr.
HIRDETÉSEK
 első sorban 7, második sorban minden további sorért 5 kr.
NYILTÉRTESEN
 petit sorokként 10 kr-ért vételek
 tel. Kincstári illeték minden egyes hirdetésért 30 kr. illetendő

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi és anyagi részét illető minden közlemény Hátorn Lajos szerkesztő-kiadó nevére címzett. Nagy-Kanizsára bérmentre intézendők.
 Bermentetlen levelek nem fogadhatnak el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A „nagy-kanizsai malátagyár és serfözde”, a nagy-kanizsai Zalai Takarékpénztári „Öngyelző” szövetkezet, a Kotori takarékpénztár részvénytársaság, a „nagy-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a „nagy-kanizsai kisdénevelő egyesület”, a „nagy-kanizsai tanítói járáskör”, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a „nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények tápintázata”, a „katonai hadsereg egylet”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.
HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETES TARTALMU HETILAP.



A nagy-kanizsai Izr. Jótékony Nőegylet magasztos ünnepélyét február 10-én tartotta meg kiváló fényvel, nemes érzélemmel.
 Tíz óra után az izr. imaházban gyűltek össze az egyesület tagjai, a város notabilitásai, a városi hatóság élén a polgármesterrel, a királyi hivatalok s köztisztviselőik küldöttségével.
 Az isteni tisztelet Kartschmaroff Leo és az énekkar gyönyörű énekével vette kezdetét az orgona szelíd zengésének ihletésű hatása mellett.
 Dr. Neumann Ede főrabbi lendületes szép beszéde a „Szeretet” ki-magasló érzetnek megható tolmácsolása, tüzetesen az Izr. Jótékony Nőegylet áldásos működéséről beszélt keble egész melegséggel, szíve tiszta érzetével oly felesleges hatással, hogy a szemekbe szinte kivárázolta a lélek harmatcseppeit.
 Imát mondott végeztül s áldást kért a Mindenhatótól a félszázados egy-let további működésére.
 Ismét gyönyörű ének hangzott fel s ennek magasztos hatása alatt vont ki az ünnepies színen tudókló templomból a nagyszámban díszes közönség, hogy a hitközség közgyűlési termébe vonuljon, résztvevő a jubiláló egylet díszgyűlésén.
 Küldöttségileg vettek részt a hely-beli testvér társaságok, nevezetesen a Kisdénevelő Egyesület. Knáusz

Boldizsárné másodikjól és a Keresz-tény Jótékony Nőegylet elnöke, Lubánszky Lajosné elnök vezetésével.
 A diszterem zsónak megtelet. Feszült figyelem között a jubiláló egy-let köztisztviselői elnöke következő nagyhatású beszéddel nyitotta meg a díszgyűlést:
„Tisztelt Gyűlekezet!”
 A szokottnál ünnepélyeseb hangulat tölti el keblemet, midőn Ön-eket, tisztelt jelenlők, elnöki tiszt-ségemmel fogva ez alkalommal üdvözölni szerencsém van.
 Üdvözlöm önöket szívem legmé-lyéből és köszönöm egyetlünk ünne-pélye iránt tanusított meleg érde-klődésüket, melyben egyetlünk jövője legbiztosabb zálogát látom.
 De a jelen pillanatban nem egy-letünk jövője foglalkoztatja gondolataim, hanem a múltban révézed tekintetem és ott látom dicső-elő-deinket serényen munkálkodva, azon egylet megalapításán, mely immár félszázadon át áll az emberszeretet nemes szolgálatában.
 Hálaival emléksznék meg azokról, kiknek nemes gondolkozása oltrált emelt a legszentebb érzelmeknek, a testvéri szeretetnek. Elismeréssel és köszönettel adózunk azoknak, kik ezen nemes érzelmeket valva tovább fejlesztették intézményüket, hogy a mai ünnepélyes alkalommal büszkén tekinthetünk vissza a lefolyt félszázadra, mert egyetlünk mindenkor megfelelő emberbaráti hivatásának.
 Dicsőült elődeink emlékére fogad-juk, hogy szívünk minden dobban-sával és melegséggel, egész tehetsé-günkkel oda fogunk hatni, hogy egy-letünk jövője mélyen legyen multjához. Tantórhatalanul fogjuk foly-tatni munkákat minden személyes érdek nélkül, soha szem elől nem tévesztve célunkat, mely nem egyéb

mint embertársaink jólétének elő-mozdítása.
 Hogy ezt minél sikeresebben gyako-rólhassuk, kísérje Isten áldása és a nagy közönség rokonszerve további működésünket!
 Ismételve köszönetet mondva szí-ves megjelenésükért, van szerencsénk egyetlünk félszázados multját, a rendelkezésünkre állott adatok alap-ján rövid vázlatokban ismertetni.
 Többször élénk éljenés és lelke-sültsgé riadt fel az elnöki kima-gasló beszéd közben.
 Utána Blau Pálné alelnök intézett néhány lelkes szót az ifjabb generáció-hoz, mit a jelen voltak tetszéssel fogadtak, ezután pedig Rosenfeld Lajos titkár ol-vasta fel nagy gondallal szerkesztett és szakbuzgalmas érülettel kidolgo-zott történeti leírását a jubiláló egy-letnek. Leikes eljenzések engedték neki pihenő perczeket a terjedelmes dolgozat felolvasása közben.
 A jeles szerkesztési és közlisme-rést aratot munkálat dr. Rotschild Jakab indítványára kinyomatni ren-deltetett, ez indítványt megelőzőleg élénk lelkesüléssel fogadtattott el az az iratványa is, hogy a mostani elnökség titkára választmány érdemei jegyzéknyilvileg örökíttessék meg.
 E memorandum külön kinyoma-tandó példányai lapunkhoz mellékel-tetni fognak s így a t. közönségünk birtokába fog jutni, annyival is in-kább, mert lapunk a jubiláló Egye-sület hivatalos organuma.
 Ezután a titkár jelenté, hogy levelből-és távirati üdvözlések a kö-vetkezőktől érkeztek be: a nagy-kanizsai izr. hitközségtől, a „Chevra Cadisá”tól, a nagy-kanizsai evang. gyülekezetektől, a nagy-kanizsai izr. iskolák tantestületétől, a Kisdéne-velő Egyesülettől, a ker. jót. nőegy-let üdvözlését a jelenlévő elnök sze-

mélyesen fejezte ki, a „Casinótól”, a ker. ifjak egyletétől, a pesti izr. nőegylettől, a zala-egerszegi nőegy-lettel, a szombathelyi varasdi, budai, aradi, keszthelyi, székesfehérvári, ka-posvári, soproni, nagy-atádi (mely képviselve is volt), csáktornyai és tapolczai nőegyletektől, továbbá szá-mos magánegyetől.
 Miután elöknő szívélyesen meg-köszönte a kitüntető érdeklődést, a díszgyűlést befejezettnek jelen-tette ki.
 A casino diszterme az estélyre gyülekezőknek meglepő látványt nyuj-tott. Az ünnepelő közönség díszben megjelenése festői képet tárt elénk, minő nagyobb városokban is vajmi ritkán tapasztalható.
 A második fogás után a jubiláló egyesület elnöke Vidor Samuné ér-csengő hangon elítette a koronás ki-rályunkat s imádásig szeretett király-nékat... a közönség felállva hallgatta és háromszoros eljenzéssel fogadta.
 Szébbnél szebb pohárköszöntést mondottak a következők rendben: dr. Neumann Ede, Rapoch Gyula, dr. Friedl Ödön, dr. Schwarz Adolf, Gutmann Vilmosné, Seregély Dezső, dr. Rosenberg Mór, dr. Rotschild Jakab, dr. Kelemen Adolf Nagy-Atádrol, Hoffmann Mór, Sümegi Kálmán, Rosenfeld Lajos, Dobrin Ist-ván, Ollap sat. Mindannyit lelkesítő eljenzés kísért.
 A tánczozói vágyó fatalaság örö-mére felkelt a díszes társaság, hogy mely adjon Törpsychore imádónak, mely hódolat napfelkelteig tartott!
 A diszterem egyik sarkában gyö-nyörűen díszített állványon pihent az egylet jubileumi díszkönyve, melybe az egylet felkérésére Jókai Mór a következő bevezetést adta: A jöte-tek emléke előérzése a mennybéli

üdvösségnek, melyet még e földön élvezünk. Boldog csak az lehet igaz-zán, a ki felebarátjától elveszi — a boldogtalanságot. — Dr. Neumann főrabbi a következőket írta: A szer-etet azon mennyi harmat, a mely-nek minden cseppjétől az Isten ke-gyelme sugárzik. Ezen szeretetnek pedig legszentebb oltára a női sziv.
 „Bizzál az Istenben és tégy jót.” — Gelsei Gutmann Vilmos az adako-zások sorát következő sorokkal nyi-totta meg: „A jótékonyág gyakor-lása minden esetben üdvös, de fö-ltöbb üdvösnek tartom, ha annak folytonosságát biztosítjuk, hogy tehát a jótékonyág gyakorlása ne legyen eshetőségektől függővé téve, ily alap növeléséhez szívesen járulok 250 fo-rinttal.” — Vidor Samu és neje 100 forintot adományoztak a követ-kező jelleg kísérletében: „Mindem jó ügynek lelki örömmel szolgálunk.” — Gelsei Gutmann Vilmosné „néhai Neumann Adolfné szül. Weisz Julcsa nevének megörökítésére” 50 forint, Blau Pálné 50 frtot, Weiser József és neje 100 frtot, Rosenfeld Adolfné 50 frtot, Rosenfeld Adolf és Sommer Sándorné „édes anyjuk Rosenfeld Anna urnó nevének megörökítésére 50 frtot, — dr. Rotschild Samuné 50 frtot alapító-tagsági díjul, — Lus-tig Arnold (New-York) 50 frtot, Rapoch Gyuláné 25 frtot, Grünhut Alfredné 25 frtot, Dobrin Benő és neje 50 frtot, Ledofsky Arminé al-pító-tagsági díjul 50 frtot, Winter Mór (Prossnitz) 20 frtot, Grünhut Henrikné alapító-tagsági díjul 20 frtot, Sommer Ignácné (Csapi) al-pító-tagsági díjul 50 frtot, Práger Béláné alap. tags. díjul 50 frtot, Blau Richard (Hamburg) 25 frtot, Schertz Richardné alap. tags. díjul 50 frtot, Tiengyel Bernátné alap. tags. díjul 50 frtot. Ebenspanger Li-

TÁRCSA.
Mária Antoinette
 halálának százados évfordulója alkalmából.
 Mi szöveg a Szajna melletti Párizs föterén.
 A hol fénydelmi fény s nyomor, hangz társas.
 Eljött kiált a nép, a tolong, hogy lássa őt.
 Párisi utcaiban a tündöklő színek.
 A népek sárgasággal olyan eszontón csodás.
 E nő, ki annyi szívet elvarázsolta.
 A fényes Bourbon-trón tündöklő csillaga.
 Mi zajlik Párizsnak széles boulevardján?
 Nem fű-kialtás hangzik már a trón fele.
 Hisz trónusa mögött őlt a legneembese nő.
 S Touleriak mögött az inség réme nő.
 Mely már a taradalmait is megrendíté:
 A boulevardok fölött a vész fellegű big.
 S Bourbonok trónusa a vész viharja zúg.
 Ki azon nő, kiknek ajkán s bánat öl.
 Ki lelki fájdalommal hangosan zokog?
 Midőn Frankonok búsít mind, magasztos,
 S szép még a verpádon is mint egy oltárkép.
 Melyen a göröknek fénye felragog?
 E szép, magasztos nő Mária Antoinet.
 Ki mások búneiert oly annyit szenvedett.
 Mily csend honol Párizsnak fényes Grév'teren,
 Jól gullitón mögött a félelem tanú?
 Itt tünik le egy trónok tündöklő csillaga.
 Mely a Bourbonok házaknak fény ad.
 Elhunnt a letentélt lezállt a néma gyász.
 E fénylő csillag Mária Antoinet,
 Frankon királynéja, ki annyit szenvedett.
 Az ősi Bourbon-trón ma már csak puszta rom,
 Antoinet emléke gyász és fájdalom.
ABRAHÁM GYULA.

Melyik volt boldogabb.
 (Beszély.)
 Irta: **Seperné Nagy Cornélia.**
 — Olga, jójj csak, menjünk fel a hegyre, egyszerre lemege a nap és ni nem láthatjuk meg a napnyugtát, pedig o'y rég voltunk már oda fenn a nagy nyárfánál, s honnét tudod, legszebb, a bucsuzó nap távozását nézni; — oly gyönyörű az ott!
 — Igazad van Emma; valóban feoegesebb látványt alig képzelhetni, mint azt oda fent — és itt falun alig nyújthatna legalább nekem valami magasztosabb el-vezetést, miát fenn a hegytetőn a ha-nyaló nap biforfenye mellett elábrán-dozni. Oly edés érzet az, hogy mindig örömmel engedek hívásodnak, valahányszor arra időm van. Jer hát menjünk.
 — De igaz ni, valami fölöttöt is vi-gyúnk magunkkal, mert utóbb hívós lesz: meg anyukámnak is megmondom, hogy hová megyünk — várj csak — egy percz alatt itt vagyok.
 — Jól van jól Olga, csak siess.
 Pár percz múlva azonban már utban volt a két szerető hű nővér, ki a hegy felé egy negyedórai gyönyörű séta után már a hegytetőn valának.
 — Ott fenn, a kastély feletti szőlő-hegy legkimagaslóbb részén volt egy nagy nyárfák, onnét szóltak ók a napnyugtát el-elnézegetni, mi a nyugati erdőszé-berczes tájjal gyönyörű panorámát képeztet.
 Igaz! a nap lenyugvását nézni ma-gasztos érzet. Szívüket fájó, edés érze-

lem tölti el, ha látjuk azt a fény:engerbe uszó égitestet, mely hevítő sugaraival mindent éltet, érlel s mintegy bearanvit, bíborpalástjával a távol kéklő erdő hegyek és sötétlő felhők mögé eltűnni.
 Ha boldogok vagyunk s feltűnk örö-meinke, — vigaszt nyujt a tudat, hogy nemcsak minden, ami szép és élet nyujt-hat — a földön elmúlik, de mulandó maga a ragyogó nap is. Meg, ha bána-tunk van, megvigasztal a gondolat: hisz a mint a nap lenyugszik s másnap újra kél, — ugy bánatunk után is derülhet-nek még reánk szebb és jobb napok.
 És — valamint a tünő nap eszfénye a kéllő nap hajnalpirját juttatja eszünkbe, — ugy gondolok Emma és Olga is a jövőre.
 Szemeiket a távol kéklő hegyek felé meresztve, fájó, edés, leányias ábrán-dozásukba merülve, miközben a nyugoró nap biforfenye hanyatló sugarait vetvén arcukra, ugy néztek ki ott fenn a hegy-tetőn állva, — mint egy-egy cherub. A tiszta érzületű szűzieség néma képle-tesen megtestesülését láthatná volna be-nők a költő épp ugy, mint a színész és a festő művész.
 A néma csendet csak mely sóhajok szakították meg, miáltal szemeik önkény-telen könnyekkel telének meg, melyek általok észrevétlen pergenek le arcukra, oly nagy s mély ábrándozásba a valókna elmélyedve.
 A nap utolsó sugarai valának mér csak láthatók s az ég bíbor színe a sárga-vörösből sötét-vörösbé ment át, mi las-

sankint mindig sötétebb-sötétebb vált. A felhők tarka óhárányszerű világos- és sötét-szürke hullámzásai toluatuk elő- az est hajnal derengő fénye oly méla világitásba helyezte a vidéket, — egyszer csak egy vércse fűsértő sivító vijjoga-tással ropogtat a sudár nyárfá tetejébe, a melynek tövénel a két nővér állott.
 Edes ábrándjaiknak vége szakadt s ók ijedten tekintvén a — hibetölég éhes — csendzavó felé, — önfelédtségükből — eszméletre tértek.
 — Oh nézd csak ezt a csunya raga-dozó állatot, hogy megijesztett! — mondá Olga, a fiatalabbik nővér.
 — Bizonyára prédát hajszol — viszonzá Emma.
 A csunya, hogy elriasztá a szegény kí-s verebeket inutá a fárol és az én kés-vedes ábrándképeimet is, — hess, hess innét te csunya madár! — Várj csak, majd adok én neked ide jönni a ked-vünket rontani.
 De bizony a vércse nem röpült tova hanem ott sivitott fejük fölött, a mig kedve tartotta, Emma pedig mosolygott nővére gyermekieséttén.
 — Bobó vagy te edes Ólgám, miért hességeted azt a vércsét, hisz nem vét-tett az nekünk.
 — Nem ám, csak a kedvünket rontá el, meg aztán, Isten tudja, olyan omen-félté látok az ó baljósaitu sivitiesában. Mintha fölönket jóslatának s boldogsá-gunkat siratná el — ugy haragszom reá.
 — De Olga, — ez aztán mégis csak oagy képzelődés ám tőled. Azt a szegény

vércsét olyan jóslói tehetséggel felruházní, ha mégis ba golyó volna legalább!
 És Emma jó szöragot nővére bohó, babonás gondolatán.
 Olga pedig egész komolylyá válván, szomorú arczczal merengett maga elé s aztán illetődött hangon mondá nővére-nek:
 — Ugyan mondd Emma, mit gondolsz, milyen lesz a mi jövőnk? — Leszünk-e mi valaha, boldogok — vagy soha? — Hová kerülünk? — Itt halunk-e meg, — vagy ott — valahoi a távol kéklő hegyeken tu? — Ugy szeretném tudni: mi sors vár reánk — reám és reád is. Néha ugy fáj a szivem; azt gondolom, mindig, mi nem leszünk, nem lehetünk boldogok — egyikünk sem.
 — Ah! de nagy gyermek vagy Olga! — mondá Emma sóhajva és szinte el-komolyodva. — E! miért ne lehetnének éppen mi — boldogok? — Mi áll annak útjában, hogy mi azokká ne legyünk? — Főképp te, ki még oly fiatal vagy; hisz az életet sem ismered még, s már is oly kétkelődő vagy. Mit téssz majd utóbb, ha már annyit tapasztaltál, mint én, ki-nek inkább lehetése oka boldogságában kétkeljedni, mint nekem. Mit tudsz te az élet felől, — hogy ily sötét eszméje-letek, — hiszen az eddigi életed ugy folylet csak, mint a kertész által gon-dosan őrzött s ápolot gyengéd virágé a jól elzárt kertben.
 (Folyt. köv.)

pótné 10 frtot, Ebenspanger Leo 10 frtot, Stern Sándor alap. tags. díj 50 frtot, Scherz M. I-né alap. tags. díj 50 frtot, dr. Graner Adolfné (Zala-Egerszeg) 50 frtot, Ciement Lajos és neje 15 frtot, dr. Schreyer Lajos és neje 10 frtot, dr. Blau Simon és neje 10 frtot, Danéberg Eresztin 5 frt Königsberg Johanna (Zágráb) 5 frtot, dr. Botschild Jakab és neje 10 frt, Weisz Henrik 5 frt, Rosenberg Richárdné 10 frt, alsó-dombori Hirschler testvérek 20 frt, Megyeri Kirsucz Mayer (Budapest) 15 frt, Fischei Pálné 10 frt, dr. Schwarcz Adolfné 10 frt, Blau Lajosné 20 frt, Löwinger Ignác 10 frt, Bettelheim Samu és neje 10 frt, Bettelheim Győzőné 10 frt, Rosenberger Pálné 5 frt, Leitner Simonné (Egeraracs) 5 frt, Fleischhacker Józsefné 5 frt, Tauber Alajosné 10 frt, Schwarcz Samu 10 frt, Gsettiuer Vilmosné 10 frt, Oesterreicher Bernátné 5 frt, Rosenberg Izraelné 5 frt, dr. Neumann Edéné 5 frt, Olap Samu 5 frt, ifj. Deutsch Lajos, Zerkovitz Albertné 10 frt, Stern J. Mór és neje 25 frt, Weisz Dávidné 5 frt, Maschanzker Mórné 10 frt, Hirschi Benóné 5 frt, Eisinger Samu 2 frt, Scherz Albertné 5 frt, ifj. Fesselhofer József 5 frt, Leitner Simon (Egeraracs) 1 frt, Neufeld Bernátné 2 frt, Münz Minna 2 frt, Sauer Ignác 3 frt, Klein Zsigmond 1 frt, Nador Soma 5 frt, Prager Bélané 5 frt, Hoffmann Gyula 1 frt, Gutmann Simonné 3 frt, Goldstein Fülöpné 2 frt, Heinrich Miksa 2 frt, Weismayer Mór 5 frt, Eisinger Henrikné 3 frt, Klobucsar honv. ezredes 2 frt, Trippammer Gyula 1 frt, Kürchner Jakab 1 frt, Berényi Katalin 1 frt, Dauscha Ottó, Heinzheimerné, Sommer Lujza (Bécs) 3 frt, Breuer Mórné [Budapest] 2 frt, Engländer Lajosné 5 frt, Pachten Strém Hermine 5 frt, alsó-dombori Zsálon Lipót Jánosné 5 frt, özv. Hirschler Jakabné [Alsó Dombori] 5 frt, Schulhof Adolfné 3 frt, Reichenfeld Edéné 3 frt, Wilhelm Ignácné 3 frt, Rothschild Albertné 2 frt, Botschild Samu 5 frt. Az adományok összege és szerint 1755 frt 50 kr., mely az adományozók intencióhoz híven fog kezeltetni.

Az „Ország-Világ” legutóbbi számában közlve van a nagykanizsai Izr. Jótékony Nőegylet felszázados jubileuma alkalmából mostani elnöke Vidor Samu né. gelsei Gutmann Hedvig urnó sikerült arcképe a következő ismertetéssel, melyet egész terjedelmében átvesszünk:

„A jótékonyosság gyakorlása mindig egyike volt a zsidóság legfőbb erényeinek. Évezredekkel ezelőtt, midőn az emberzereték a népek milliói előtt még egészen ismeretlen fogalom volt, a zsidó próféták már arra tanították a népet, hogy „Nem a Kosok ezrei és az olaj miriád folyamai kedvesek az Urnak, hanem a jótékonyosság és a szeretet gyakorlása.” És e tanok mélyen vésődtek bele a nép szívébe, mely nem feledé azokat soha, ama tengeri viszonyosság és szenvedés közepette sem; melyek az idők folyamán osztályrészt jutottak. Mikor pedig hosszú sötét zivatáros századok után derengni kezdett felette az ég és háborítalant élhetett vállának. legszentebb kötelességének a jótékonyosság gyakorlását tekinté.

„Éz évezredes tradíciókban gyökeredezik a zsidó nőegyletek, melyeknek sorában kor és áldásos tevékenység tekintetében a nagykanizsai izraelita nőegyletet az első hely illeti meg. Az egyesület ma ünnepli fényesen és pompával, de ünnepben nem feledkez meg hivataláról sem és ünneppé teszi e napot szegényeinek is bőkezű adakozásával és emlékeztetéssel a tagok

nagyszerű alapítványa által. A derek egyesület ünnepeben mi is örömmel veszünk részt, mert felszázados tevékenysége által érdemessé tette magát minden emberbarát tiszteletre és nagyrabecsülésére. De bármennyire rászolgált is az egylet már multban is a dírséretes elismerésre a mostani elnökö boldog emlékezetű elődei, különösen nemeslelkű anyjának vezetésével. igazán nagyra csak a mostani elnöke Vidor Samu, szül. gelsei Gutmann Hedvig vezetése alatt lett. Ő volt az, ki az egylet tevékenységét olybá fejleszté, hogy alig van hazánkban nőegylet, mely jótékonyágát oly sokféle képben és oly sokakkal éreztetné, mint a nagykanizsai. Az ő csodálatra méltó emberszeretetének, páratlan nemeszívűségének, tankadálisan buzgalomának köszönhető, hogy az egylet nemcsak szokásos szegényeit segíezze, kinázasit árvaikat, és gyámoltat özvegyeket, de évenként több száz gyermekét fizet iskolapénzt és lát el ruhával és népkonyhájában állandóan több száz tanulóknak ad ingyen ebédet valakülönbség nélkül. A népkonyha megnyitását az egylet történetének legfontosabb momentumának nevezhetjük, mert ennek hatása legközvetlenebb a szegény népre nézve és legkönnyebben is hozzáférhető: E azért annak letetése miatt a nőegylet buzgó tagjainak, valamint fáradhatlan elnökeinek a legnagyobb hálaírt tartoznak a város és környékbeli szegényeknek. De hát én tulajdonképpen Vidorné-ról akartam írni és azt látom, hogy tulajdonképpen nem is én szoltam róla, arról a nemeszívű lőről, kit ezrek foglalnak imájukba, ki valóságos áldása Nagy-Kanizsának. Nemeszívűségét és rendkívüli jótékonyágát családi örökök bírja, mint a gelsei Gutmann család egyik legiszteletibb tagja, mely család városunk egyik oszlopos disze, az izr. hitközség és a községkerület büszkesége, melyeknek előke gelsei Gutmann, Vilmos-kir. tanácsos.

Vidorné nemesak a társadalomnak egyik mozgató eleme, de minden helybeli intézetnek is részint elnöke, részint választmányi tagja. Így a Kisdnevelő Egyesületnek is elnöke, mely egyesületnél Vidorné nem kisebb érdemeket szerzett, mint a nőegylet és népkonyhánál.”

A Kisdnevelő Egyesületi választmányi következő üdvözlő átiratot intézett:

Mélyen tisztelt Egyesület!

Azon ritka szép és kegyeltes ünnepély alkalmából, melyet a feutisztelt helybeli izr. jót. nőegylet működésidéjének felszázados elérésével megtartani készkedett, elmulasztatlanak tartja a szintén helybeli Kisdnevelő Egyesület választmányja, hogy szívvelyes üdvözléssel hozzá ne járuljon e magasztos éretü ténykedéshez, e társadalmi nagybecsű intézmény lelkesítő örömehez.

A művelt társadalom nemes értelmű tagjai lelkük édes egyönörölésé, emberbaráti szívértelmű áldásos melegeivel igyekeznek hatni a szenvedők könnyének letörlesztére, az élet fájdalmaiban, keserű nélkülözéseiben enyhítő balzsam cseppekkel törekednek elviselhetőbb állapotot idézni elő.

Oh hisz az élethez mindenkinek és mindennek joga van, csak hogy egyik résznek jólét, másik résznek szenvedés jutott osztályrészt. A jobb érzelműek tömörülve egy szent eszme éjjele éretében, mint csillagok a sötét éjben áldozni sietnek e jótékonyág oltáránál, hogy fényt kölcsönözzenek a sötétségben, áldást nyújtsanak a nyomorban sialó embertársaknak. Ily nemes, ily magasztos ténykedést tanusított a jubiléum izr. jót. nőegylet felszázados életpláján. Köszönet, ezerszeres hála és elismerés mindezt!

Áldás az elhunyt kezdeményezők poraira, kiknek nemesen érő szíveik drága gyönyögei átitulték a jelenben élő s működő keblekbe, hogy a legszebb erényt, a jótétemények dícsó virágait folytatra fejlesszék és áldásos hatásában minél számosabbakat rézesítsenek.

Ily átértett rokonszenves érzelmekkel üdvözljük a magasztos ünnepély alkalmából a helybeli izr. jót. nőegyletet! Adja Isten, hogy jövő-szünk szegény lakosainak testi és lelki öröme, vigasztalására e humánus egyesület elnöksége. választmányja s minden tagja boldogan éljen!

N.-Kanizsa, febr. 5. 1893
Teljes tisztelettel helybeli üdvözlő társalgót a

Kisdnevelő Egyesület választmányja.

A germanizmus terjesztői.

Szíves örömmel üdvözlünk minden fényigart, mely ama sötét ködös eget, mely a politikai láthatárt borítja, bevilágítani igyekszik. Jól esik a szabadelvűség melegének legkisebb lehellete is. midőn minden oldalról a reakció zimankós, dermedt szele érezhető. Szívesen üdvözljük ez értelemben Remete Gézaz orsz. képviselőt ny nyilt levelét is, mely a „Zala” mult heti számában látott napvilágot és üdvözljük egyttal Remete urát is, mint a szabadelvű eszmék bátor szószólóját. Megelégedéssel olvastuk, hogy Remete ur egy nézetet van vallás-politikai ügyekben a kormányval és hogy a recepczionális törvényt a nemzetnek a zsidók iránt lerovandó becsületbeli kötelességnek tekinti.

Van azonban Remete ur nyilt levelében egy oly passzus, melyet nem hagyhatunk szó nélkül. Azt írja ugyanis Remete ur, hogy „igyekezzék a zsidóság nemzeti aspirációknak minden téren megfelelni s a germanizmusnak terjesztője és vértartója a jövőben ne legyen.” E mondat önkénytelenül is a magyar akadémia ugynevezett szegény-paragrafusait juttatja eszünkbe, midőn az akadémia valamely műnek odaitéli ugyan az azt megillető jutalmat. de ezen jutalomhoz olyan megjegyzéseket fűz, hogy önértetes író inkább elengedné gyakran a jutalmat, minsem hogy azt ily gancsossal adják. De hol van oly szegény-paragrafus, mely lealázó volna a vádnál, melylyel a képviselőt ur mindenok nélkül a zsidókat illeti az általam idézett kifejezéssel. És illeti itt Nagy-Kanizsán, hol oly zsidóság van, mely több mint felszázad óta világító oszlopként tündöklik: tündöklik hazafias erényekben, műveltségben és intelligenciában egyaránt; hol a zsidó hitközség felszázad óta oly iskolákat tart fenn, melyekre büszkén tekint minden magyar zsidó. És hogy ez iskolák páratlan hitközség huszert forintnál többet fordít — mennyire felelnek meg a nemzeti aspirációknak, elég arra utalnom, hogy a ministerium ép a mult héten terve egyenlő rangúvá az ezen hitközség által két évvel ezelőtt megnyitott középkereskedelmi iskolát a főgymnasiumokkal; mely elismerésen hasonló iskolák csak több évi fenállás után szoktak részesülni. És hogy ez iskolákban mennyire „terjesztik és tartják fenn a germanizmust” arra nézve csak annyit vagyok bátor megjegyezni, hogy nincs e hasz-tuag tanstestületnek egyetlen egy tagja sem, ki a magyar nyelvet teljesen ne bírná és hogy még azon tanárok is, kik a német nyelvet tanítják, oly „germánok”, kik képeseknek érzik magu-

kát még, Debreczenben vagy Szegeden is a — magyar nyelvet tanítani. Vagy talán a vallási kultusz által terjesztik a zsidók a germanizmust? És kik vajjon? Talán az előjáróság, melynek élén oly férfiak állnak, kiknek hazafias erényei felragyogtak egész a királyi trónig. A templomban germanizálnak talán, hol oly ékes magyarsággal és költői nyelven hirdeti az igét egy arany-szajú predikátor, hogy nyelvezetéről megirigyelheti akármelyik alföldi református pap?!

Vagy talán nem is annyira lokális, mint inkább általános vonatkozású a vád, melylyel cizkírő a zsidókat illeti? No már akkor magam is szívesen körülmények felforgását látom, de — nem annyira a vádlottra, mint inkább a vádlóra nézve, kinek ha egyebet nem is, legalább a vallás- és közoktatási ministeriumnak jelentését kellene ez ügyre vonatkozólag ismernie, melyek legjobban megozófolják a képviselő ur állításait. E jelentés szerint ugyanis a zsidók hazánkban 564 iskolát tartanak fenn, melyek közül „teljes eredményel” 564-ben tanítottak a magyar nyelv. Ennek ellenében „nem tanítottak teljes eredményel a magyar nyelv-1035 róm. kathol., 1067 görög kathol., 1389 görög keleti, 508 evang. és 4 ref. iskolában. És hogy a zsidó iskolák milyen szelleműek, arra nézve szintén hivatalos adatlat szolgálhatok; idézve a közoktatási minister megbízottjának szavait, ki az orsz. izr. tanító egylet mult évi díszülésén a többek közt így nyilatkozott: „Az izr. iskolákban az ifjúságot magyar szemellenberelvik, és benne a hazafias érzületét lelkiismeretesen apólják.”

És ilyenek a viszonyok a magyarorszádos tekintetében társadalmi téren is. A névmagyarosítók, a színházlátogatók, az irodalompartolóktól, közt ugyanoly arányban állnak a zsidók keresztény poigártársasákkal szemben, mint azt az iskoláknál láttuk. Magukra a keresztény írókra hivatkozom e tekintetben, kik közül pl. Rakosi Viktor a zsidó hitközségek könyvtáraitól szólva, így kiált fel: „Hát nem volt nekik? De hát kik olvastak akkor eddig Magyarországon?” — Szana Tamás így ír: „A zsidók magyarosodását és a nemzettel való együtt érzést mi sem mutatja jobban, mint hogy ma már a zsidó írók száma egész legió; az irodalmi társaságok ülésait legnagyobb számban bájós zsidó hölgyek látogatják.” Sziklay János így szól: „A magyar zsidóság szereteti a nemzeti kultúrészközökkel, veszik, olvassák a magyar könyveket, folklorják a magyar színházat.” Így folytathatnám ezt hasábonkeresztül és mutathatnám ki, hogy mennyire alaptalan a képviselő ur vádja, de azt hiszem, hogy e pár sorban is sikerült illusztrálnom, hogy hogyan terjesztik a zsidók a germanizmust?!

KÁRPÁTI MANÓ.

Felhívis Magyarországi néptanítóhoz.

A magyarországi tisztviselők, tanárok és tanítók anyagi helyzetének javítása érdekében ország-zerje nagy mozgalom indult meg. Egyzadd érik a gyűlések, a petíciók s majdnem mindenütt nagyfokú elkészülés tapasztalható. Mi néptanítók kezdtük meg a mozgalmat, nem most, hanem már két évtizeddel ezelőtt; mert mi éreztük és érezzük legjobban az élet terhét s tapaszaljuk, hogy velünk, anyagi helyzetünkkel — legfőbb helyen — sem a községek sem a hitefelekzetek nem törődnek. A legmostohább bánik velünk az állam kormányja is. Elviselhetetlenül vált anyagi helyzetünk javítása érdekében sokat tanácskozunk egyesületi, tanstestületi, sőt egyetemes gyűléseinkben is; feltárjuk sebeinket szaklapjainban, nem

ritkán a napisajtóban is. Sikert eddigelő — fájdalom — nem arathattunk. A tanítói nyugdíj kérdés már meg van oldva; törvény alkotott 1891-ben, mely az előbbiek képest némi javulást is mutat; de nem lehetünk azal sem megelégedve, főképp öregek kártársaink nem. Várunk, reménykedünk kell ismét, legalább 10 évig, hogy akkor talán majd inkább forja méltányolni a törvényhozó testület a nemzetvelő néptanítók munkáját és érdemét.

Jelenleg a községi és hitefelekzeti tanítók és tanítók fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslat foglalkoztat, mondhatnók nyugtalant beünnök. Már az 1890 ben tartott IV. egyetemes tanítógyűlésen tárgyaltuk e kérdést. Azóta a „Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága” vette kezébe az ügyet a bőven kifejtett emlékiratba kérte a vallás- és közoktatásiügyi, minister urat, valamint a magas képviselőházat is, a néptanítókra leendő méltányosabb gondoskodásra. Az erre vonatkozó törvényjavaslatnak majdnem minden egyes szakaszára nézve kifejtette s megozózó érvelést indokolta a hazai tanítószög kérelmét s a fizetések minimumát 600 forintban kérte törvényhozásilag megállapítani.

A képviselőház közoktatási bizottsága már tárgyalta a törvényjavaslatot s vele kapcsolatban a tanítóknak az országgyűléshez intézett folyamodványait is. Keserűen kellett tapasztalnod, hogy a tisztelt bizottság mostohán, mondhatni kegyetleül bánt el velünk. Ugyszólván semmit sem vett figyelembe épp oly méltányos, mint igazságos és jogos kérelmeinkből. A tanítók fizetésének minimumát 300 forintban javasolja megállapítani, a mennyiben már az 1868-ban alkotott néptanítói törvény is megállapította azt. Tehát 25 év múlva is egy lépéssel sem tartja előbbre viendőnek a néptanítók ügyét s javítandónak azok anyagi helyzetét.

Nem veszik figyelembe, hogy a most érvényben lévő törvényben ezelőtt 25 évvel történt megalkotása óta mennyire változtak Magyarországon a megélhetési viszonyok s mennyivel több igényt támasztanak jelenleg a néptanítók működéshöz, mint akkor! Legalább negy kéztanítói osztály elvégzése kívánatik most attól, ki a tanítóképző-intézetbe akar felvételt, s a képezési tanfolyam is kettőfél négyre emeltetett. A tanítói fizetés azonban hagyják a régi számlán összegben. Még arra sem tartják a néptanítók érdemesnek, hogy annyi fizetés legyen, mint a mennyit a hivatal-szoágokk biztosít a törvény.

Nem egyedül a zétés csekélysége, nem c-upán a megélhetés nyomorúságos volta az, a mi bennünket keserít, hanem a népevelő, néptanítói állásnak kicsinylése, melyt még az állam kormányja is tanusit az által, hogy a csekélyk, szolgák fizetésével egyenlősíti a tanítók fizetését, sőt még azon is alul hagyja; oly csekély az, hogy e miatt a tanítókat még a rang-oztályban sem lehetett besorozni. Megyálázása az a tanítói állásnak, melyről pedig azt mondotta Kossuth, hogy „nyomában virány két”; Jókai pedig „Magyarország újból való meghódítását a néptanítókól várja.” Ha ilyen fontos missiót teljesít a magyar néptanító, miért nem bécstül érdeme szerint azra, a kik első sorban vannak hivatta azra, hogy anyagi helyzetét is segítsenek. Magyarországon ezredéves fenállásának megünneplése a néptanítók régi számlás helyzetükben találja.

Mi lesz ebből, ha így bálnak velünk, a nemzet reményének nevelőivel? Általános lehangoltság, tapasztás a tanítói munkásságban és elkecsérés. Okvetlenül be fog következni a tanító-hiány, mit a képző intézetek már most is tapasztalnak. Félt, hogy e nyomorúságra, örökös tengődésre kárhoztatott „népevelő” a szocialisták anarchizát táboihoz szegődik s annak a kárhoztatandó eszmének lesz apostolává. Isten óvja meg ettől a magyar hazát és nemzetet!

Szeretett Pályatársaink!

Ha soha nem értett volna is egyet e hazai tanítószög, most tömörülne kell s egyetéről szent akaratral, buzgóssággal és lelkesedéssel fogni a munkához minden tanítónak, hogy az ismeretes javaslat jelen alakjában törvény név válik. A miat lelkiismeretes burgossággal iparkodtunk eddig és törekszünk jövőben is teljesíteni szeretett hazánk iránt tartozó honfiai kötelességeinket az iskola falai belül, éppúgy kötelességünk arról is gondokodni hogy a tanítói hivatal ne sülyedjen meg a szolgai állásnál is alább.

Türelmünk, szenvedünk a jobb jövő reményében 25 évet át; a mi türelmünk azonban eddigelő nem termelt rózsát. s ha öböletet kézzel várjuk a történeadókat, a néptanítói állás még sokáig olyan lesz, „melyen ember és marhasereg gazol.” Ennek megótlása céljából szálljon síkra

minden néptanító, tegye meg kötelességét magáról, társairól. Ne legyen országgyűlési képviselő, a kiváltságkerületének tanítóit fel nem keresnének szóval és írásban, arra kérvén, hogy a tanítóit fizetésben rendezése tárgyában a képviselőház elé terjesztendő törvényjavaslattal jelle alakjában el ne fogadják: hanem emelje fel szavát a hazai tanítókat a képviselőházhoz benyújtott foyamodványára érdekében s követelje: hogy a fizetési minimum — az i-kola jellegére való tekintettel — tisztességes lakáson vagy megféleptől lakbértől felül 600 forintban állapítottassék meg; az ötödéses pótlék is minden tanítónak — végleges alkalmaztatása napjától számított 5-5 évként megadássek; bármí más czimzen eddig élvezett pótlék az ötödéses körpótlékba ne számítottassék: töredékjék arra, hogy a tanítóit fizetésbe a földbírtok törzsi „jövédelmé” helyett a földbírtok pénzbélti értékeinek törvényes kamatai számítassanak be; szűnjék meg a törvénybeli járandóság, mint tanítóit fizetés; ez csak készpénzből, a földterít törvényes kamatából és tüzelőanyag-járandóságából álljon. Kívánjuk továbbá, hogy az önállólag és személyes felelősség mellett vezetett osztályok rendes tanítói állásnak nehezebb: a segédtanítóit fizetésbe — természetben kiszolgáltatott lakáson, avagy lakbértől felül — 400 forintban állapítottassék meg: a hol a tanítóit kántori, hittanítói, ismételő iskolai teendőiket is végeznék, ezért kölcsönösen megállapított kiadójában részvesztüljenek.

Ezek a tanítóság főbb óhajatai, miket törvényezőre kíván emelni. Nem oly igény ezek, a melyek némi áldozattal ki-elégíthetők nem volnának. Bizonyára minden képviselő, a hazának minden igaz polgára, be fogja látni, hogy a néptanítók anyagi helyzetének javítására hozott áldozat a nemzet zöme művelődését teszi erőtlenjesebbé. Az erőtlenjesebb népnevelés minden nyomán teremt a nemzet igaz vagyonosodása. A nemzetet körbevevő tudatlanság és vagyonosság: egymást kizáró két fogalom. A nemzetzőm művelődése érdekében hozott minden filényi áldozat egy-egy csira, mely gyökereket ver szírába megyszázszorosa magot hozó „arany”-kalászt hajt.

Tevésrén szeretettel fordulunk azért minden pályatársunkhoz, az álamai, közegyi telekezet iskolákban működőkhöz egyaránt: tartanak közös értekezleteket, foglalják írásba a hazai tanítóság jogos és mindenek fölött méltányos kérelmét, adják azt át — a mennyire lehetséges — személyesen országgyűlési képviselőinknek és nyerjék meg, hogy igaz ügyünknek lelkes szósztója legyen majd a törvényhozó testületben.

Még nem késő hogy a tanító egyesületek és tes ületek — a kik eddig nem tettek — az országgyűléshez is folyamodjanak. A kik abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy már jelenleg is nagyobb fizetés élveznek: kért minimumnál szintén szálljanak sikra kar árszámként, a kiknek helyzete elviselhetetlen és sztyene hazai állapotainkban. A fő-és székváros lelkes tanítóságának példáját követésék ebben vidéki kartársaink is. Ha serények, kitartók leszünk a munkában és egyvetünk, a kívánt győzelem el nem maradhat. Ugy engedje a magyarok jószágos Istene!

Kartársi és hazafai üdvözlettel vagyunk Budapestben, 1893. január 28

A „Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága” nevében:

Komcsák Lajos, Lakits Vendel. titkár, elnök.

Tudnivalók.

Hírdetmény. Friedländer Müller és Taussig poszonyi czég „Első magyar szab. lópatkó-zsegyár” elnevezés alatt Poszonyban lópatkószeg és patkólasszer-gyári ipartelepelt létesített a technika jelenlegi fejlettségének megfelelő berendezéssel. Tekintettel azon körülményre, hogy a gyár az első és egyetlen hazánkban, mely a patkószeg nagyban való szállítására képes; hogy gyártmányai kitűnő minőségűek és versenyképesek: alulirt kamara az érdekelt körök figyelmébe oly czíjából bírja föl e vállalatra, hogy szükségleteiket — a tekintélyes külföldi behozattal megszüntetés érdekében — lehetőleg e gyárnál fedezék. Sopron, 1893. február hóban. A ker. keresek és iparkamara.

Hírdetmény. A m. kir. honvédelmi miniszterium 1.059.000 drb. elelemzések szállítására pályázatot hirdet. Az írásbeli ajánlatok a nevezett miniszteriumnál legkésőbb 1893. február 28. napjának déli 11 órájáig nyújthatók be. Mírói az érdekelt körök oly megjegyzéssel értesítettek, hogy bővebb adatok az alulirt kamaránál a hivatalos órák alatt nyerhetők. Sopron, 1893. február hóban. A ker. keresek és iparkamara.

Hírdetmény Felhívjuk érdekelt kereskedelmi s iparos köröknek figyelmét arra, hogy az országos m. kir. statisztikai hivatal által összeállított a legközelebb megjelent „Magyarország iparosi- és kereskedőinek czím és lakjegyzéke” czímű mű, melynek bolti ára 15 forintban van megállapítva, a „Magyar Kereskedők Lapja” kiadóhivatalánál (Budapest, Keresepi ut 32. sz.) 10 forintért rendelhető meg. Sopron, 1893. január hóban. A ker. keresek és iparkam.

Hirek.

Rosen Mille urnó városunk szilottje körünkben időzik. A bírveos drámai művésznőt sikerült megnyerni, hogy egy műkedvelői előadás alkalmával közreműködik. A művelvetes estére előre is felhívjuk a közönségünket mely alkalmasint febr. 18-án tartatik meg.

Sümegei Kálmán jeles írók s egykori munkatársunk ma, február 11-én tart felolvastat a kereskedő ifjak önképző egyesületében.

Miniszeri rendeletek alapján közöljük, hogy a Bún Samu igazgató-tanárs vezetése alatt álló nagy-kanizsai középkereskedelmi iskola a belügyminiszter 1892. évi 95980 sz. a és a közoktatásiügyi miniszter 1893. évi 1876 sz. a rendeletei által a fogymnasiumokkal és főreál iskolákkal egyenrangú és egyenértékű tanintézetnek nyilvánították.

Áthelyezés. Szekeres János első oszt. m. kir. honvédszázados Körömréndi Nagy-Kanizsára helyeztetett át. Üdvözöljük körünkben!

Hymen. Zerkovitz A bert helybeli bor-nagykereskedő leányát Terézét eljegyezte magának dr. Balogh Ignác fővárosi ügyvéd. — Bozár Gyula vasúti tisztviselő Győrvarót, jegyét váltott Stern Linda kisasszonnyal; városunk egyik szépvéle.

Állampolgárrá illette Nagy-Kanizsa város polgárává lett Sommer József uradalmi főerdész ur, Knáusz Boldizsár ur veje, állampolgári esküjét a napokban tette le a városban a kezébe Ez alkalommal Knáusz Boldizsár és neje nemes szívök érzetétől indítatva 100 forintos jótékony alapítványt tettek le Nagy Kanizsa város hatóságánál. Üdvözöljük e város új polgárát a legbensőbb hazafúi érzülettel.

Eljegyzés. Körömdy Pál langvizi tanító s teherszácsos költő jegyét váltott Jánossy Beilla kisasszonnyal, langvizi kir. postamesterrel. Jánossy Mihály bajai aljbíró szelleműs, nővérrel.

Meghívó. A nagy kanizsai iparos ifjuság febr. 12-én az „Arany Szarvas” díszteremben jótékonyczélú zártkörű bohóc és jelműz estélyt tart. Belepti 20 kr. Csaldajgy 3 egyénre 1 frt 20 kr. Tiszta jövédelmé segélypénztára javára fordítatik.

XIII. Leo pápa 5 szentsége 50 éves püspöki jubileuma alkalmából a nagy kanizsai káth. fogymnasium román. kath. ifju-ága 1893. évi február 19-én a fogymnasium rajzteremben ének, szavalat és felolvasással álló ünnepelet tart. Az ünnepelet sorrendje. A városi felső tempomban 8 és fél órakor tartandó ünnepeles jsteni tisztelet ut 3 és fél órákor rajzteremben: 1. Pápai hymus, énekek a fogyma. énekkar. 2. XIII. Leo pápa élete, írta és felolvassa Sándor Zsigmond VIII. o. t. 3. Leo és Atilla. költ. írta Arvay Sándor, szavalja Késér László B. o. t. 4. Szomorúak viasztalója. Kücken-töl. énekkir Mátai A. III. Györkös I. II. Maties K. III. Althenthaler F. III. Saller A. IV. Burkovics Gy. V. Steinberger Gy. V. Hajgató B. VI. Wächter K. VIII. Sándor Zs. VIII. o. tanuló. Harmoniumon kíséri Holzinger Imre k. r. tanár. 5. Péter hajója, költ. írta Poór János k. r. tanár, szavalja Kopács György VII. o. t. 6. A pápaság befolyása az európai államok alakulására, tört. tanulmány, írta Kalcok Leo k. r. tanár, felolvassa Karbuczky Károly VIII. o. t. 7. Szótaz, énekek a fogyma. énekkar.

Esküvő. Novák Mihály arhadshidai tanító a napokban vezette oltárhoz Zala-Egerszegen Hájgató Hermina kisasszonyt. Áldás a szép frigyen!

A zala-egerszegi ügyvédi kamara részéről közhírre tétetik, hogy Vutsikits István kaposvári és Erdődy Lajos nagy-kanizsai ügyvédek önkéntes lemondásuk folytán. — dr. Illés Samu marczali ügyvéd pedig ezen kamara részletéről való eltávolozása következtében a kamaralajstromból kitöröllettek; dr. Arany László ügyvéd Zala-Egerszeg és dr. Kasza Sándor ügyvéd Marczali szék helyhely kamara lajstromába folytatóság felvetették.

Heti felügyelő e héten (február 12-13) a nagy kanizsai önk. tözültő-egylet őrtaáján Jack Ede osztályra- raucnok ur.

Csányi László megyénk nagyszilottjének kormánybiztosnagydékdék naplójegyzetei a 48-as évekből, Aradon a „Kölcsey Egyesület” birtokában vannak. — Heti biztosok e héten (febr. 13-18) a nagy-kanizsai Kisdenevelő Egyesület ovoidában Mautano József és Fesselhofer József választmányi tag urók.

Háhalozza Weinhändler Jakabné Mádról, ki csak a mut napokban látogatta meg leányát, Sommer Igaáczné urnót Csaplo, f. h. 7 é. Abazsiában szivszühűdés következtében hirtelen elhunyt. Holttestét hazaszállították Mádra.

Meghívó. A mult évben történt, hogy a „Halifax” Ocean-járó három árboccos hajót mely Fiume kikötőjéből nagy csapat a legközeljebébb nemzetiségébébe tartozó utassal indult hosszú utjára, egy rettenetes orkán az északi tenger-hullámainra és sok hanyatttás után végig Gröndland partjait hozdopta. A hajó minden nagyobb baj nélkül vettett ugyan horgonyt a „Ferencz József” öbölben, de a kiállott vihar mégis annyira megrongálta, hogy a hirtelen beköszönőtől tél veszedelmével szembe szállani s elvesztett irányra keresése végett vele utra kelni lehetetlen volt. — Ott kellett telelni. — E kenytelen téli szállásán találta a hajót farsang utolsó napja is, melynek estélyét utassok a hajók: a hajón rendezett s a közel partvidéki barátságos lakói által is láogatótt tánczmulommal ünnepeleték meg. Képzelték, hogy mily festő látványt nyújtott ez a bál ott a jég és hó között mozdulatlanul álló hajón, a világ majd minden részéből véletlenül öszavezerdött közönségével, ennek nemzeti öltözvénye s jellegzetes trypusai. E bálnak hű képét kívánja adni a „Nagy-kanizsai Körölyözök-Egylet” 1893 évi február hó 14-én a „Polgári Egylet” szálló díszteremben tartandó zártkörű Jelműz estélyre, melyre az érdekelteket tisztelettel meghívják. Kezdeté 9 órakor. Személyjegye 1 frt 50 kr., karzatyegye 2 frt. — A szamozott karzatyegyek e meghívó előmutatása mellett február 10-től kezdve előre válthatók Belus Lajos, Práger Béla urak gyögyszertárában. Felkérjük a meghívottakat, hogy a hajó belsejét ábrázolau díszteremben mindnyájan a min talú változ kébbe beillo jelműzben méltóztassanak megjelenni. — a karzat azonban jelműz nélkül jövkének is rendelkezésére áll. — Tisztelettel a vizgalo rendező bizottság.

Vasúti újság. Mint a gráci Tagcsoprt 33. számában olvassuk, Reiter János regedei polgármester és Hajós Mihály első lendvai ügyvéd urak engedélyt kaptak egy Begezdőtől Bellatincon keresztül A-Lendvára vezető rendes vasgány vasut előmunkálatára.

Áz altszék mulatsága. A „Szarvas Szálloda” nagyterme nagyon is kicsinynek bizonyult befogadni mindazon vendégeket, kik f. h. 7-én megjelentek, hogy derék altszéknek vizgalmán részt vegyenek. A terem gyönyörűen volt díszítve, de a legfőbb dísz mégis a jelen volt nagyszámu hölgykörsőru adta meg.

A polgárság a katonasággal a legjobb egyetértésben vígadott egész reggelig, miután pedig Klobucsár György honvéd ezredes érdeme, ki ez alkalommal a díszelőki szerepet viselte és ki minden alkalommal bebizonyítja, hogy ő társadalomunk egyik élető eleme. A hadiak minden tekintetben büszké lehetnek estélyükre.

Hadastján bál. A nagy-kanizsai hadastján-egylet a veterán dicős honfák basája mint minden évben úgy az idén is a legszebben sikerült bálók közé sorozható. Nem szakba öltözött s cocardakkal ékesített ifju uracsok; hanem csatában nyert érdemjegyekkel dícsősitett agg vitézek fogadták s vezették be a hölgyeket a vizgalom ékes csarnokába. Megható jelenet volt midőn az igazán fejedelmi díszben és fényben megjelent védőnkő Kálivoda Jánosné Ö nagysága lépett a terembe s őt a bájoló bál királyt fátakat záró éjfénez fogadta. Meglepett mindenkit s népszérségű meylet a védőnkő s bálkirálmé mindeivel szemben tanusított, mert a tánc nagyobb részét, így a négyesek mindegyikét lejtették. Lélekemelő jelenet történt az ott lévők szeme elől midőn — dacára a fényes társasköri bálnak — Klobucsár Viktor honvéd ezredes ur elén körülbelül husz honvéditaz vónult a terembe.

Jelen voltak: Kálivoda Jánosné, továbbá Veinovics Edéné, Himfy Lajosné (Letenyé), Tancsics Józsefné, Lubick Nándorné, Rác Jánosné, Grünwald Adolfné, Csailag Károlyné, Stepanek Albertné, Vukán Antalné, Perkó Péterné, Dattler Jánosné, Paquettaletné, Knobloch Frigyesné, Özgveg Berényiné, Újhelyi Ferenczné, Hegedüs Istvánné, Nagy Józsefné, Szeidmender, Weisz Lipótné, Özv. Danisné urók; Hubinszky nővérek, Schwammer Léni, Lób Adren, Nagy Ma-

riska, Dancs Margit és Málcsi, Weisz Mariaka, Maximuk Málcsi etb. urhölgyek. A négyeseket 32-35 pár váltakozva tánczolta. A jól sikerült bál kiválkozó kivirradtig tartott Felhívzteni „kegyesek voltak: Klobucsár Viktor m. ki. honvéd ezredes 5 frt, Plebész Gusztáv m. kir. honvéd százados, Táby Mihály m. kir. honvéd százados, Szekeres József m. kir. honvédszázados, Toebes Mihály m. kir. honvédszázados, Fleischacker magy. kir. honvédszázados, Hranitovics magy. kir. honvédszázados, Doleszar m. kir. honvédszázados, Kopácsy m. kir. honvéd főhadnagy, Petrá Miklós m. kir. honvéd főhadnagy, Juhász József m. kir. honvéd hadnagy, Vajja m. kir. honvéd főhadnagy 1-1 frt, Kélvoda János 10 frt, Clement Lipót 6 frt 50 kr. Oroszváry Gyula, Hirschi Effe, Hirschl czég (A. Domboru), Id. Reich Venczel (Ke-zethely 5-5 frt Weiser József, Pihál Ferencs, Grünhut Henrik, dr. Hauser János, Kosza György, Heim Mihály 3-3 frt, dr. Szekeres József 2 forint 60 kr., Fesselhofer József, Unger Ullmann Egek, Veinovics Ede, Kasztner János, Bubick Nándor, Mayfort Gyula 2-2 frt, Ott Károly, Preglei János, Bajor László 1.50-1.50 kr., Fürst Sándor 1 frt 40 kr., Trojko Péter, Csóka Ferdinánd Lengyel Ignác, Simon Gábor, Benczik Ferencz, dr. Blau Simon, Kovacsics József, Lengyel Lajos, Somssich Lőrincz, Nith Norbert, Mácska Lajos, Kudich Alajos, Galambos Erik, Prekley Pinter, Pinter János, Hild László, Kbal Anna urhölgy 1-1 frtot, Paquettaletné 80 kr., Epyur Lajos, Valdi Géza 60-60 krajczár, Seidner Sándor, Weisz Lipót, özv. Danisné urhölgy, Dattler János, Hegedüs István 50-50 kr., Rothmann Béla, Knobloch Frigyesné urhölgy, Pinter Sándor, Hercz Mihály, Babics Antal, Kanász János, Schmidt Károly, Bedenics Sándor 30 kr., Schless Marron, N. N. 20-20 kr. összesen 116 frt. Mérges: Bevétel: 169 frt 25 kr., kiadás 88 frt 12 kr., tiszta jövédelmé 81 frt 23 kr. A mélyen tisztelt felhívzók és ott levők fogadják az agg vitézek forró köszönetnyilvánítását, kik a jövőben is esdik párfolyó-ukat. Meg lett koszorúva Bubick Nándor vizgalomrendező bizottsági elnök ur fáradozása azzal, hogy a bál így szépen sikerült: mert az az önélfelolozás s az a faradozás, a mit Bubick Nándor ur a vizgalom érdekében „elkövetett”, igazán dicőretre méltó, a miert is fogja az egyelet köszönetnyilvánítását.

Gyászhir. Alulirottak mélyen szomorodott szívrel jelentik szeretettel, unokafivére és sógorának Pauliny Zsigmond nyugalmazott telekönnyvi igazgató urnak élete 73-ik, boldog házasságának 33-ik évében, huszas szzenvedés után folyó évi február hó 8-án reggel 7 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogultak hű tetemei folyó évi febr. hó 9-én délután 3 órakor fognak az evanglikus hitvallás szertartási szerint beszenteltetni és a zala-egerszegi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Kelt Zala-Egerszegen, 1893. február 8-án. E. Dervarics Emília, özv. Pauliny Zsigmondné Szerberényi János erang, superintendens, mint unokafivér. E. Dervarics Kálmán, E. Dervarics István, E. Dervarics Lajos, Bölcis György mint sógorok.

Napi biztosok e héten a népkönyv hában: vasárnap Bethem Samuné Fischer Józsefa, hétfőn Grünhut Henrikné Boronka Frauicska, kedden Scherz Albertné Wajdits Irma, szerdán Dr. Schreyer Lajosné Goldstein Emília, csütörtökön Dauts Otóné Török Rózi, pénteken Dr. Flöp Kázmérné Mikos Hedvig és Melanie, szombaton Rozenberg Izraelné és Weiss Károlyné.

A tarsakör bálja. A díszes meghívók megkapásokor megvöltünk gyözdöve már eleve arról, hogy a mit városunk e díszes parti kezébe ves, annak sikerülni is kell, s me varaközásunkban, örömmel regisztráljuk — nem is csodolunk A „Szarvas” szálló nagy terme f. h. 4-én ünnepeis díszit öltöt a terem pazar díszítése a sok exotikus növényével impozáns képet nyújtott. Kellemszes lepte meg a hejépot a mendezősz előzékenysége, s a megjelent urak tarka serege, melyet a sok díszes katonai egyenruha (közük huszár, uhánus honvéd stb.) új szinponpásá tett, hogy szinte elbűvölőleg hatott. Ösztartlan elismerés illeti a rendezőseget, ki minden tekintetben oda hatott, hogy a mejelenteknek minél kellemesebbé varázsolja a reggelit talulatságot: s hogy a hölgyeknek felejt-hellenné is tegye e pártatlan elite bált, fendkívül díszes tánczrendekkel kedveskedett. Jólal 9 óra után, midőn már a tánczolni és nem tánczolni vágyó urak legnagyobb része ott volt, kezatek a hölgyek jelenkezni eleinte ritkábban, de mindig jobban, úgy, hogy már 10 órakor tömve volt a terem s huzhatta Sárközi a legujabb csárdást, melyet később a házieszredük zenekara váltott fel, da-

lús kínézésű karmesterükkel az élén min-taszterűen előadva a kör tánczokat. Bátor elmondhatjuk, oly díszes közönséget már rég láttak nemcsak a „Szarvas” nagyterem bálja, de Nagy-Kanizsán is kevés oly bálja volt, mely vetekedhet volna mind fenyűzés, mint elegancia és jókedv tekintetében a Tarsaskörével.

Gyászhir. A legmélyebb részvétellel vetjük kedves munkatársunk Erődi Dániel nagy-kindál gymnaziumi tanárnak elhunytáról szóló gyászjelenetet. A fényes tehetség hatlyudalát pár nappal ezelőtt küldötte lapunknak, melyet jövő számunkban közlünk. Életekék 48-ik boldog házasságának 13-dik évében buyt el a nemes férfi. Özgvegyét és 4 kiskoru árvtát hagyta hátra. Szivszühűdés okozta ismeri lélpük t. közönsége. becsekkel azok hazafiás érzelmettel, műzoudallal irt velős tartalmáért. Áldás emlékének!

Ujencsozás. Nagy-Kanizsán márcz. 2-án veszi kezdetét. A Zalavár megyére szóló ujencsozási tervezetet legközelebb közöljük.

A czigányok öszseírása Nagy-Kanizsán is teljesítve lett: összesen 31 czigány-család van 119 taggal, mindezek általöand letelepettek és legtöbbnyire muzsikásai-al foglalkoznak.

A sümegei népkán XX-ik évi vagyönkimutatását és mérlegét tartalmazó jelentés hozzánk beküldöttet, melyből látnjuk, hogy a nyereség és vesztesség számla 21.101 frt 19 krajczárt, mérlegé: 84936 forint 68 krajczárt és forgalma 1.097.987 frt 49 kr tesz ki. Közgyűlése febr. 2-án volt

Meghívó. Az „Első nagy-kanizsai magyar asztaltársaság” saját gyűhellyé- ségében. Pinter Sándor urnak „Pettő-hez” címzett vendégülje meglátásban tartja, í. évi február hó 19-én délután 3 órakor rendes beszámoló és tisztuló évi közgyűlése — mely alkalomból kilóflór- lást este, mint az asztaltársaság 3-ik évi fennállásának évfordulója előestéjén társas vacsorát is rendez, melyhez a rendes tagok, valamint az érdeklődő közön- ség tisztelettel meghívattak. Egy térték ára 60 kr. Alulirhatni Pinter Sándor pénz-tárnok urnál, vagy pedig az asztaltársaság elnökénél. Tisztelettel: az „Első nagy-kanizsai magyar asztaltársaság”.

Közönségi nyilvánítás. Több nagy-kanizsai által tisztviselő és VII. kerületi tanító által folyó hó 1-én rendezett kis-koncertje hátra a jótékonyág némes emezése igen szépszámu díszes közön-séget varázsolat elő; miáltal a siker nem csak anyagilag, de erkölcsileg is constan-tálható. — A nemes czérel felhívzteni sziveskedtek: Khebspanger Leo 5 frt., dr. Bereczky Viktorné, Pösch Benő, Hí- kádó István, Tassaly Tamás, Pinter Gyula, Haba József, Neu Albert 1-1 frt; Sárcz József, Boér János, Ács Vendel, Sveizer József, Nacs Frigyes, Frank Ignác, Pé- terffy Kálmán, Fleischacker Ignác, Ifj. Wajdits József 50-50 kr.; Szitr Ferencz 40 kr.; Moger Károly, Heffer Kál- man, N. N. 20-20 kr.; N. N. 10 kr., mely negyes adó „gyököt” — valamint a siker előmozditásáért minden egyes résztvevőnek ezuttal is hálás kös. metet mond a rendezősék. Különbön az öszes bevétel 65 frt 10 kr.; kiadás 27 frt 60 kr. s így tiszta jövédelmé 37 forint 50 kr., mely öszszek két egyenlő részben a kisdenevelő- és tüzölő-egyesületnek már át is adottat.

Rövid hírek. A somogyemejki bál febr. 21-én lesz Kaposváron. — Belli- czon a r. kath. templom kirabolattott. — A zala-egerszegi pályaudvarban egy kis gyermek szobafüstben megfulladt. — Gróf Apponyi Albert a „Kisfaludy Társaság” tagjává választottat. — Nagy-Kanizsa és Boglár között a hóhánys a déli vasut- nak 20 ezer forintnál többe került. — Gyulay Palt orvosi minden irodalmi munkától eltöltötték legalább is öszig. — Bpestben nem tartatik meg a küzművelő- dalári congressus. — Aradon országos lakár-ünnepelet tartatik aug. hóban. — Zantá szigetén földregész következtében 40 ezer inséges van. — Baross-szoborra 60 ezer frt gyűlt ösze. — A körörsor- os állomásátán buzgólkodnak. — Kacviczky Viktor jászóki premt. pre- latus és prépost elhunyt. — A hévízi fűrdőt Bozay Pál szálloda-tulajdonos vette bérbé. — A zalaegerszegi „Arany Bárány” vendégül felépítették.

Vegyes.

Turtós gyögysiker. Fájdalmas csúznál, a derék-, testrészek és a forgo közvényes bántalmainál a „Moll-féle francia borszez és só”-val való be- dorzolás sikerrel használtatik. Egy úveg ára 90kr. Széküldés naponta utánvetéssel Moll A. gyögyszerész cs. és k. udvari szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyögyszertárakban és anyagkeres- séskor.

Folytatás a mellékletben.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KERÜLET, SINGERSTRASSE 15. SZ. alatt „zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacso... elosztó általános labdacso neve alatt; az utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik...

Schlierbach, 1888. október 22-én. Tekintetes ur! Alulírt kéri, hogy felelte hasznos és kitűnő vértisztító labdacsoiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék.

Hécs-Ljehely, 1887 november 9-án. Milyen tisztelt ur! A legfőbb közzétételmondó ezenel Önök 60 éves nagygyórnom...

Eichenberamnt, Göbbi mellett, 18-9. márcz. 27-én. Tekintetes ur! Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból.

Gschdorf, Kolbach mell-ül. Szilázia, 1888. okt. 8-án. U. r! Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 4 dobozzal küldeni szíveskedjék.

Ezen vértisztító labdacso csakis a Pscherhofer J.-féle, az arany bírdalmi „szóhoz“ címzett gyógyszerárban...

A fentti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnál Budapesten: Király utca 12-ik szám

MS Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacso a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztaknak...

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatás legjobbnak szer, minden köszvényes és csúszó bajok, u. m.: periarthrosis, bántalom...

Tannohinin hajkenőcs Pscherhofer J.-félé. Érek hosszú sora óta valamennyi hajnövekedés szer kórositások által a legjobbnak elismerve...

Általános tapasz Stendel tanárúr. Utas és szárazságtól okozott sebeknél, mérges darazsaknál, ujjszakasz, sebes, vagy gyulladt-nagy vagy más lyukaknál...

Fagybalzsam Pscherhofer J.-félé. Sok évtől óta a fagyos tápokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kőscsigoly 40 kr. Bérmentre 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő házi szer, hurut rekedtség, gúrcsók köhögés stb. ellen. 1 üvegeske ára 50 kr. 2 üveg bérmentre 1 fitt 50 kr.

Életoesszencia (prágai csipkek) megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennem altesti bajok ellen kitűnő házi szer. 1 üvegeske 22 kr. 12 üveg 2 fitt.

Általános tisztító-só Bülrich A. W.-félé. Kitűnő házi szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgröcs, gyomorfájás, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 fitt.

Ángol csodabalszam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 krajczár.

Por a labizzadás ellen. Ezen por megelinteti a labizzadást, a labizzadást a lábhelet és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentre 75 kr.

Golyva balszam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentre külföldel 85 kr.

Helső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendellen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 fitt.

Ezen itt felsorolt készítmények kivül az ország lapokban hirdettet hely és külföldi gyógyszerüzemek különlegességek rak-táron vannak és a közleiben nékem lenjök gyorsan és olcsón megvásárolhatók...

Egy egész új jó karban levő TEKEASZTAL (Billiard) jutányos áron eladó. Czim: IFJ. WAJDITS JÓZSEF könyvkereskedésében tudható meg.

Csak az illető, aki bevásárlásnál „Horgony“ gyógyszerre ügyel, biztos lehet, hogy nem kapot értéketlen utazást. A Pain-Expeller, horgonynyal, legjobb eredményel alkalmazható csúsz, hátfájások, fejfájás, kényeség, egyéb fájdalmak, tag-szaggatás és meghűlés ellen; gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdalom enyhítésére...

Helyiségv. tozttatás. JOHANN KASPAR BÉCS. Női, ruha készítő terme jelenleg I. kerület Blugasse 5-dik szám alatt létezik, van szerencséje a t. nagyszámú vevőit és a mélyen tisztelt hölgyvilágot tiszteltetlét étesíteni, hogy a női toilletteket készítő terme február 5-től kezdve Bécs-i. Neumarkt, Nr. 9. I. emelet. 5-ik szám alá fog áthelyeztetni, hová nagyszámú t. vevőit tiszteljesen meghívja. Számos megrendélek reményében marad tiszteltetlét. A legujabb párizsi minták megérkeztek.

COGNAC DE BOURGOGNE C. DUVERGEY-TABOUBEAU-tól Meursaultban. (Cote d'or) FRANCZIAORSZÁG. Főraktár a magyar királyság részére DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG-uraknál BUDAPESTEN. Közponit iroda és megrendelési hely: IV. régi posta-utca 10. sz. A nagybani eladás részére átviteli raktár DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG urak átviteli pinczéiből: Kőbánya. X. kerület. fűzer-utca 30. sz. Elszállítás rekeszekben 12 nagy vagy 12 kis palack tartalommal. Arak Kőbányáról szabad rekesz és csomagolás mellett: 12 kis palackokká: 1879-es Burgundi Cognac rekeszenként frt 38.- rekeszenként frt 29.-

MOLL-SEIDLITZ POR Csak akkor valódi, ha mindenképpen hamisítandobozon van és MOLL A. sokszorosított cégére látható. Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestibajok, gyomo-gúrcs, nyálk, gyomorgröcs, sekrakodásnál, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz bantalmánál utastásnál 1 fitt. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárban. MOLL A. gyógyszerész és kir. udvari szállító, Bécs. Stáhlút. Tuchlauben 9. Székföldes naponta utánvétel mellett, 2 dobozzal kevesebb uon küldetik. Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben. (Els foglalkozásomnál az ú. MOLL-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkori és szívesen „lettem hűséges meg“ et mon dok érte; ezek a MOLL-ur jóvá és től: könnyűvé teszik. Tiszteltetlét: STEINKE P. J. lelkes híveimtelégekben.)

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ Csak akkor valódi, ha mindenképpen hamisítandobozon van és MOLL A. sokszorosított cégére látható. Legjobb bedörzsölő szer közvény, csúsz és minden hűlési betegségek ellen. Csak akkor valódi, ha mindenképpen hamisítandobozon van és MOLL A. sokszorosított cégére látható. Legjobb bedörzsölő szer közvény, csúsz és minden hűlési betegségek ellen. Csak akkor valódi, ha mindenképpen hamisítandobozon van és MOLL A. sokszorosított cégére látható.

A „Veszprémi gazdasági egyesület“ ajánlja WEISER J. C. nagy-kaniszai gépgyárosnak elismert biró „Sack“-rendszerü egyetemes egyes és kettős. aczél ekeit. legujabb, a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő szabadalmazott „Perfecta“ könnyű és mégis igen szilárd kitűnő munkát végző sorbavető gépeit, fogatos és kézi erőre használható új szerkezetű szecskák és repavágó gépeit, amerikai kú, koricza morzsolókat, kitűnő fedett biztonsági járgányokat. Továbbá minden háztartásban elkerülhetetlen szükséges új szabadalmazott „Caleritas“ egyetemes zugógepeket, (Stern és Beck szabadalma) melyeknél nemcsak burgonyát, hanem hüvelyes főzélékeket, ugyszintén paradicsom és málnaféléket, valamint gyümölcsöket is lehet zuzni és szúrni. Jutányos árak és kedvező feltételek! Raktár és iroda: STERN és FISCHL, cégénel. BUDAPESTEN, VII., Kerepesi ut 78. szám. — 1893. évi május 1-től Váci-kört 33 szám.

Nélküldözhetetlen minden háztartásban a KATHREINER-FÉLE KNEIPP-MALÁTA-KAVÉ, szemes kávéval felülmulthatatlan előnyt ért el, hogy az ártalmas élvezetétől a kevertlen vagy a rossz pítkávék kellemetlen ízétől és az egészségre nézve ártalmas hatásától megóv és a legkellemesebb ízű egészséges tápanyagot nyújtja. — Felülmulthatatlan mint keverék a szemes kávéval, legajánlatosabb nőknek, gyermekeknek és betegnek. — Utánzóttakat különös figyelemmel kerülni. — 1/2 kiló a 25 kr. Mindenütt kapható. Valódi csak fehér csomagokban a főtiszteledő ur arczképével ellátva, mint védjegy.

kedésekben határozottan Moll-féle ké-szítvány kéendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Megzavart emésztés (székrekedés) komolyabb következményeket vonhat maga után, mint a hogy e bajban szenvedők legtöbbje gondolja. Oly bajok fordulnak mint a vértelődés, szédülés, rohamok, fejfájás, sívodobogás, szél-irongás, megromlott étvágy, bágyadság stb. jelenkeznek, a nélkül hogy tudnák a bajtól származnak. De ha a megszavart emésztést rendbehozzuk Brandt Richard gyógyszerésznek a gyógyszerárakban előzetesenként 70 kr. kapható svájci lab-dárcsival, akkor elenyésznek az abból eredő jelenségek is. Mindig csak valódi svájci labdacstot kell kérni, olyat a melynek dobozán rajta van a fehér kereszt vörös alapon és Brandt Richard névalá-írásával. Főraktár: Török Ferencz patika-haja Budapesten, Király u 12.

A magyar gazdaságok és érdek-szek segély- és nyugdíj egyesületének igazgató választmánya f. hó 2-án a „Köztel-ken” Bujanovics Sándor elnökölte alatt ülést tartott, melyben a folyó ügyek elintéztet után elhatározta, hogy a segély-egyesület és a nyugdíj szövetkezet alakuló gyűlését április hó 3-án délelőtt 9 és 10 órákig tartja meg. A részletes táblázatokat és azok magyarázatát tartalmazó füzet már elkészült és napokban fog az ország minden részibe szétküldetni. A füzethez mellékelt belépő kötelező nyilatkozat f. é. márczius hó 25-ig küldendő be, annyival inkább, mivel az ezután vagyis az alakulás után jelentkezők a tartalek-alap javára beirattási díj címén 10 frotot tartoznak fizetni. A kik ily füzetet nem kaptak volna, azoknak a segély-egyesület irodája (Budapest „Köztelek”) kívánságra kérszéken megküldi. Elhatá-roztatott, hogy a szövetkezet tagjai lehet-nek: földbirtokokosok, földbérlok, gazda-és erdőgazdák és ezeknek alárendelt alkalmazottak. — Az alapszabály terve-zetet a végrehajtó bizottság a jelenke-zőknek az alakuló gyűlés előtt fogja meg-küldeni. Végül a választmány 6 gazdaság-özvegyének 550 frot összegű segélyt és 2 folyamodónak 150 frot összegű ösztön-díjat szavazott meg.

Irodalom.

— **A „Tanítók Szava”** II. évfolyamának 12-ik (decemberi) füzeté az eddiginél is változatosabb és érdekesebb tartalom-

mal jelent meg, a mivel sokat mondunk, mert elap, mint a néptanítók érdekeinek hátor és rettenthetlen szószóloja, odig is náluk egészen szokatlan irányt követve kétségkívül első helyet vívott ki magá-nak tanügyi lapjaink között, s a „Nép-tanítók lapja” után bizonyára legtöbb olvasója van. De lássuk a cikkeket! — „Két év” cím alatt a lap érdemes szer-szerkesztője Glatz György viszapillantást tart a lapnak két évi múltjáról, s olyan igazságokat mond, a miket bajos lesz megczafolni. — „Tanítói nyugdíj ügyek” (szemelvények) és „Tanítók sérelmei” cím alatt panaszokat közöl tanítói körökből. — „A próbatanítás” érdekes tárcacsikk Rétzoli M.-től, a kit a tanítók a „Néptanoda”-ban megjelent maró szatirával irt czikkeiről ismernek. Ezt követik az apró közlemények, leve-lezések, köztük a szerkesztőségnek egy minden néptanítót érdeklő pályázati hirdetése. Melléklete is van a füzetnek, a mely ezental havonként egy nyomatot ívvel (16 oldal) állandó lesz, s közölni fogja Bánfi Jánosnak „iskolai életképeit”. E mellékleten „Jurkovicz Ludmilla” cím alatt egy igen érdekes, a jeles elbeszélőnek ama bajos közvetlenséggel irt életképe olvasható, melynek tárgya a tanítók köréből van véve. E mellék-letek az év végén beköthetők lesznek s értékes művet fogják képezni minden tanítói könyvtárnak. A lap mind a mel-letl bámulatosan olcsó. 1 frot 50 kr. egy évre, tehát a legszegényebb tanító is megszerezheti. Szerezze is meg, mert szolgálatot tesz vele nemcsak önmagának, hanem az ügynek is. A legmelegebben ajánljuk! Mutatványszámokat, levelező-lapou irt felhívásra, küld a kiadóhivatal: Budapest, VII. Wesselényi-utca 48. sz.

— **Dobrovizky Ágost**, antiqáriusnak terjedelmes ódonadászati könyvjegyzéke jelent meg, melyben Hunfalvi Pál nagy-érdéki és jelesbőel-jeleib könyv gyűjte-ménye, egész könyvtára van közölve. Nevezett könyvtáros a jegyzéket kívántra ingyen s bérmentve megküldi. Budapest, Egyetem utca 1. sz.

— **Beniczky né Magyar Hirlapnak.** A Magyar Hirlapnak megjelenése első napjától kezdve az volt törekvése, hogy min-dig újat, érdekeset, becseset nyujtson közön-ségének, ezzel hálálva meg páratlan támo-gatását. Minderre kiterjedt ügyelme, amit legutóbb is megmutatott, mikor a taná-rokat, a tisztviselőket súlyos sérelem fenyegette, amely ügyet azonban a Ma-

gyar Hirlap érélyes felszólalása követ-keztében remélhetőleg az érdekeltek megelégedé ére fogják elintézni. — A Magyar Hirlap közölte a difteritiaz pusztításáról a megyei főorvosoknak a Ma-gyar Hirlaphoz intézett jelentéseit, amely közlemény általános feltűnést keltett s Hieronymi Belügyminiszter a Magyar Hirlapra való hivatkozással érélyes intéz-kedéseket is tesz. De a Magyar Hirlap a közügyek éber figyelemmel kísérése mellett irodalmi meglepetésről is gondos-kodik olvasói részére. A jövő hónap elején a Magyar Hirlap Beniczky né Bajza Len-kének, az egész országban nagy népszere-rűségnek örvendő, kiváló irónőnek egy uagyérdéki regényét kezdi közölni mely tárgyával és meséjével fogja általános feltűnést fog kelteni. A regény címe: „Átütetett virág.” Könyvalakban fogja közölni úgy, hogy befejeztével a Magyar Hirlap olvasói ismét egy értéke, két kötetes regény birtokában lesznek. — Beniczky né regényén kívül még egy uagyérdéki regényt fog közölni. — A Magyar Hirlap előfizetési ára egy hónapra 1 frot 20 krajczár, két hónapra 2 frot 40 kr. 7 három hónapra 3 frot 50 kr. félévre 7 frot és egész évre 14 forint. — Ujjonan belépő előfizetőiknek díjtalanul és portólmentesen küldjük meg a Magyar Hirlap regénykötetét, mely a lapunkban meg-megjelent két érdekesítő regényt: Zola Emil „Jacques Damour”-ját és a Mandarin professzort tartalmazza.

— **A „Vasárnapi Ujság.”** február 5-iki száma 19 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Arczképcsoport az 1848 — 49-iki magyar táborból.” (Képpel: Streliskynk 1849-ben. Budavár-ostroma után felvett dagueerootyp képé-ről rajzolta Cserna Károly). — Kőite-mények: „Itthon vagyok.” Sánta Károly-tól; „Elbolyogni.” Sió Ferencz-től. — „A Küzzüli.” Kutya-história. Irtá Szívós Béla. — „Panama-botrány.” (Képpel: „Lesseps Károly a törvényeszk elött” és 8 arczképpel: Previer, a törvényeszk elötté. Pontane Marius, Blondin Lipót, Lesseps Károly, Bauhaut, Cottu Henrik. Arton arczképpel.) — „A Mazas börtön.” (4 képpel.) — „A majmok nyelve.” — „Várkastély a Kárpátokban.” Regény Verne Gyulától. (Képpel.) — „Ham-pelné Pulszky Polyxena.” Sebestrénné Stetina Honától. (Arczképpel. R. Hirsch Nelli-től.) — „Lakodalmom a német császár családjában.” (Erlyes Károly heszei herczeg és Margit porosz herczegnő arcz-

képével.) — „Csontkorszakok.” Czékus Lászlótól. — „Angol könyv Magyaror-szágról.” (Képpel: 1. Angol bölgyek egy bodzás-nyafalusi paraszt lakodalmon. 2. Hortobágyi kocsis.) — „A magyar hirlapirodalom 1893 ban.” összeállította idősb Szinyei József a m. n. muzeum hirlapkönyvtár öre. — Irodalom és mű-vészet; Közintézetek és egyletek; Mi ujság; Sakkjáték; Képtalány, stb rendes rovatok. A Vasárnapi Ujság előfizési ára negyedévre 2 frot, a Politikai Újdon-ságokkal együtt 3 frot. Megrendelhető A Fraaklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. szám).

— **Ifj Nagel Ottó** könyvkereskedésében Budapest, Muzeum-körút, a Nemzeti-színház bérházában megjelent Knorr Alajos Önügyvéde 5-ik kiadásának 7-ik füzeté. E füzetben szól a szerző a házassági szerződésekről; ismerteti az eljegyzést és magát a házasságot, mint a család viszonyának és az ebből származó jogoknak kútfejté az azokra vonatkozó szabályokat, még pedig a felek hitvallása szerint legelőbb a római katolikusokra vonatkozó szabályokat, azután a protes-tánsoknál a házasságérvényen II. József császárnak 1786. évi márczius hó 6-án kibocsátott és utóbb kötelező erejűnek elfogadott rendeletét; továbbá a vegyes házasságokra vonatkozó, végre a görög hitnek valamint az izraeliták házasságára fennálló szabályokat, szól a házassági kötés hatályairól nevezetesen a férjnek és nőnek egymás iránt fennálló kötele-ségeiről és a házasság jogi következmé-nyeiről, különösen a hithérről, hozományról, jegyajándékról, a közszerzeményről; az özvegyi jogról és házassági szerződésekről. Ezután áttér a szerencse szerződésekre ez követve az egységekre, az újítási szerződésekre ismerteti a jogellenes cselekményekből származó követeléseket nevezetesen a gyilkosság, emberölés, testisértés; a család, lopás, jogtalan elcsajjítás által okozott károsításokat; a marián által okozott károkat; a meze; rendőri hihágásokat, az erdei károsításo-kat, a vaspályák által okozott kártételeket; ezután áttér a váltószereződésekre; ismerteti a váltókat és a váltón előforduló szemé-lyeket, a váltóképességet, az idegen váltók helleiket a forgalmányt; az el-fogadás végett bemutatást, magát az elfogadásnak szabályait, tétést, a váltóból eredő kereseteket, nevezetesen a váltó keresetet, viszkereseteket és pedig a tudósítási viszkeresetet. Az Önügyvéde

megjelenik füzetekben egy-egy füzet ára 30 kr. Az első kötet már megjelent 3 frot. —

Ki nyert?

Huzás február 4-én
Bpest: 62 85 60 58 45
Huzás febr. 8-án
Prága: 78 75 15 68 51

Szerk. üzenet.

— P. Sajnáljuk, hogy mege öve lett. Eltettük jövő évre
— Sz. M. New-York. Szivesen lépünk csere-ciszonyba.
— A napra a népek. Megkaptuk, mielőbb közöljük.
— H. A népdalok és románok megérkeztek. A lapot küldjük.
— P. M. Habar távol esünk egymástól; szivesen tessünk eleget becses kívánsatának. Hazafas üdvözlét!
— H. Triest. Nem kaptuk meg meg. Köszö-net faradságait.
— Beszélt. Azonnal intézkedünk.

Nyilttér*.)

Henneberg 6 (es kir. udvari szállító) sejmgyára Züllichben privat megrende-lőnek közvetlenül szállit: ríketek, feher és szines sejmgyaveteket meterekint 45 kr. tól 11 frot 65 kraj postabér és vamentesen sima, esikos, koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző mi-nőség és 2000 különböző szísz s aranyalab-ban). Minak postafordulóval küldetnek — Szajzcha eszmzett levelekre 10 kros és le-velező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovat alatt közzétettek nem vállal felelősséget a szerk

Felelős szerkesztő és kiadó:
BATORFI LAJOS.

Hirdetések.

9721/k. 892.

Arverési hirdetmény.

A nagy-kapizsai kir. törvszék telekkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Kocza Viktória férj. Balog Lászlóné vég-rehajtónak Kocza Lajos végrehajtást szenvedő gelsei lakos elleni 14 frot 85 kr. per. 9 frot 10 kr. bekehlézési s irt 50 kr. végrehajtási, 6 frot 65 kr. jelenlegi s még felmerülő költészek iránti végrehajtási ügyében a fentnevezett kir. törvszék területéhez tartozó a gelsei 40. számú tkvben 43. hrsz. ingatlanok Kocza La-

post. illető s 160 ft-ra becsült fale része, uty s 658. hrsz. ingatlanok ugyanazt illető s 132 ft-ra becsült fele része, valamint a gelsei 781. sz. tkvben f 269. a. 420.2. és 653.3. hrsz. 228 ft-ra becsült ingatlan 1893. évi március hó 8-iki napján d e 10 órakor Gelse község házánál Varga Lajos felperesi ügyvéd vagy helyettes közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladtni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár. 10% -át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál, 1892. évi december hó 17. napján.

NÁBRÁCZKY. kir. törvénzéki bíró.

Előfizetők: hirdetések s minden a. ap szellemi s anyagi részét illető köz. lemenyek a lap felolós szerkesztői e Bátorfi Lajoshoz intézendők.

Máriaczei Gyomercseppek

Magyarországon minden gyomor bajoknál, néződionbetetés és álotsónosan lemeretes házi és heperet.

A gyomercseppek tünetei: étvágytalanság, gyomorgöngyörögés, borsó felhúrt, teltségérzés, székely felbőgés, hasmenés, gyomorégés, lecsörgés, máháltság, láz, szédülés, uduer és hányás, gyomorgörögés, szédülés.

Használható gyomercseppek: könnyű lejárásnál, a menzyszában és a gyomorszában, gyomorulterjedésekkel, étvágytalansággal, máháltsággal, hányással, hányással.

Emellett használni a **Máriaczei gyomercseppek** csak a kiténiknek bizonyították, a mit szex meg szex bizonyítottan ismert. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 6 kr., nagy üveg 4 s 10 kr.

Magyarországi Forgalmazók:

Török József gyógyszerháza
Budapest, Király utca 12 sz.

A vedlőgyet és alkákat tisztoson teszek megtekinteni! Csakoly cseppek teszek előkadni, melyeknek burkolatára szél szalag van ragasztva a készítő aláírásával.

Értesítés az anyavalkal: Valódioként bizonyítottam.

A **Máriaczei gyomercseppek** valódián kaphatók.

NAGY KANIZSÁN: Práger Béla és Belus Lajos gyógyszerészeknél. BARCSON: Kohn Sándor gyógyszerésznél.

legelősbőb női ruha

szállító a tisztelettel alulírott.

Szállít } Grias v szonból 48 kr. 58 kr.
női } Chifonból kivarsa 68 kr. 80 kr.
(ingeket) } betettel 82 kr. 94 kr.
Női } chifon kivarsa 68 kr. 82 kr.
corsettek } betettel 88 kr. 105 kr.
Női } chifon kivarsa 63 kr. 75 kr.
madragok } betettel 77 kr. 89 kr.

Alsó ruhak chifonból széles kivart pántozattal 110 kr. 135 kr.

Mintázott árjegyzéket minősítvényvel ellátva kívánatra bérmentesen küld.

Szállít utávétt mellett, vagy előleges be-küldés mellett.

SCHWARZ HEINRICH
Wien, IX. Alserstrasse 12

Legjobb léter és selyem minták különlegesség vászon és mosószövetekben.

minden irányban postabérmentesen küldetnek.

Elismert legjobb és legdivatosabb

POSZTÓ KELMÉK

Javazati és nyári iszonyeknek a legelősbőbtől a legfinomabb minőségig, valódi szin és tartós öltözetekre, felöltőkre és minden más használatra, szetkuld postautasítással, a nyári áron, magánosoknak és szabóknak metereknél is.

Forrátkár: a cs. kir. szab. finom posztó és gyapjuszövet gyár **SCHWARZ MOR** Zwittau Brünn mellett.

Szövet egész öltözetre	3 frt 50 krtól 20 frtig.
egy felöltőre	4 frtól 16 frtig.
nadrágra	1 ft 40 krtól 8 frtig.
Fekete pervien	7 frtól 12 frtig.
Mosó kammgárn öltözetek valódi	3 frtól 6 frtig.
Pique-miellények	60 krtól 6 frtig.

Maradékotak olcsó áron ad, azonban az utóbbiakból minták nem adatnak.

Egyenruhászövetek, bérmentes Loden és vadászposztók. Peruvienne és dosking szalon öltözetekre és utazó plaidek.

NŐIRUHÁSZÖVETEK

Minták: újbb minták a leggazdagabb választékban. Mintakönyvek szabó mestereknek bérmentesen.

Minden egyes megrendelési listával biztossá és a legújabb listával is.

Elismert írat számos körhöl.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Kohn és Kreiner cégétől megváltam és helyben főtér, a Babóchay ur házában, (a volt Neu József-féle helyiségben) dúsan felszerelt

norinbergi. díszmű, rövidáru és férfi-divatcikk üzletet nyitottam.

Miután áruiimat elsőrendű gyárakban és csakis jó minőségben vásároltam azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. verőimnek különleges minőségű árukat jutányos árak mellett szolgálhassak ki.

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, azon leszek, hogy t. verőim bizaimat szolid kiszolgálás által kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel,

KREINER GYULÁ

Nagy-Kanizsán.

MINDENMINT KAPHATÓ 17 KITTINTÉTO ÉREM

LEGFINOMABB MINŐSÉG

OLCSÓ ÁRAK



CHOCOLAT SUCHARD
NEUCHÂTEL-SCHWEIZ
CACAO

KÖNNYEN ÖLDHATÓ KAKAO

Az 1889. Parisi világkiállításán arany éremmel kitüntetve

VIRÁG ELADÁS.

A farsang idénye alatt ajánlom a nagyközönségnek számos fajta **élővirágaimat**.

Jó hírnevének örvendő csokraitam, lakodalmakra 3 frtól 25 frtig; mell és hajcsokraitam 50 krtól 3 frtig; koszorúk élővirágból 3 frtól 30 frtig; kamelia virágok 25 krtól 30 krig. tuczatja 2 frt; rózsá virág drbja 10-től 20 krig; *gyöngyvirág, hyacinthus, narciss, ibolya* és számos más virággal bármikor olcsón szolgálók.

Sürgöny cím: **JANDA KÁROLY** mű. és üzletkértész, falkolatulajdonos Üzlethelyiség, Sugár-ut. Babócbay-féle ház.

N. Kanizsa.

Minden killitáson legmagasabb kitüntetéseket nyert

GRÓF ESTERHAZY COGNAC

mely tiszta borból készült és ezért a közönség legkedveltebb itala.

Központi-iroda: Budapest. külső váci ut 23.

mindenütt kapható.

Előfizetési ár:
Egész évre 5 frt. kr.
Fél évre 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
HIRDETÉSEK
5 hasaslos petitiorban 7. másodsor
6. 2 minden további sorért 5 kr.
NYILTTÉRBEŒ
petit soronként 10 kr. retetnek
101. Kincstári illeték minden egyes
hirdetésért 30 kr. fizetendő

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi és anyagi részét illető minden közlemény Bátorfi Lajos szerkesztő-kiadó nevére címzett Nagy-Kanizsára berte-mentre intézendők.
Bérmentelen levelek nem fogad-
tának el.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A „nagy-kanizsai malátagyár és söröződe”, a nagy-kanizsai Délzalai Takarékpénztári, Önségélyező szövetség, a „Kotori takarékpénztár

észvény-társaság”, a „nagy-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a „nagy-kanizsai kisednevelő egyesület” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör”, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a „nagy-kanizsai ir. jótékony nőegylet”, a „szegények tápintézete”, a „katonai hadastyán egylet” a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETES TARTALMU HETILAP.

Ne haragudj jó királyom!
Jó királyom! ne haragudj!
A hü magyar népre.
Melynek nincsen ellenedbe
Se hüne se vétké.
Csak szeretni tud ez a nép
Igaz meleg szívvel:
Nincs is nemzet e világon
Mely téged úgy tisztel.

Olyan e nép mint az alföld
Messe sík vidéke,
Ott tündöklék fölötté a
Ragyogó nap képe
Kora reggtől késő estig.
Mint a hogy szivében
Ott ragyog a te képed is
Tündöklés szépen.

Végigrendül a harangzó
Az alföldi pusztán,
Tiszta szavát a ki hallja
Ima fakad ajkán.
Nevét is úgy csendül végig
A hü magyar szíven,
S száll az égbe hü imája:
Áldjon meg az Isten!

Leragogy a csillagoknak
Millió sugára
S délibábnál álmodik az
Alföldi pusztaságra.
Mint a magyarság is veszed
Álmodik az éjben.
Dicső kéd ed látva jenn a
Csillagok körében.

Meg megszállt fölöttünk a
Nagy időnek szárnya.
Elhűdik az erdők, mezők
Büszke koronája.
Csak te vagy az egyedüli.
Ki a magyar nemzet
Koronáját, hűszerelmét
Soha el nem vesztet!

Mint az a nagy állócsillag
Odafenn az égen,
Mely körül egy világ kereng
Csodálatosképen,

Olyan csillag a királynak
Dicső neve nékünk,
Nemzetünket összetartó
Örkös törvényünk.

Ne haragudj hát királyom
A jó magyar népre.
Melynek nincsen ellenedbe
Se hüne, se vétké
Függhatatlán e nemzetnek
Lángoló szerelme —
Légy hát mindig hűn szerető
Igaz fejedelme!

FRÖDI DÁNIEL *)

A n kanizsai takarékpénztár köz- gyűlése.

(Igazgatósági jelentés.)

Tisztelt közgyűlés!

Intézetünknek a lefolyt 1892-ik évi zármérlegét és forgalmi kimutatását a közgyűlésre szóló meghívó kapcsában az alapszabályok 15 §-ában előirt időben a közgyűlés igen tisztelt tagjainak mint az intézet részvényeseinek kézbesítettük, így már alkalom nyújtott az intézet üzleti forgalmának gyarapodásáról meggyőződést szerezhetni; mégis — jóllehet a zármérlegben kellőképp kifejezésre jut az intézet gyarapodása, a forgalmi áttekintés pedig a forgalom állandó emelkedéséről tanuskodik, az igazgatóság kedves kötelességének ismeri, működése és intézetünk anyagi fejlődésére vonatkozólag minden irányban a lehető legbővebb képet nyújtani, és a lefolyt évi működéséről beszámolni.

*) „Hatnyuladát” dicsőült barátunknak kegyeletet s szelídséget közlök. Pé nappal hála előtt küldötte nekünk a „mar hant borítja neme”, jó szívát, melynek bazarásármel-mébol fakadt a dal, meltoan viazh-ogozsa kár-pátkól Adriás a magyar nemet egytemes érezet. Legyen áldot emléked neme férfi! Szellemed él közöttünk s annak hervadhatlan virágát ime átadjuk az irodalomnak. SZERK.

A lefolyt évi forgalom az előző évit az üzlet minden egyes ágában jóval meghaladja.

A főüzletágot a betéti üzlet képezi, a melyben nyilvánuló nagy forgalom a betevők mindinkább) növekvő bizalmáról tanuskodik. Az évfolytában betéttetett 732 arany 4610 frk. 1 millió 444,296 frt 44 kr., visszafizettetett 826 arany 4330 frank 1,387,053 frt 92 kr., tehát 94 arany apadás 280 frk és 57242 frt 52 kr. szaporodás. Állomány 1892. december hó 31-én 6789 arany 10065 frk 2,485,970 frt 98 kr.

A betéti üzletben mutatkozó ezen nagy mérvű forgalom valamint a betevő közönség növekvő bizalma kellemeg indokolja azon törekvésünket, hogy tököny jelentékeny részét könyv-nyen folyószámla értékekben, váltókban és értékpapirokban helyezzük el, ez által azon kellemes és előnyös helyzetben vagyunk, hogy betevőinknek nemcsak az alapszabályokban meghatározott korlátokn belül, de kívánatra mindenkor, felmondás nélkül is bármily nagy összegeket rendelkezésükre bocsájtathatunk.

Jeleszólg kölcsön üzletünk a mindinkább érezhető nagy verseny daczára ez időig nem szenvedett.

Az évfolytában kiadott 2260 arany 1300 frk 210,213 frt 60 kr., visszafizettetett 1285 arany 5000 frk 170,674 frt 60 kr., szaporodás 975 arany 39,539 frt, apadás 3700 frank. Állomány 1892. decz. 31-én 6570 arany 6100 frk 1,427,902 forint.

Ezen kölcsönök utáni kamathátralékok egyenlege jöllehet, tekintetve a kedvezőtlen gazdasági viszonyokra a behajtás körül a lehető kímélettel kellett eljárni 609 frt 88 krral apadt, de ezen hátralékok különbene is legnagyobb részt a lefolyt 1892.

évről származók és az egy és fél millió forint jelzálogkölcsönhöz arányitva nagyon mérsékeltnek mondhatók. Törekvésünk oda irányult, hogy a hátralékok felszaporodását meggátoljuk.

A váltólezárolási üzlet forgalma az 1891. évben rendszeresített naponténi váltóbirálati folytán ismét tetemesen emelkedett, és az egész éven át az előző évhez képest nagyobb összegek voltak váltókban elhelyezve, csupán december havában csökkent az állomány.

Az évfolytában lezároltatott 1,114,959 frt 77 fr., beváltott 1,129,319 frt 64 kr., apadás 14 ezer 359 frt 87 kr. Tárcazárolmány 1892 december 31-én 300,559 frt 47 kr.

Értékpapirjaink állománya is tetemes változáson ment át az évfolytában.

Az év első negyedében a felhalmozódott pénzüsszegek elhelyezése céljából értékpapirokat vásároltunk 238,511 frt 80 kr. erejéig, ellenben az év utolsó negyedében amidön az átmenetileg elhelyezve volt tökéket vissza követelték, eladtunk értékpapirokat 182,282 frt 92 kr. értékben, így az állomány az előző évhez képest 56,228 frt 88 krral gyarapodott.

Értékpapir készletünk 1892. évi december hó 31-én 884,400 frt névérték 858,312 frt 50 kr. felvételi értékben szerepel.

Fenti értékpapirok ezuttal sem a december 31-iki árfolyammal de a sokkal alacsonyabb beszerzési árrakkal vannak a mérlegben felvéve, úgy hogy ezen számlán egy tekintélyes tartalékkal rendelkezünk netáni árfolyam csökkenéssel szemben.

Az 1892. évi nyeresémny 92 arany 54039 frt 11 kr., mely összegben

az év folytában eladott értékpapirok, árkülönbözetéből származott 14,283 frt 63 kr. nyeresémny is foglaltatik a mit kiemelendőnek tartunk már azért is, mert a nyeresémny felosztásánál megteendő és fenntartandónak tartjuk az eddig is követett elvet azon, hogy az értékpapiroknál elért nyeresémny a küön tartalékalap gyarapítására és az intézeti házak felvételi értékének csökkentésére használtassék fel.

Ennek figyelembe vételével a 92 arany 54039 frt 11 kr. nyeresémny-összeg felosztására nézve következő felosztási tervet ajánljuk a t. közgyűlésnek elfogadására.

Az alapszabályok 76. §-a folytán igazgatósági jutalék címén 15%-tól vagyis 8105 frt 86 kr. levonásba veendő. A tartalék alapra az alapszabályok 78. §-a szerint a nyeresémny 5 százaléktólja vagyis 2701 frt 95 kr. helyezendő.

A nyugdíjalap növelésére 1000 —
Az intézeti házak felvételi értékének csökkentésére 2000 —

A küön tartalék alap gyarapítására, mely jelenleg 63,500 frt 11500 —
fordítottassék.

Osztalékra részvényenkint 45 frt 600 drb részvény után tehát 27000 —
fizetessék.

A t. közgyűlés elé terjesztendő jegyzékben felsorolt

TÁRCSA.

A cigányok.

(Héranger.)

Ti zsebmetszők, jósk vagy tolvajok,
Földünk régi ivadéki,
Ti zsebmetszők, jósk vagy tolvajok,
Vig cigányok, honnan származtok?

Ismeretlen a mi származásunk,
Mint a fecské.
Honnan jötté:
Ismeretlen a mi származásunk,
Azt sem tudjuk holnap hol vándorlunk?

Fejedelm hon és törvény nélkül
Vigan élünk,
Mig tart kedvünk:
Fejedelm, hon és törvény nélkül
Az ember egy nap háromszor örül.

Senkitől sem függ a mi életünk,
Nincs tempónk,
Hol áldozunk,
Semmitől sem függ a mi életünk,
Lágy siphangok mellett énekelünk.

Egy lépésünk sincsen korlátozva
A világban.
Hol sok hűn van:
Egy lépésünk sincsen korlátozva,
S nem óvez a tejelelem, mint pólya.

Es a népek általunk zsarolva
Hinni tudnak.
Hólatunknak:
Es a népek általunk zsarolva
Szüksége van szentekre, jóskokra.

Utókben ha kincseket találunk:
Érte eped
A vég sereg;

Utókben ha kincseket találunk:
Mórozunk, és szokás ez nálunk.

Táplál minket a jó Isten vege,
Mint a szabad Madarakat:
Táplál minket a jó Isten, vege
Sátrát utól jó az erdő mélye

Társaságunk a szerelmé fíjél
Össze-vissza
Honnyo itja:
Társaságunk a szerelmé fíjél
Szerelmé szerint osztja szerete szíjél,

Ah! hólcs, mily szük a te láthatárod,
Tudom neked
Mily rossz lehet:
Ah! hólcs, mily szük a te láthatárod,
Legfölebb, ha székakasad látod!

Ki menyyit lát, annyit tud, előre!
A vig utas
Örömitás:
Ki menyyit lát, annyit tud, előre!
Ki mindent lát, nem lehet az előre

Ily szókat hall mégis mindenfele
Ki jön és kel,
Ha vesztege:
Ily szókat hall mégis mindenfele:
Ki él: éljen! ki hal: Isten vele!

Ha egy dáde, avagy purdó meghal.
Nó vagy férfi,
Isten örsi:
Ha egy dáde, avagy purdó meghal:
Mások bánák el a hullájával.

Nem tudjuk mi, hogy a törvény mit mond,
A gondd nem nyom
Süvegtől láncon:
Nem tudjuk mi, hogy a törvény mit mond:
Mi a bölcsöd, vagy sírdomb...

Higgyétek el, igaz, mint szentség ez,
Nemes, ur, póp,

Vagy szegény csak.

Higgyétek el, igaz, mint szentség ez:
Boldogságot csak a szabad életet!

HAVAS ANTAL.

A korcsolyázó-egylet báija.

A hegedűből kifogyott a nota és a termek, melyekben káprázató fénytől és vidám kedvtől ragyogott minden, kiürültek. Minden lezajlott, minden elmúlt. De képzeletemben feljull a fény, a gyönyör, a fenséges látvány; újra élvezem a mámorító bübbjét és nem tudok betelni vele. Még egyszer látni vélem a káprázató jelmezeket, a csodaszép képeket és csoportokat, a tovaszurrant párok enyészését és azt a páratlan diszt és művészetet, melyben az a küőben is csinos terem pompázott. És az édes, az audalító varázs közepette keresem a színt és hangot, mely hábar csak halványan is, némi képet nyújtson arról a báíról, melyet a Korcsolyázó-egylet hushagyó kedden a Polgári Egylet helyiségeiben rendezett.

De hát bál volt e az? Bál volt-e az a tündérország, melyet ide varázsolt közibénk egy zsenialis rendezőség. Bál volt-e az a büvös jégzsíiget, melyre alázált egy mény és minden ragyogása az égnek. Bál, de olyan, a minőt csak oly egyesület rendezhet, melynek élén két oly név tündöklék, mint gelsei Gutmann Vilmosné urhály és Clement Lipót ur nevei.

De tartsunk sort Kisértsük meg, számot adni mindarról, minek a csodás

estén tanui valánk, kisértsük meg elmondani egy párgát ritkító fényes jelmzabálról mindazt, a mi egy tárca szük keretébe beilleszthető.

„A mult évben történt. — így szól a szellemes meghívó — hogy a „Hali-fax” ocaean-járó három árbozcos hajót, mely Fiume kikötőjéből nagy csapat, a világ legkülönbözetőbb nemzetiségűkhez tartozó utassal indult hosszú utjára, egy rettenetes orkán az északi tenger hullámaira és sok hányattatás után végre Grönländ partjához sodorta. A hajó minden nagyobb hajó nélkül vetett ugyaz horgonyt a „Ferencz József” öblében, de a kiállított vihar mégis annyira megrongált, hogy a hirtelen széleslőnőtűt fél veszedelmével szembe szálasi s elveszett irányra keresése végett vele utra kelni lehetetlen volt. Ott kellett telelni. E kénytelen téli szállásán találta a hajót a farsang utolsó napja is, melynek estjét utasok s hajósok a hajón rendezett s a közel partvidékek barátságos lakói által is látogatott tánczvizgalmossal ünnepeletek meg. A ügyes rendezőség e bál utánzásának nevezti a magyaf. de azt hiszszük, hogy a rendezőség nem veszi rossz néven tölünk, ha a bál rendkívüli sikere után, az „utánzás” elevezést legalább is tulaj szerénynek mondjuk, mert nincs az a „felőség”, mely ne látszanék halovány „utánzásnak” a csodaszép képpel szemben, mely a teremben eléak tárul. Az egész terem oly művészetrel, oly magas műzálással volt dekorálva, hogy nehéz volt elképzelniünk, hogy — nem vagyunk

a jégestenger közelében horgonyzó hajón, mely mig körülötte hó és jég terül el, festői lobogódsít őt és úgy várja a jelmzeseknek, mint valamely fejedelmi díszmenetnek felvonulását.

Es e menet valóban díszes volt és a mellett oly finom izlésben voltak a jelmzekek összeállitva, hogy méltán kelteettek csodás bámulatot az összes hölgyek és urak, midőn kilencz órakor a díszes terembe bevonultak. A legegyszerűbb hajóslegénytől kezdve mindegyik oly bájós, oly lebilincselő volt, hogy nagy feladat volna megnevezniünk, hogy „melyik volt szebb, melyik kedvesebb.”

De egy csillag, az északi sarkcsillag tündöklő fényével túragyogott pompát, csillogást és minden festői jelmezeket. Az ég legfényesebb csillaga, mely legragyogóbban tündöklök mindenha, leszállt, hogy varázsfényével bearanyozza az örök hó és jég húnat.

Ugyanaz a csillag volt ez, mely egyébkor társadalmunk élén ragyog és annak szolgáló világító oszlopként; ki lelke, szemfényébe mindazon társaságoknak, melyekben megjelenik és ki előtt most is mint egy fejedelemlő előtt hódolt mindenki, kibén izlés és a fenséges iránti érzék van. Mert fenséges volt alakban, fényben, mozdulatban örök elbűvölő mosolyában gelsei Gutmann Vilmosné urhály, midőn egy festői csoport közepén mint „sarkcsillag” a díszes teremben megjelent. És a mely festői volt ő maga, olyan volt jelmeze is. Fején briliántokkal kirakott diadem, nyakán briliántok-

Városi köz- és jótékonycélokra 1130 firt — kr. adományozások, a fennmaradó 78 a. 601 — 30 — pedig az általunk létesített, jelenleg már 10797 firta felszaporodott. Városi közhasznú és közművelődés czélu alap-gyárapítására használtassák fel.

A múlt évi közgyűlés alkalmával jelentésünkben jeleztük, miként a Budapesti székeli Magyar ipar és kereskedelmi bank kezdeményezése folytán egy oly központi jelzalog intezes létesítése tervezetik, melynek feladatát képeznél a nagyobb vidéki pénzintezetek jelzalog kölcsöneinek szükséghez képest engedmény utján való átvétele és záloglevelek kibocsátása utján léendő mozgósítása.

Ez az intezes a múlt év június hó 25-én volt alakuló közgyűlés alkalmával 2 millió alapitokeivel a jelzett Magyar ipar és kereskedelmi bank és 25 nagyobb vidéki takarékpénztár hozzájárulásával Magyar takarékpénztár jelzalog bankja czim alatt megalakult és üzleti tevékenységét a közel jövőben megkezdendi.

A közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján intezésnek is 25 ezer forint részvényitökével az alapitök sorába lépett.

Jóllehet intézetünk a mint már korábban is jeleztük, azon kedvező helyzetben van, hogy beteteinek majdnem fele értékpapirokban és váltókban van elhelyezve melyeknek mozgósítása a szükséghez képest rövid idő alatt eszközölhető, mégis az igazgatóság különös tekintettel az általános pénzügyi viszonyokra kivánatosnak tartotta az egyesületekre való belépést már azért is, mert ez által lehetővé válna, hogy a már most megváltozott pénzügyi helyzet követelményeivel intézetünk lépést tartva jelzalog üzletét a viszonyoknak megfelelőleg átalakítsa, nehogy a mindinkább érezhető verseny által csak rövid időre is háttérbe szorítottassék.

Zárva jelentést érki az igazgatóság a t. közgyűlést, miként az előterjesztett felosztási tervet elfogadni, az osztalékot részvényenkint negyvenöt forintban megállapítani, és a lefolyt 1892. évi ügy- és számvitelre vonatkozólag ugy az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadni kegyeskedjék. Az igazgatóság.

Jegyzőkönyv

felvéve Nagy-Kanizsán 1893. évi február hó 9-én a nagy-kanizsai takarékpénztár részvénytársaság XLVIII-ik évi rendes közgyűléséről.

Jelenlévők: Hertelendy Béla igazgató

elnöklelte alatt, Ebenspanger Lipót másod igazgató, Tripammer Gyula jegyzőkönyvezető, Babochay György, Blau Pál, Daaninger Jakob, Ebenspanger Leó, Engländer Lajos, Fesselhofer József, ifj. Fesselhofer József, Fischl Pál, Fischer Ignác, Gelsei Guttmann Vilmos, dr. Gerő József, Grünhut Henrik, Heimler József, Juhász György, Löwinger Ignác, Löwy Adolf, Nucsecz József, dr. Neusiedler Antal, Plosszer Ignác, Prager Béla, Rosenfeld József, dr. Rothschild Jakob, dr. Rátz Kálmán, dr. Szerkes József, dr. Schwarz Adolf Scherz Richard, Stern I. M., Sommer Sándor, dr. Szukits Nándor, Sártory Oszkar, Stirling Sándor, Unger-Ullmann Elek, Vagner Károly, Vidor Samu és Weiser József, összesen 37 részvényes, kik 201 részvényre képviselnek.

I. Elnöki igazgató meleg szavakban üdvözlő a megjelenteket. Konstatálja, hogy a részvényesek az alapszabályok 17 §-ában körülírt harózátképes számban vannak jelen, kik az összes részvények egyharmadát meghaladó számát képviselik; ezzel a közgyűlést megnyitottnak jelenti ki; megbizva Tripammer Gyula intezeti képviselőt a jegyzőkönyv veze tésével az alapszabályok 22 §-ának megfelelően felkéri és kijelöli a közgyűlés hozzájárulásával dr. Schwarz Adolf és Nucsecz József részvényes urakat jelen jegyzőkönyv hitelesítésére.

Mithogy a lefolyt üzlet év ismertetését az igazgató választmány évi jelentése foglalja magában, elnöki igazgató felkéri a közgyűlést, miként a felolvasásra jutó jelentést figyelemmel meghallgatni és az abban foglalt javaslato, valamint felosztási tervet felett határozatot hozni sziveskedjék.

II. Felolvastatik az igazgatóság alatt csatolt a lefolyt üzletéről s 616 jelentése, a felügyelő bizottsági jelentéssel kapcsolatban, mely utóbbi tausatogot tesz arról, hogy az 1892-ik ében az ügy- és számvitel általuk kellőleg ellenőriztetett és hogy a szabályszerűen vezetett könyvek alapján készült zárméleg a mai helyzetnek megfelel; miert is az igazgatóság által javaslataba hozott részvényenkinti negyvenöt forint osztaléknak kiadását ajánlja és a lefolyt 1892 évi ügy- és számvitelre vonatkozólag ugy neki, valamint az igazgató választmányuk a felmentvényt megadni kéri.

III. A benutatót zárméleg szerint a lefolyt évi nyereségy az igazgatósági jutalék felvonása után 78 arany 45.933 firt 25 kr., melynek felosztása az igazgatósági jelentésben következőleg javasolatik.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include: Tartalék alapra az alapszabályok 178 §-a szerint a nyereségy 5% vagysis 2701 firt 95 kr. helyezendő. Anyagidjalap növelésére 1000 —. Az intezési házak felvételi értékének csökkentésére 2000 —. A külön tartalék alap gyárapítására 11.500 —. Osztalékra részvényenkint 45 firt, 600 drb részvény után tehát 27.000 — fizetessék.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include: Városi jótékony és közhasznú célokra u. m. 1. Keresztény házi szegényeknek 150 firt. 2. Izraelita házi szegényeknek 150 —. 3. Községi iskola céljaira 140 —. 4. Községi iskolaszegény sorsu növendékei ruházatára 60 —. 5. Izraelita iskola céljaira 140 —. 6. Izraelita iskolaszegény sorsu növendékei ruházatára 60 —. 7. Kereskedelmi iskola segélyezésére 100 —. 8. Önkéntes tüzoltó egyesületeknek 50 —. 9. Népkönyha javára 50 —. 10. Gyermekbarát egyesületnek 20 —. 11. Vörös kereszt-egyesületnek 25 —. 12. Ingyenes népkönyvtár javára 25 —. 13. Betegsegélyző-egylet javára 25 —. 14. Ker. jót. növegytel javára 25 —. 15. Izraelita kórház javára 70 —. 16. Polgári iskola céljaira 20 —. 17. Fögyenasiumi muzeumra 20 —. Összesen 1130 firt.

adományoztassék. A fennmaradó 78 arany 601 firt 30 kr. pedig az általunk létesített Városi közhasznú és közművelődés czélu alap gyárapítására helyezessék vissza.

A közgyűlés megelégedéssel vezi tudomásul a kedvező eredményt, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentését.

Jóváhagyja a tartalékoknak az alapszabályok értelmében 1701 firt 95 kr. és a nyugdíj alapnak 1000 firtal történt javadalmazását elfogadja a külön tartalékok alapnak 11500 firtal

való gyárapítását és a házak felvételi értékének 2000 firtal leendő apasztását; az osztalékot részvényenkint 45 firt az negyvenöt forintban állapítja meg, és a lefolyt 1892-ik évi ügy- és számvitelre vonatkozólag ugy az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottságnak is a felmentvényt megadja.

IV. A tárgyszerző 4-ik pontja értelmében az igazgatóság elöterjesztése folytán a helyben megjelenő Zala* című hetilap jelöltetett ki intezetünk hivatalos közlönyé gyantán.

V. Következik az alapszabályok 24 §-a értelmében lelépő igazgató és másod igazgató s sorrendben levő 9 igazgatósági tag valamint a három tagból álló felügyelő bizottság helyett újjak, essleg ezek ismét megválasztása.

Elnöki igazgató a közgyűlés hozzájárulásával a szavazatszám-dö-bizottságba dr. Neusiedler Antal, Fischl Pál, dr. Rothschild Jakob, Vagner Károly és Scherz Richard urakat jelölve ki. Tekintettel, hogy maudatoma ez időszerint lejár, köszönetet mond lelépő társai nevében is a belekij helyezett bizalmért és kéri a t. közgyűlést b. jöndu latában öket továbbra is megtartani, ezzel a közgyűlést a választás tartamára feifüggeszti.

A szavazatszám-dö-bizottság befejezven működését a folytatólag megnyitott gyűlésnek a bizottság részéről Vagner Károly ur a következő eredményt jelenti: Beadott összesen 277 szavazat. Ebből nyertek 3 év idótartamra mint

Table with 2 columns: Name and Votes. Rows include: igazgató Hertelendy Béla 277 szavazatot, mint II od igazgató Ebenspanger Lipót 277. Mint igazgatósági tagok: 1. Stirling Sándor 274 szavazatot, 2. Ebenspanger Leo 273, 3. Löwy Adolf 273, 4. Plosszer Ignác 266, 5. Gelsei Guttmann Vilmos 261, 6. Weiser József 260, 7. Vidor Samu 246, 8. Unger-Ullmann Elek 238, 9. Sommer Ignác 224.

Table with 2 columns: Name and Votes. Rows include: Mint igazgatósági pöttagok: 1. Dr. Szerkes József 89 szavazatot, 2. Dr. Rothschild Jakob 89, 3. Klein Ilés 20.

Table with 2 columns: Name and Votes. Rows include: Mint felügyelő-bizottsági tagok: 1. Juhász György 256 szavazatot, 2. Engländer Lajos 249, 3. Heimler József 238.

Table with 2 columns: Name and Votes. Rows include: Mint felügyelő-bizottsági pöttagok: 1. Schwarz Gústáv 66 szavazatot, 2. Halphen Mór 12, mely eredmény tudomásul vétetik.

VI. A tárgyszerző 6-ik pontját néteni indítványok tárgyalása képezéven, indítvány azonban az alapszabályok 19. §-ának megfelelően bejelentve nem lett, a jelenlévők közül pedig indítvány tételei ki sem jelenteknek, elnök a tárgyszerzőt kimerítettnek és a közgyűlést befejezettnak jelenti ki.

Miről jelen jegyzőkönyv felvétetik és aláíratik.

K. m. f. Tripammer Gyula, Hertelendy Béla, jegyzővezető, igazgató. Jelen jegyzőkönyv hitelesül: Nucsecz József, Dr. Schwarz Adolf.

1893 évre ujonczozási tervezet Zalavármegyében.

Nagy-kanizsai járás, Nagy-Kanizsán: márc. 2. 3. napjain. Polgári elnök Hertelendy Béla, polg. orvos dr. Mangin Károly. I. korosztályban felhívott állítás kötelezettek száma 270. II. 156 és III. 131, összesen 557.

Nagy-Kanizsa város: márc. 6. 7. Polg. eln. Csertán Károly aispán. p. o. dr. Mangin Károly. I. 150, II. 89 és III. 62, összesen 301.

Pacsás: márc. 9. 10. 11. P. e. Baranyai Ödön, p. o. dr. Háy István. I. 230, II. 154 és III. 124, összesen 508.

Zalaegerszegi járás, Zala-Egerszeg: márc. 13. 14 és 15. P. e. Csertán Károly aispán, p. o. dr. Mangin Károly. I. 250, II. 176, III. 127, összesen 553.

Zala-Egerszeg város: márc. 16. P. e. Csertán Károly, p. o. dr. Mangin Károly. I. 60, II. 42, III. 35, összesen 137.

Zala-Szent-Gróth: márc. 18. 20. 21. P. e. Botfy Lajos p. o. dr. Háy István. I. 216, II. 129, III. 91, összesen 436.

Süme: márc. 23. 24, 25, 26. P. e. Forintos Kálmán, p. o. dr. Lukács Gábor. I. 253, II. 191, III. 172, összesen 616.

Tapolca: ápril. 4. 5. 6. 7. 8. P. e. báró Puteani Géza, p. e. dr. Mangin Károly. I. 400, II. 280, III. 180, összesen 860.

Keszthely: ápril. 10. 11. 12. P. e.

Lénárd Ernő, p. o. dr. Mangin Károly. I. 238, II. 172, III. 128, összesen 538. Nova: ápril. 14. 15. 17. P. e. Dervarics János, p. o. dr. Háy István. I. 180, II. 138, III. 109, összesen 427. Alsó-Lendva: márc. 17. 18, 20, 21, 22. P. e. Hájós Mihály, p. o. dr. Király Mór. I. 395, II. 292, III. 282, összesen 969. Csáktornya: márc. 24. 27, 28, apr. 4 és 5. P. e. Csertán Károly aispán, p. o. dr. Krasovetz Ignác. I. 360, II. 242, III. 253, összesen 855. Perlak: ápril 7. 8. 10. P. e. dr. Tuboly Gyula, p. o. dr. Böhm Szidney. I. 319, II. 223, III. 180, összesen 722. Letenye: ápril. 12. 13. 14. P. e. Málits János, p. o. dr. Hájós Sándor. I. 250, II. 179 és III. 168, összesen 597. Ujónczászm: I. korosztályból 3571, II-ből 2463, III-ből 2051. Együttvéve 8085.

Hirek.

Felolvasás. A Casino nagy terme f. hó 11-én este már fél 9 órakor zsufolajsg megtelt, mindenkiel arczzól a várakozás sugázzott, mindenki epedve várta az est hőseinek Sámegi Kamán urnak megjelenését, illetve a számára kijelölt trónusai felépését, mert a díszes közönség annak biztos tudatában jelent meg e helyen, hogy a mit a felolvasó jeles írótló hallani fog, csak szép, kellemes és gyönyörködtető lehet. — A felolvasott mű címe: A mai fátalság! már magába véve lekötli, lebilincseli a hallgató figyelmét; tárgya az életből merített, nagyszerű koncepciója lélektanilag igazsággal argumentálva Telohet a mostani fátalság tulajdonságait, szerkeze az aetastica követelményeknek dicsegettellel szép-égei: a finom művészet, a gondolatok és a humor ösztint, vidám nyílvánulása, a fris képezel, de főképe a ízta naivitás. — Egy csalatnós magyar közmondással befejezett a mindenkire kellemesen által felolvasást szünni nem akaró éljénzes s tapsvirag koszorúta meg a közhajt teljesítendő, újból trónusra lépett az est hőse, s egy rövidebb, de szintén kitünő művet olvasta fel, melyből oly édesen hatott a hallgatóra hazánk egy lyciusának Petőfi Sándornak a családi élet boldogságát ily igazán aranykézzel ecsetelt költenyének idézése. — A felolvasás után Sárközy nyuit tudományának eszöközéhez s az illuszá tánczra perdült a négyeseket 90 pár tánczolta. — A kiütölen sikerült tánczvalgom a reggeli órákban fejtegetett be. — A jelenlévő díszes hölgyek szoru név orát helyszükre miatt jövő számunk hozva.

Hymen. Pinter János ur, a sánczi nagyvendégy ez idő szerinti hajléci, eljegyezte magának Tiber József posta altisz szép és kedves leányát Szidkét. Gratulálunk.

A vandalizmus netovábbja. Bohametzki Meri helybeli szakácsné 6 éves leánykáját valami kinbófer nevű család-nak adta gondozás alá, s a tartásdíjat rendszeren fizette. A kedves nevelőszülök azonban azt találták, hogy a gyermekkezen alvás közben erősen szuszog, sőt néha horyog is a mi öket szerényg-sükben haborgatta. Kifejtették tehát a kis leánykát a nagy hidegben a fűtetlen konyhába. Itt a szegény gyermek anyuira összehült, hogy mégis jónak látták őt a szobába visszafektetni. A gyermek megléven erősen hülve, most már nem szuszogott, hanem horygott; ez aztán anyuira felbőszítette a jó nevelőszülöket, hogy nekiestek az ártatlan teremtesnek és kékre verték. A szuszogásról híral adták a történeteket az anyának ki azonnal megjelent, orvost hivatolt, látleletit jegyzőkönyvet vétezt fel. Az orvos sulyoc-nak minősítve a sérüléseket. Az anya ennek alapján meglette panaszát a rendőrségnek, honnan az ügyet a bünyefőt bírósághoz áttették. Reméjük méltó büntetés vár a kényelmet tulságosan kedvelő gyenyéd házaspárra.

A lümpolás vége. F. hó 15-re virradóra vagysis már reggeli 5 órakor arval a hírel állított be a rendőri őrtanyára egy vasuti gyakornok hogy ő egyik utca sarkon egy megsebesült embert talált, a rendőrök kimentek és a sebesült bevezették, ki ugy tüntette fel a dolgot, mintha valami ártatlanum intézeteit volna eilene. A tüzetesen folyamatos tett vizsgálat aztán kiderítette, hogy a szúrás egyszerű verkedés szüleménye, melyet egy iparosjeggy ejtett rajta bosszúból, a miért őtet e havom urú a járdáról lökte. Az urcsok tehát maguk provokáltak ezt a dolgot, persze saját kárukra. A tettest erőlyesen nyomozzák és ha megkerül, részletesebb adatok fognak kiderülni.

Honvédságekényy. Rajky György közhouvé a nagy-kanizsai m. kir. 20 honvéd gyalogezred 4-ik századától folyó

kal kirakott csillag alakú rivier löveltek ezek sugarakat. A hosszú uszalyos öltözék sárgaszínű nehéz selyemből készült, ezüsttel gyongyozva, csillogó gázal belvonva; elől gazdagon himezett tablierrel. És hogy e szép jelmez viselője mily elbűvölő volt, azt mindazok elképzelhetik, kik ismerik a fejedelmi alakot és azt az arisztokratikus izlést, melyet öltözködésében tanusítani szokott. Fesőtől látványt nyújtott a négy kedves „hőpehely” (Rosenberg Richárdné, Grünhut Henrikné, Weiser Józsefné és Bachrach Ida.) Pomposan festett egy japán nő (Rothschild Samuné) és egy skót menyecske (Prager Béláné.) Csinos volt mint anor Kartschmaroff Ida.

De már érzem, hogy nincs annyi díszítő jelzője a magyar nyelveknek, hogy minden szép nőnek belőlük érdeme szerint juttathattunk; így hát engedjék meg, hogy csak a nevek felsorolására szoritkozassam azoknak, kik annyi kellemmel, annyi izléssel tudták jelmezeiket megválasztani és oly kedvesek, oly elbűvölő voltak maguk is.

Ime a névsor: Tóth Kamilla és Mariska, Mikos Hedvig és Melanie, Altstädter Melanie, Friedl Erna, Clement Hermance, Hertelendy Irma, Unger-Ullmann Elekné, Isti Alvin, Weissenböck Irma, Cszizmadia Vilma, Tuboly Gyuláné, Forintos Eugenia, Belus Terka, mindannyian mint matrózok, Clement Lipótné (oro-z-nő), Fischer Elvira (török nő), Fischl Jozefa (spanyol nő), Stern Sándorné (északi fény), Hauser Jánosné

(huszár), Rosenberg Emmi (oro-z-nő), Weisz Karolin (tiroli-nő), Weisz Nina (svéd-nő), Pleheisz Gusztávné (lengyel nemes-nő), Pollák Szabina (francia nő), Grünhut Alfredné (francia fantasie jelmezből), Villányi Henrikné (jégmadár), Boronkay Francziska és Goldstein Emilia (postások), Moldauer Eteleka (czigány), Weisz Berta (amateur fényképező), Ungar Olga (északi nő) Fyank Berta (magyar menyecske), Freund Luiza (tiroli-nő), Goldschmid Klára (paraszt leány), Fulop Kázméryné (báni-hunyadi menyecske), Komlóssy Kálmáné (oro-z-nő).

Es most folytatnánk és kiegészítenénk a névsort meg ama szépek neveivel, kik a hajó fedezetét (karrat) díszítik, azokéval, kik jelmez nélkül jelentek meg. de. de... a Saitárnak igen jó volt a bora és nekem „káprázott” a szemem... Azért hát most nézze el a női kegy, majd máskor talán jobban meggy.

Mivel azonban nem akarok mulasztást — mulasztásra tetézni, nem lehet említés nélkül hagyni a szüneti meglepetéseket, melyekben dr. Lóke Emil a halifaxi „Zalavál” és a legkedvesebb lelvélhordók kis levelekkel a társaságot részesítették. Végül pedig teljes elismeréssel adozunk Clement Lipót és Pihál Viktor uraknak, kik fáradságot és anyagi áldozatokat nem kímélve olyan fényessé tettek e bált, hogy alkotásukra büszkék lehetnek.

TIHAMÉR.

Ez alkalmából következő humoros költeményt kaptuk:

Halifax.

Megerkezett a hushagyókédd, A farsang utolsó nevem. Ezzel kezdem én versemet, Hogy zöthessen kedvemet. Leírni kisse akarván. Hogy mulatozt a karaván. Mely Fiuméből indulva Felült Halifax hajóra. De egy óriási nagy orkán A szep hajót elsodorván. Ferecz Jozsef öblöbe. Hol most is vesztegelne. Ha a farsangnak kezdje. A tréfiának veget nem ve ne. Dicséretet hat mi a telenet-t. Ki rendelte a karaván. De sikere nem is csoda. Ha volt neki olyan társa, Mint Guttmann ó nagysága, Az esztélynek nő- kiralya. De a férje sem maradt hátra, A közönséget megraktálta — Wittingerné minden jezt (fagyalt) Szavességből gaztotta szét. Láttuk meg két más szillagot, Ki szinte igen jól ragyogott. Es most bocsátást kérek, Michitl arra ráterek. Costumebe meg ki volt ott, Ha valaki elmaradtott. Sok szép matróznó fehérben Hajólló volt jó kedvében. Egy volt köztük szép kékbén, Mint kis angyal a nagy ében. A kapitány felesége. Szép volt oroz kosztuimaga. Szép volt ottan tárok, tirok, Svéd oroz, meg egy spayol, (Nöket érték kérem szépen, A férjaid majd a végen.) Szép francia, báni — hunyad, Japáni nő ne hadd magad.

Hoppeh volt három angyal, Mely ensemble a jégcsapjal Igen tetszett meg nekemek „Fantasielen” a novercen. Es mert róla nem írtatok. Többiekéül karcolgatók: Nyilván talált az amor. Szívemből lett egy vashámor. Sok levél nem ide-oda, Sok levél nem postilonnak doiga. Magyar nő volt német huszár, Hogy nem öltöb emlittem kar. Fértek keresen voltak. Ketten öltöztek-matróznak. Gigerilből indílan lett, Spanyol társam gombózt evett. Deutch volt az etnek kozákja. Tellejt tegnap a peotárja. De hat a hur csak megpendült, Costume civil összevegyült. A hatalság tánczolt nagyban, Mely a jódo igen gyorsan. Hamar is jött a szünóra, Meglepés volt a Zala. Melynek most a szerkesztője Helybörgas doktor Lóke Jól volt a lap szerkes-terve, De ez nem Lóke érdeme. Egyebet nem ír ő a lapba. Mithogy én volnék a „jégnöpa.” Es hogy tánczolt a jégverve, Ökcozta ezt Dobos versre.

Lehetetlen dolgok. B...-tól. Lehetetlen: Ágygolyóbit pilula helyett bevenni. Akadémiai ülésen el nem aludni. Barátot kántort lenni.

VIRÁG ELADÁS.

A farsang idejére ajánlom a nagyközönségnek számos fajú **élővirágaimat**.

Jó hírnévnek örvendő csokraitam, lakodalmakra 3 frtól 25 frtig; mell és hájcsokraitam 50 krtól 3 frtig; koszorúk élővirágból 3 frtól 30 frtig; kamélia virágok 25 krtól 30 krtig; tuczatja 2 frt; rózsá virág drábjá 10-től 20 krtig; gyöngyvirág, hyacinthus, narciss, ibolya és számos más virággal bármikor olcsón szolgálok.

Sürgöny cím: **JANDA KÁROLY,** mű- és üzlethertész, farskola tulajdonos Üzlethelyiség: Sugár-ut. Babócbay-féle ház.

Meghívás.

A Dél-zalai takarékpénztárral egyesült

Önsegélyző szövetkezet

2010. évi március hó 5-én délután 9 órakor saját helyiségében tartja **XII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,** melyre a t. üzletrészbirtokosokat tisztelettel meghívja **AZ ICAZGATÓSÁG.**

Tárgysorozat:

- I. A szövetkezeti elnöknek a lefolyt üzleti évről vonatkozó jelentése.
 - II. A felügyelő bizottságnak a szövetkezeti számadások és könyvek 1892. évi felülvizsgálatáról jelentése, s ennek alapján az igazgatóság és számadók felmentése.
 - III. A tartsulati közlőny kijelölése.
 - IV. Az igazgatóság közlőny alapszabályok 24 §-a értelmében kilépő elnök és 7 igazgatósági tag és pedig Bettlheim Győző, Dants Kálmán, Ifj. Fesselhofer József, Fleischhacker Ádám, dr. Hauser János, Máninger József és Fischer Ignác urak helyett újjak; vagy ugyanazok, úgy-szinte 3 felügyelő bizottsági tag megválasztása.
- Kelt Nagykanizsán, 1893. február hó 5-én.

JEGYZET. A felügyelő bizottság által felülvizsgált vagy mérleg a szövetkezeti helyiségben bármikor betekinthező.

A társulat könyveibe bejegyzett üzletrészbirtokosok szavazatlappjait közlő évi március hó 3 és 4-ik napjaiban a szövetkezeti helyiségben átvehetik; a közgyűlés napján szavazatlappok ki nem adatnak.

MINDENKI KAPHATÓ, ITT KITIINTÉTO EREM

LEGFINOMABB MINŐSÉG

OLCSÓ ÁRAK

KÖNNYEN ÖLDHATÓ KAKAO

Az 1889. Párisi világkiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Fehér Veszprém Somogy megyében Zala

megvétel végett kerestetik egy nagyobb terjedelmű kellően művelt jó talajú

BIRTOK.

Ajánlatok a birtok valamint az élő és holt fundus instructus pontos körülírásával és az ár megjelölésével

„Birtok” jegy alatt **BLOCKNER J.** hirdetési irodájához intézendők. Budapest IV. Sütő utca 6. sz.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Kohn és Kreiner cégétől megváltam és helyben főtér, a Babócbay ur házában, (a volt Neu József-féle helyiségben) díszan főtérrel

norinbergi. díszmü., rövidáru és férfi-dívalczikk üzletet nyitottam.

Miután áruimat elsősorban gyárakban és csakis jó minőségben vásároltam azon kelemen helyzetben vagyok, hogy t. vevőimnek különleges minőségű árukat jutányos árak mellett szolgálhassak ki.

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, azon leszek hogy t. vevőim bizalmát szolid kiszolgálás által kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel,

KREINER GYULA
Nagy-Kanizsán.

Eredeti párizsi

GUMMI ÉS HALHÓLYAG

J. Reif, különlegesek raktára:
IV. Margarethenstrasse 7. **BÉCS.**

Első előnyösen ismert cég a szakmában gyors és előzékeny kiszolgálás teljes kiterjedt árjegyzékkel katalógus szolgálat, posta mentesen levelezésbe zárra.

Helyiségváltoztatás.

JOHANN KASPAR BÉCS.

Női ruha készítő terme jelenleg I. kerület Blutzgasse 5-ik szám alatt létezik, van szerencséje a t. nagyszámu vevőit és a mélyen tisztelt hólygvilágot tisztelettel értesíteni, hogy a női toilleket készítő terme február 5-től kezdve

Bécs I. Neumarkt, Nr. 9. I. emelet.

5-ik szám alá fog áthelyeztetni, hová nagyszámu t. vevőit tiszteletjesen meghívja. Számos megrendések reményében marad tisztelettel

A legújabb párizsi minták megérkeztek.

MOLL-SEIDLITZ-POR

Tavaszi gyógyítás
Nyári gyógyítás
Őszi gyógyítás
Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha mindendobozon van és MOLL A. sokszorosított cégé látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altstebajok, gyomor görcs, nyálk, gyomorgörög, székrekedésnél, májbajok, vésztolulás, aranyér és a legkülönbébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 ft.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzleteiben:
MOLL A. gyógyszerész és kir. udvari szállító. Bécs. Siktadt. Tuchlauben 9.

Szerküldés naponta utánvét mellett, 2 dobozzal kereskedni nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.
Elt foglalkozásommal az én MOLL-féle Seidlitz-por igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt gyógyszerészként és szívesen. Isten ízsse meg a jók életét; ezek a gyomor jóvá és legkönyvűt teszik.

Tisztelettel: STEINKE P. J. lelkész Hönnechtshagen

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer köszvény, csúsz és minden meg-hülési betegségek ellen

Csak akkor valódi, ha mindendobozon van és MOLL A. cégé látható.

A MOLL-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közt van; csak és a megújuló egyéb következményeinek elkerülése érdekében. — Egy ónozott eredeti üveg ára 3 krajczár.

P O - S Z É T K Ü L D É S

MOLL A. gyógyszerész, és. és kir. udvari szállító által **BÉCS: L. TUCHLAUBEN 9. sz.**

Vidéki megrendések naponta póstantánvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Szerküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kereskedni nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész, urhoz Bécs.
Küldök Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen ugyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mely tisztelettel **HORNOP, lelkész Micholupban**

Minden killitáson legmagasabb kitüntetésekert nyert

GRÓF ESTERHÁZY COGNAC

mely tiszta borból készül és ezért a közönség legkedveltebb itala.

Központi-iroda: Budapesten, külső váci ut 23.

mindenütt kapható.

A „Veszprémi gazdasági egyesület” ajánlja

WEISER J. C. nagy-kanizsai gépgyárosnak

elismert híru „Sack”-rendszerü egyetemes egyes és kettős aczél ekeit.

legújabb, a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő szabadalmazott „Perfecta” könnyü és mégis igen szilárd kitünő munkát végző sorbavető gépeit, fogatos és kézi erőre használható új szerkezetü szecskák és repavágó gépeit, amerikai kucoricza morzsolókat, kitünő fedett biztonsági járgányokat.

Továbbá minden háztartásban elkerülhetetlen szükséges új szabadalmazott „Celeritas” egyetemes zugógépeket, (Stern és Beck szabadalma) melyekkel nemcsak burgonyát, hanem hüvelyes főzelékeket, ugyszintén paradicsom és málnaféléket, valamint gyümölcsöket is lehet zuzni és szürni.

Jutányos árak és kedvező feltételek!

Raktár és iroda: STERN és FISCHL cégénel. BUDAPESTEN, VII. Kerepesi ut 78. szám. — 1893. évi május 1-től Váci-körút 35. szám.

Vízmentes szivattyúk
Vízmentes szivattyúk
Vízmentes szivattyúk

Csak az illető, aki bevásárlásai „Horgony” gyárjegyére ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott értéketlen utánzást.

A Pain-Expeller

„Horgony” legjobb eredményvel alkalmazható csúsz, hátfájalmak, fejfájás, kövesség, csípőfájalmak, tagzsárgaság és megbúlések ellen: gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdalomak enyhülésére. Minden áveg a gyárjegyével, a

„S Horgony”

el van látva és ezáltal bármilyen felhasználásban. Minthogy ezen kitünő hátszer mindenféle gyógyszerárban 40 kros, 70 kros és 1 ft 20 kros ávekben kapható, mindenki által beszerezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

valódi!

Nélkülözhetetlen minden háztartásban a

KATHREINER-FÉLE KNEIPP-MALATA-KÁVÉ,

szemes kávéval felülmulhatatlan előnyt ért el, hogy az ártalmas élvezetétől a keveretlen vagy a rossz ptkávék kellemetlen ízétől és az egészségre nézve ártalmas hatásától megóvja és a legkellemesebb ízű egészséges tápanyagot nyújtja. — Felülmulhatatlan mint keverék a szemes kávéval, legajánlatosabb nőknek, gyermekeknek és betegeknek. — Utánzóttakat különös figyelemmel kerülni. — **1/2 kiló á 25 kr.** Mindenütt kapható.

Valódi csak fehér csomagokban a főtisztelendő ur arczképével ellátva, mint védjegy.

Nyomatott Ifj. Wajdits József könyvnyomdájában Nagy-Kanizsán.

Előfizetési ár:
 Egyszerre 3 fr. kr.
 Fél évre 1 fr. 50 kr.
 Negyedévre 1 fr. 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 hasábon pettsorban 7, másodszor
 s minden további sorért 5 kr.

NYILTÉRBEŒ
 pettsoroként 10 kért vétetnek
 Kincstári illeték minden egyes
 hirdetésért 30 kr. fizetendő

ZALAI KOZSLONY.

A lap szellemi és anyagi részét
 illető minden közlemény Hátortfi
 Lajos szerkesztő-kiadó nevére
 czimzottn Nagy-Kanizsára ber-
 gentre intézendők.

Hírmentelen levelek nem fogad-
 tatnak el.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

A „nagy-kanizsai malátagyár és serfözde”, a nagy-kanizsai Dézsalai Takarékpénztári „Önséglyöz szövetezet”, a „Kotori takarékpénztár részvény-társaság”, a „nagy-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a „nagy-kanizsai hisdedveelő egyesület” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör”, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a „nagy-kanizsai izri. jótékony nőegylet”, a „szegények tápintézete”, a „katonai hadastyaú egylet” a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

A magántisztviselők országos mozgalma.

A magántisztviselők körében rövid idő óta: élénk mozgalom észlelhető. Hosszu évek után társadalmunk e nagy fontosságú osztálya is öntudatra ébredt és helyzetének javítására országos mozgalmat indított meg.

Midőn Budapesten szó volt arról, hogy a bankok tisztviselői egy kört alakítsanak, mely az ő érdekeit megvédőn legyen hivatalos, igen természetesen a többi tisztviselők is szót emeltek egy ily érdekvédelmi ügyé-
 mert van nagyon sok pótolni való a magánhivatalnokok helyzetében. A lapok megjelentek a helyzet nehezégeit tárgyaló fővárosi és vidéki tisztviselők leveleivel és Budapestben rövid pár nap alatt a lelkes tisztviselők nagy számban gyűltek egybe, hogy egy nyugdíjalap megteremtéséről tanácskozzanak. Mert legfőbb baj, hogy a tisztviselőknek nincsen menedékük abban a korban, a mikor már nem képesek a munkára, hogy nincs nyugdíj-intézetük.

Azért a mozgalom első sorban azt czélozza, hogy mindenkéltől egy nyugdíjintézet létesíttessék, s a végett a fővárosi magántisztviselők egy nagy bizottságot alakítottak, mely részben fővárosi, részben vidéki magántisztviselőköl áll.

A bizottság, hogy az ország összes érdekelt magántisztviselőit számlaja alá gyűjtse, felhívást bocsát ki, a mely felhívásnak különös nyoma tékot ad az a körülmény is, hogy úgy a közlelnek, mint a kereskedelemnek számos vezérférfja szerepel rajta aláírása révén.

A mozgalom történetének egyik örövedetes mozzanata, hogy Gulácsy Dezső országos képviselő a parlamentben is szóba hozta a magán-

tisztviselők ügyét s így felszólalásával még a törvényhozás figyelmét is ráfordította az ügyre. A nevezett képviselő különben az előkészítő bizottság egy küldöttségének megígérte, hogy a mozgalom iránt érdeklődni fog továbbra is és támogatni fogja minden erejéből.

Ez idő szerint úgy áll tehát az ügy, hogy a főváros és a vidék magántisztviselői egyaránt a legelőkeltebben érdeklődnek iránta, részt vesznek benne és hogy a főváros és a vidék kereskedői, a részvényes vállalatok vezetői rokonszenvvel viselődnek iránta.

A szervezködő bizottság üléseit állandóan Budapesten a Páris szállodában tartja, hol a vidéki tagoknak igen szivesen szolgálnak levélléleg is felvilágosítással.

Az országos nyugdíjgyesület létesítésének előkészítésére a fővárosban alakult százas bizottság miután a központban a szervezés előmunkálatait elintézte, most vidéki kartársaihoz fordul és kéri őket, hogy az együttes munkálkodás czéljából szervezkedjenek ők is, alkossanak minden városban egy vidéki előkészítő bizottságot és válasszanak egy bizottsági elnököt, ki az ő kívánásai, vagy nézetek képviselője, szószólója legyen. A vidéki bizottság elnöke egyszerűságra a százas bizottság tagja, ki mint ilyen állandó összeköttetésbe lép az előkészítő bizottság elnökségével Budapestben.

Az egyöntetűség, és a mi fő, a gyorsaság kedvéért kéri a Bizottság kartársait, hogy gyűljenek mielőbb egybe és közöljék vele a mozgalomhoz való csatlakozásukat. Az értekezlet talán már jövő vasárnap

február hó 26-án meg lehetne tartani.

A százas bizottság, ha a vidéki albizottságok megalakultak, Magyarország minden részébe szétküldi gyűjtő iverit és akkor fog megvárni, hogy az a lelkesedés, mely a mozgalmat megteremtette, megvan-e az országban mindenütt. De nem kételkedünk ebben magunk sem, mert soha társadalmi osztálynak jogosabb igénye nem volt, mint a műveltelemeket magába záró és nagy száma által az államba is számot tevő magántisztviselők osztályának akkor, midőn hőles előrelátással késő vensége napjainak nyugalmát akarja biztosítani.

Pályázati hirdetés.

A Somogy megyei Csurgó vid. gazd. kör pályázatot hirdet egy népiesen irtóly szakmunkára, mely megfelelő tekintet véve a csurgói járás területén lévő községek különleges, úgy talajbeli, mint éghajlati viszonyait, szakszerű és helyes tanácsot nyújtson a járás kis gazdáinak a gazdálkodás terén s mintegy vezérfonál szolgáljon arra nézve, hogy minővetés rendszerrel kövessenek, miként műveljék földjeiket hasznosan és észszerűen s hogy a pályázati kivánók ezen kívánalomnak minél jobban megfelelehsenek, alább egész terjedelmében ide iktatjuk a gazd. kör ülésén erre vonatkozólag tett indítvány szövege is, melyben a megnevezett okok és körülmények a pályázók által szem előtt tartandók s különös gond fordítandó arra, hogy a mű a kis gazdák által használható, könnyen érthető és körülményeikhez alkalmazkodó legyen írva és szerkesztve.

Indítvány: „Tapasztaltatott, miszerint az ugynevezett telkes gazdák, kisbirtokok, kik az urberi rendezés alkalmazási teiek illetményüket három szakaszban kapták ki, hogy az ezen állapotól kifolyó három nyomásos rendezéstől ugar, öszi tavasszi, eltérőleg ma már az ugar vagy parlagok hagyandó földdarujukat is, — anélkül, hogy trágyának, durra borura vetik, gyakran öszi-

őssit vetnek, így az egy évi ugar hagyást, — mely mégis a föld termő erejét némileg fentartotta, egészen, kiküszöbölték. Ezen földzsaroló és a föld termő erejét csakhamar kimerítő eljárással szemközt czélirányos volna, ha a gazd. kör pályázatot hirdetne egy népiesen irtóly szakmunkára, mely a birtoktestek nagysága, a vidék, illetve a csurgói járás viszonyai, különösen pedig a talaj és éghajlati viszonyok figyelembe tartása és méltatásának, utbaigazítását és szakszerű tanácsot adna, hogy egy a komaszált birtokokon, — melynek a kis gazdákra nézve nagyon hasznos és üdvös volta a munkában, különösen kimérendő — mint a még nem komaszált, tehát 3 vagy 4 szakaszban lévő birtokokon, minő vetésrendszert kellene alkalmazni, miként kellene és lehetne legcélszerűbben legtöbb haszonnal gazdálkodni.”

A pályanyertes mű 20 drb. arannyal lesz díjazva; ha a pályadíjat nyertlen kívül még más tnyelmet érdemlő munka is érkeznék be, ez is számítást elismerő díjra.

A pályaművek 1893. é. december 31-ig Somogy megyei Csurgó vid. gazdasági kör elnökségéhez Iáros-Berénybe lesznék beküldendők, akár név- és lakczim aláírással, akár pedig jelíleg levél kíséretében.

A tavasz elpóstatja.”

(Egy erdész naplójából.)

Megérkezék már a barázdabillegető, a seregély, a galamb, rövid pár nap múlva megérkezik a gém, azután a golya és melyet legeslegelőször kellett volna említenem, a vadászok büszksége, a gazdaszonyok öröme — a szalonna. Ki ne ismerne közülünk ezen barnaszürke, fekete színű madarat, hosszú, lágy csőrrel és hátra álló nagy fekete szemével, értem itt az erdei szalonkát, mely leginkább díszíti asztalainkat, már azon körülmenlyél fogva is, mert nemcsak közlőbuszt nagyra becsljük, hanem megfoghatlan előtétlenül fogva, még beleinek tartalmát is csamegének tartjuk. Ezen nyári vendégünk élete sok érdekeset mutat. Nálunk vándor madár, de már Olaszországban egész éven át mint bolygó madár (strichvogel) tartózkodik. A mikor a mezők első díze, a kikeletti hóvirág

fehér pártájával szemünket örvedeztetik; megjelenik vidékeinken és nálunk marad szeptember végéig. Majdnem egész márczius alatt észkefelé vonul, utját csak szép időben és csupán éjjel folytatja. Ha rossz az idő, vagy nagy a sötétség, akkor nyugodtan balgalt a sűrűben. Lék helyül mélyen fekvő — mocsáros erdőkert keres. Rendesen magános életet él és csak párzás idejékor csoportosul rendszeren több nőstény egy hím körül. A szalonna egész élete éjjelre, természetesen, hogy szerelmen kalandozassait is csak alkonyat után végzi. A hím tolaratát fölborzasztva, egyik helyről a másikra igen lassu repülve vonul, hogy mennyasszonyát fölkeresse. Ha vetélytársra bukkan, harcra két vele. A nőstények csendesen nézik a harcot és a győztest azonnal férjükül elismerik, ki is önelgúltan és büszkén vonul el hárénjével, ha csak szerencsésének még egy más iriglyője ellene harczkészen sikra nem száll. Megtörtélik, hogy a harcz hevében 2-3 hím annyira összebonyolódik, miszerint földre esnek s ily alkalmossal teszi a vadász az ő zerecsene lövését.

Tudnivalók.

— Pályázati hirdetés. Ö nagyméltósága a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur folyó évi január hó 21-én 90.480/Vl. 1892. szám alatt kelt magas leirattal felhívta ezen kamarát; hogy egy fiatal, törekvő, kellőleg képesített iparost hozzon javaslattal, a kinek szakismereténél külföldön leendő fejlesztése czéljából 300 forintnyi utazási ösztöndíjat fog engedélyezni. Felté hívjuk emelőlgya mindazon kamarakerületünk területén lakó vagy ide illetékes fiatal iparosokat, kik ezen utazási ösztöndíjat elnyerhőni öhajják, hogy vonatkozó folyamodványukat legkésőbb f. évi márczius hó 4-ig ezen kamara elnökségéhez nyújtsák be. Ezen folyamodványának a folyamodó nevet, lakhelyét, családi viszonyait, erkölcsi magaviseletét, gyakorlati s elméleti tanulmányait, eddigi foglalkozását és nyelvismereteit kell feltüntetnie s ezenkívül az a tálalásztandó iparszakma megjelölését, valamint kitűzött utitervének részletes kiirását kell tartalmaznia. — A folyamodványi során előadottak nitelt érdemlő községi, hatósági, iskolai, tanoncz- s egyéb bizo-

TÁRGA.

Kis madáram ...

Kis madáram
 Szik szelében
 Mily szelcs kedvek dalol,
 Kérj este,
 Kora reggel
 Élmereingé haligatom.

Eldalolja
 Gyengéd hangon
 Ríggel, este énekem
 Mily szomorú,
 Mily fájdalmas
 S keserű az életem.

Héj! ha tudná,
 Ha gondolná
 Hogy gyönyörű éneke
 Bus sziveim
 Fájdalmat hoz,
 Tudom, nem énekelne.

Héj! ha tudná,
 Hogy szíveim
 Szomorítja szép dala,
 New lenne ő
 Jis lakomnak
 Vig kedélyő angyala.

Mert elmenne
 Messze, messze
 Míg találna valakit,
 A kit kedves
 S szép éneke
 Vigasztal és boldogít.

Elmenne ő
 És itt hagyja,
 Kit mindenki elhagyott,
 Kinek szíve
 Már nem is íj,
 Csak baloldkik, csak sajog

Dalolt! dalolt!
 Kis madáram
 Szíveprengő hangodon,
 Hogy keserű,
 Sajgó szíveim
 Dalodra meghassadnók.

Majd egyszer csak ...
 Dalod után
 Bekén fekszem ágyamon,
 Szíveim nem ver,
 Ajkaim zárnak
 S nem gyötör a fájdalom.

S ha nem költ föl
 Épek éneked
 É boldogság hajszálna,
 Akkor menj el,
 Akkor távozz
 Hagyj el engem a szik szobám.

Ha esetleg
 Bekés ottbont
 Jó lelked nem találna,
 Keress fel a ...
 Temetőben
 S ülj rá szaraz fejáramra.

Ott is dalolt,
 Dalolt szépen.
 Min: a hogyan te szoktál;
 Míg téged is
 El nem ragad
 A boldogító halál.

Békés ártod
 Síromon lesz,
 Ott pihenhetes mellettem,
 Mert te voltál
 Az életem,
 Kit igazán szerettem.

GALAMBOS ISTVÁN.

Melyik volt boldogabb.

(Beszély.)

Irta: *Seperné Nagy Cornélia.*

(Folytatás.)

— Te az élet rosszabb, nehezebb részét még nem ismered. — folytatá Ilon. Gyermek éveidét lúthon töltöd a szerető szülők és testvérek körében, azután a zárdába kerülél, — hol szintén csakis jót és szépet láthattál, s mióta onnét haza jöttél, még nem tapasztalhattál oly sokat, mi kedélyedet ily sötét gondolatokkal terhelhetné. Még alig voltál néhány bálba — még a fiataiságot sem ismerheted. Vagy a regények olvasása tett ily méla-bussá s kétkedővé? Ládd, mindig mondom, ne olvass olyakat. A tulajdos regény olvasás megrojtja a kedélyt. Azok az édes izü mérges növényhez hasonló, — s itt ott erkölctelen s vallástalan elvek, melyek négyregényben kifejtve, úgy érintik a gyöngéd ügy kedélyt, mint a fagaszgó dér a virág-bimbót. És azok a természetes minden-nyári életnek ellentétes ábrándképek, költői alakok, eszményi és szenvedélyes szerelmi történetek, meg melyek némely regényben lefestve, — úgy hatnak a hozzá készületlen, — tisztá, romlatlan ifju kedélyre, mint a forró déli naplatnak az árnyékon pött gyenge növényzöte: leorrázza — elégeti — elbágyasztja azt.

— Ugyan Emma kériel! már hogy beszélhetsz ilyet nekem — tudod, hogy én nem olvasok olyan rossz könyveket: hisz anyáscskám sem, meg te se enged-

néd azt meg, hogy olyakat olvassak, te kis mama te! — De tudod az egész onnét van, mióta én a szegény Bedő Mari boldogtalan házassága felől hallottam; annak a szerencsétlenségé úgy hatott reám, hogy azóta mindig arra gondolk. Azt hiszem, én reám is olyan szomorú sors várakozik, mint a minő az övé.

— Ugyan hogy beszélhetsz így te, ki még nem is tudod tulajdonképpen, mi az a házás élet? — Hiszen Bedő Mari sem lett volna boldogtalan, ha több túrelme van. Utóvégre is minden férfinak vannak különöcségei, sőt hibái is; de azok iránt elműök, túrelmesnek kell ám a nőnek lenni, mert a nőnek is vannak gyengéi, mik a férfiak túrelmét elég próbára teszik.

— Oh! a mi azt illeti, — türelmem nekem elég van és én azt hiszem, ha csak túrelmem és önmegadadás kellene ahhoz, hogy egy nő a házáséletben boldog legyen, hát én bizonyára azáz lennék. De én azt gondolom, hogy csak az érények nem elégségesek ám arra, hogy földi boldogságunk biztosítva legyen, mert hisz a szegény Bedő Marinak is volt elég túrelme, és most mégis el kellett válnia férjétől.

— Lásd, mily ellenmondásokba keveredsz, — viszonzá Emma komoly fedő hangon — azt mondd, Bedő Marinak elég túrelme volt és mégis elvált férjétől; — ha lett volna neki elég túrelme, — bizonyára nem vált volna el férjétől, hanem túrt volna meg tovább — egész

véges végig — a sűrű. Az igazán jó erkölcsű s vallásos asszony túr, szenved és meg is hal inkább bánatában, mintsem szent eskűjét törje — vagy felbontani akarja — vagy tudja. Hites társától elválni — neki annyi volna, mint vallásától — megvárni, mert szent vallásunk szerint — az oltár előtt kötött eskű felbontatható — tehát a sűrű kötelező a ki nem érez magában elég erőt ezen esküt hűen megtartani, az jobb — ha soha férjhez nem megy; mert a házasság kötelei oly súlyos terheket róhatnak néha az asszonyokra s annyiféle megpróbáltatásnak vannak ok kitéve, — miszerint — ha kellő erőkkel s túrelmellel s vallási önmegadással nem bírnak — bizony életük igen-igen számandóvá válhatik. No de, én arról vagyok meggyőződve, miként te édes Olga, bármily viszonyok közé kerülél is, bírsz annyi erkölcsi erővel, hogy sorsoddal megküzdve, köteleim mellett mind a sűrű túrelmesen megállál.

— Igazán? — Ezt hiszed felőlem Emmám? — kérdé Olga nemes lelkesültségtől hevülő arcczal.

— Igen, azt hiszem és meg vagyok győződve róla, hogy azon hitemben nem csatlakozom. — Köszönöm — köszönöm édes nővérem, soha sem fogom e szavakat elfelejténi. — S' Olga könyekre fakadt. És te Emma, szintén úgy cselekednél, a mint fennt mondd, hogy egy nőnek miként kell cselekednie? (Folyt. követhetik)

nyitványokkal igazolándók. Kelt Sopronban, 1893. évi február hó 13. án. A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében: az elnök: Müller Paulin s. k. kir. tanácsos, a titkárság: Kirchkopf Frigyes s. k.

Hirdetmény. Ö nagymélt. kereskedelmi m. kir. miniszter úrnak f. 6. január hó 5-én 87.007/V. 1892. sz. a. kelt értesítése szerint az összetett gyógyszeres és gyógykülonleosságok bevitelére Románia alá tartozó és Titolom alá nem tartozó gyógyszerek jegyzéke az alulírt kamaránál megtekinthető. Sopron, 1893. február hóban. A kerül. keresk. és iparkamara.

Hirdetmény. Annak következtében, hogy a Svájc és Franciaország között m. évi július hó 23-án kötött kereskedelmi szerződés a francia törvényhozás által nem fogadtatott el, Svájc a Franciaországból bevitt árukra fölemelt vám-tételeket alkalmaz. Minthogy a körülmény kereskedelmünkre — a francia kereskedelemmel szemben — igen kedvező, ö nagymélt. a kereskedelmi m. kir. miniszter úr figyelemzetét az érdekelt körök, hogy minden oly törekvést, mely a magyar árucikkeknek Svájcba való bevitelére irányul, rendelkezésre álló minden eszközzel támogatni fog. Avon czikkik jegyzéke, melyekből a Franciaországal való versenyben eredmény várható, az alulírt kamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető. Sopron, 1893. február hóban. A kerül. keresk. és iparkamara.

Hirdetmény. A „Kereskedelmi közlemények” című lap, mely a budapesti kereskedelmi múzeum iródjára szerkesztésben jelenik meg, ezáltal a „Magyar pénzügy” és a „Magyar Kereskedők Lapja” című szaklap-hoz díjmentesen fog mellékelni. Minthogy a „Kereskedelmi közlemények” című szaklap, a kereskedők mint az iparosokra fontos közleményeket tartalmaz, megszerzését, mely csak a jövőt megelőzött lapokra való előfizetés után történhetik, alulírt kamarára az érdekelt köröknek legmegelőzhető ajánlja. Muravianszomok szivesen küldjünk le a kiadóhivatalra (Budapest, Kerepesi-ut 32. sz.) Sopron, 1893. február hóban. A kerül. keresk. és iparkamara.

Hirdetmény. Londonban London chamber of arbitration című almit egy általános választott bírósági intézmény létesült, melynek hatásköre a felek kölcsönös megítélésére alapján eléje terjesztett vitás kérdések és perek elintézésére terjed ki. Minthogy ez intézmény a rendes peres eljárásnál jóval több előnyt biztosít a kereskedőknek, alulírt kamarához írt, hogy a londoni kereskedőkkel kötött szerződésekbe ajánlatos oly záradékokat tenni, mely szerint az illető ügylettől érdehető vitás kérdésekre nézve a nevezett választott bíróság illetékessége állapítottat meg. Az említtett intézmény szervezete vonatkozólag tájékozás szerzhető az alulírt kamaránál. Sopron, 1893. február hóban. A kerül. keresk. és iparkamara.

Hírek.

Ö Felsége a király a vindornya-szökei római kath. egyházközösség iskoláépíttetésére czélolva 100 frtot adományozott.

XIII. Leo pápa ö szent-ége febr. 19-én ünnepelte 50 éves püspöki jubileumát. A nagy napot Nagy-Kanizsa város római kath. közössége is megünnepelte. Szombaton este egy óráig zúgtak az összes havanok, vasárnap pedig, valamint a Szent-Ferenczi plébánia templomában, vagy a városi Szent-János-templomban hálaadó isteni tisztelet tartott. A kath. főgymnásium ifjúságának, szavalat- és felolvasással ünnepelte meg. Legnagyobb hatással volt Poor János kegyesrend tanár s tisztelet munkatársának által írt „Péter hajója” című leíró költeményének elszavalása. A kegyetes szép ünnepély a „Szózat”-tal végződött.

Külföldi elismerésben részesült a napokban lapunk barátja és munkatársa, Marobaini (Marko-) Gyula, a mezeiyben közel múltban kiadott és köztetséssel fogadott Örtözek című valóságos költeményeit, a La Voce della Verita” olasz világlap egy egész hasábon keresztül a legzebb elismeréssel és magasztalással méltajta. s a kath. irodalomban epochális jelenségnek mondja. Mnt újabbban értesültünk, ez magában a Vatikánban is érdeklő figyelmet gerjesztett. E fiatal magyar pap eredeti türelm pántant, egyházi verseivel, s körülírt a pápa többet interpretált magának azon díszes selymekből, melyet a szerző jubileumi ajándék gyanánt küldött: Ö szentégre számolajhoz.

Dr. Opris Péter pécserületi postae távirata igazgató február 23-án ünnepelte hivataloskodásának negyedszázadát.

évforduló napját. Ez alkalomra a kerületből számos Pécse utazak személyesen fejezni ki üdvözlőüket a köztetségetelű férfinak. Fogadják a jubileum a mi üdvözlőnként is azon ösztöne jó kívánatunk kapcsában, hogy hazai közintézményeink javára és diszére s kedves családja boldogítására sokáig a legjobbold egységben éljen!

Esküvő. Rosenfeld Adolf és neje gelsei Gutmann Berta kedves leányuk, a bíjos Rosenfeld Ilona kisasszonyval febr. 20-án tartja Goldhammer Károly esküvőjét a nagy-kiszaisi izr. templomban. Kísérje boldogság a szép frigyét!

Állandó színhazi alispunk szaporodott, ugyanis a nagy-kiszaisi kereskedelmi és iparbank közgyűlése 23 éves fennállása emlékére 500 frtot szavazott meg. A hazafias frányu nemes adományt elismeréssel köröljük.

Nyilvános közönet. A Resen Milla kisasszony fellépését f. hó 18-án rendezett hangverseny alkalmából a nagy-kiszaisi casino tekintetes választmányának és elnökségének, kik a casino termét szívesbőgő átengedni, valamint dr. Schwarcz Adolfin urnöknek, Hirschel Hevieg és Hirschel Sári kisasszonyoknak, dr. Fried Odón és Stocker Antal urnak, kik a rendezőség kérélmére közreműködni méltóztattak, nyeljük és önzetlen sziveségükért — ugyanzétlen a nagyérdemű közönségnek áldozatkész partfogassáért ez uton is hálas köszönetet mond a rendező bizottság nevében Nagy-Kanizsa, 1893. február 21-én, Remete Géza rend. bírós. elnök.

Kötor község már élvezi a villanyvilágítást. A Hirschier nagyközségközég katori faterlepn elhelyezett gőzfűrészgépi működtetik a villamfényesítő gépet. A faterle villanyvilágítása már is nagy meglepetést szül a vasuton éjjel utazóknak.

A sümegi kaszió elnökévé Takács Alajos, alelnökévé dr. Bardo György, pénztárnokává Horváth Ede, ügyvezető dr. Jenay Géza, jegyzőjévé Daray Kálmán, házgyává Füzik Gyula és könyvtárnokává Jaan István választottak meg.

Heti biztosok e héten (február 27-márc 3.) a nagy-kiszaisi Kisdied-nevelő Egyesület ovdájában Schmidt Frigyes és Pally Alajosné választmányi tag urnök.

Heti felügyelő e héten (február 26-márc 4.) a nagy-kiszaisi önk. tüzoltó-egylet örtányján Bódis János szakszarpasznak ur.

A balatoni gőzhajózási társaság már elkészítette az 1893. évi menetrend t. melyet egy módosított, hogy ezáltal az élelkebb forgalomhoz támasztott igényeket kielégítse se. A legnagyobb vívmány a keszthelyieké, a kik közvetlenül (ugyanaznap) visszatéréssel) eddig nem utazhattak a Balaton partjaira. Most hetenkint két napot át közvetlenül odavissza közlekedhetnek a Balaton fűrdőivel. A változások a következők: 1. A hajó Keszthelyről pénteken éjjel megy Keszthelyre is. Így az ottani közösség az említtett napon B. Fűrdőre mehet és onnan aznap visszatérhet; továbbá szombaton az egész Balaton hosszában Keszthelyig utazhat. 2. A „kirándulási járatok” az uty rendezetek hogy vasárnap és hétfőn Keszthelyről B.-Fűrdőre, illetve Siofokra és még az nap este vissza Keszthelyre lehet utazni, míg szombaton és kedden a siofokiak, illetve balaton-fűrdőiek és almdiak utazhatnak ugyanígy. 3. Kapcsolatban ezen újítással Siofok és Balaton-Fűrdő között a járatokat öttel, illetve öda-vissza tíz járatral szaporították. A Siofokra megvnyitandó új fűrdőtelep létegetőinak B. Fűrdő kegyelmesebb megtekintése válik lehetővé. 4. Bolgár és Rév Fűrdő között a járatokat koratavasszal, míhelyt a Balaton jegel ösztözt, azonnal megkezdik s. Zalamegye kivánságára Bolgár-Rév-Fűrdő között uszályvoatást rendeznek be, mely célból erős uszaly építést határoztak el. 6. Ugy az L, mint a II osztályban utazó gyermekek részére kedvezményes viteldyjakat engedélyezett a társaság.

Baross Gábor szobrára a sopronkerületi kereskedelmi és iparkamara gyűjtést indított meg. kibocsátott 500 gyűjtővet, melyből eddig alig fele érkezett vissza, felkéri tehát az intértakot, hogy azokat f. évi március 15-éig a begyűlt pénzekkel együtt ökvetlen beküldeni sziveskedjenek. A hazafias cél méltán kegyetes érzelmet kelt mindenkiben s tehetségéhez mérten történő adakozásra tisztelettel felbujlik.

Baleset. Bagarus Ferencz kizércsei lakos 11 éves leánykja f. hó 16-án midőn a nagyrécsai iskólából hazament, cizmája véletlenül az árókaba esett, a kis leány azt önné kiveendő, lement az áróka, a gyanje jég alatta leszakadt, a kis leány a vízbe esett s meghalt.

Az I-86 nagy-kiszaisi magyar asztaltársaság f. hó 19-én tartotta meg évi rendes tisztújító köz- és három éves

fennállását ünneplő diszülését, rendez gyűléseiben. Pinter Sándor urnak „Perle”-hez czimzett vendéglőjében. A nagy-számú megjelentek által élölkül Rothmann Béla, alelnökül Heim Mihály, jegyzőül Galambos István, aljegyzőül Krausz Vilmos egyhanglusan megválasztottak. Este társas vacsora volt, a melyen igen szép számban megjelentek.

† ETL ISTVÁN. Jóság, kedvesség, vallásosság. Murakeresztúri apát.

telességéért sugárzott a reg betegkedő, most már végleglegülében elhunyt 80 évesagfűrdő arcuzatán. Nemeszive meg-szánt dobogó, áldástozó keze meg-szánt hűdégű, de lelki ereje nem hagyott el bennünket, éi a kegyetes emlékezetben. Gyászjelentést kettő láttunk, egyiket a kerületi papság, másikat a dícsőültnek öcsse adta ki. A beszentelés nagy részvétellel történt febr. 24-én Mura-keresztúron, honnét a tetem Felső Lajkára szállítottat hol is a felsőrajki saládi sírboltban helyeztetett örök nyugalomra. Áldás emléken! Az Ö V. F. N.

A tiszt ösegélyző szövetkezet igazgató tanácsa f. évi február 23-án tartott ülésében elhatározta, hogy az eddigi szokással szaktvita, a szövetkezet hivatalos órái a jövőre nézve elke lesznek: mindég 2, 3, 4, 5, és 20-ika esti 6-7 óra közt.

Elmezavar tört ki Mukk Mari hajadó és Pecsics Lajos helybeli földművesen. A városi kózkórház meghelygő ösztályban vannak elhelyezve.

Szaporodnak a cigányok a nagy-kiszaisi törényszéki börtönben; közelebb szállítottak ide Horváth Iván (Fics) kizsombati és Baranyai József (Józsa) hűdégűk illetőségűek több rendbeli betérésre lopással vannak vádolva. részesei a nagy monstre cigány bűn pernek, mely itt folyamatban van.

Eljegyzés. Hekdy István helybeli m. k. postatiszt jegyzet váltott Kalivőda János ur kedves leánya Melánia kizsombnyival; előre is — a köendő frigyhez — fellegtelen boldogságot kívánunk!

Lapunk mai számához van melékelve „Umrath és Társa” búnai hírneves mezőgazdasági gépgyárának árjegyzéke. Felbujlik az érdekeltek figyelmét ez árjegyzékre azon megjegyzéssel, hogy Budapestben is van raktára és gyártmányai nagy mennyiségben láthatók. Tartósság és jutányos ár jellemzi Umrath és társa urak kitűnő gyártmányait.

Mulatság a Ca-inóban. A nagy-kiszaisi Casino könyvtárának gyarapítására március hó 2-án csütörtökön sajt helyiségekben hangversenyt rendeztek. Belépti díj 50 kr. csaldjegy 1 frt. Kezdeté pontban 9 órákor.

Napi biztosok e héten a népkönyv-házban vasárnap Rotschild Albertné Samuely Olga, kedden Dobrin Benedit Zerkovitz Teréz, szerdán Wuzli Lajosné Darázs Malvin csütörtökön Weiser Józsefné Tóth Kamilla, pénteken Fischek Páloé Kartschmaroff Ida, szombaton Scherz Richardné Wolheim Fanni. Öv. Qlathi Mórné urnó a népkönyva javára 4 frtot adományozni sziveskedett, melyt az elnökség köszönettel nyílvánít.

Gyászír. Városunk egy elöke-ö polgára Weissmayer Mór a nagyekintélyű Zerkovitz Zsigmond és társa cég főnöke az oszt. magy. bank váltóbitálója, a városi képviselő-testület és a megyei törvényhatóság bizottság tagja, a helybeli önk. tüzoltó-egylet buzgó pénztárnoka, ki minden közhasznú intézmény anyagi és erkölcsi támogatásban részeseitlen kedves kötelességének tartott, február hó 23-án, életének 69-ik évében neánny napi szenvedés után elhunyt. A bodogult hült tetemei e hó 26-án d. u. 2 órákor fognak örök nyugalomra tételni. Áldás és baka hamvain!

Házitóljag. Laug Sándor, Pinter Sándor kórcsmáros bázisöljaja folyó hó 18-ról 19-re átmenő éjjel éppen akkor éretet tetteren a rendőri örtárat által, mikor gőzdájtóljag egy zsák burgonyát és zsirt lopva, ezt biztos helyre akarta szállítani. Az örtárat feltártotta utjában, elfogta, és reggel ámulva vette bírálta a gazda, Pinter Sándor, hogy milyen hüszolgnak adott ö kenyeret. A vizsgálatot megindították.

Vasút Hévízre. Bozai Pál és Hencz Antal keszthelyi lakosok, — mint ottani levelezők írja — Keszthelyről Hévízre meg e nyáron lövönatu vasutat fognak építtetni a fűrdőközösség kegyelmére. A vasút hosszú egy kilom. lesz.

Hangverseny. Szép számu distinguált közösség előtt tartotta meg a művészi pályára készülő Rosen Milla (Rosenstock Kamilla) k. a. estélyét több helybeli műkedvelő közreműködésével. A közösség a műsor minden egyes részletét, megjegyezte és teljes elismeréssel adózott minden egyes szereplőnek. Rosen Milla szép reményekre jogosító te-

hetség. A ki ugyan minden különös emótió nélkül szavalta le darabjait, de a közvetlenség és az átható érzésfeleletéte a hiányokat. Hirschel Hedvig k. a. éneke, Hirschel Sári k. a. zongorajátéka teljesen kielégítette a közönséget sőt Hirschel Hevig k. a. kénytelen volt ráadásul néhány magyar dalt énekelni. Dr. Schwarcz Adolfin urnó a ukla megszokott routinnal, elegánsan és finomgággal szavalta az „Ejli látogatás” t és zasszon megjelentek dr. valamint a kiseretet szolgáltatott dr. Fried Odón urat. Hogy Stocker ur ismét elragadta a közösséget, azt mondanunk felesleges, ha a kik öt hallották azok tudhatják legjobban, hogy csak bódólat illet megem bírálat. Az előadás után tánc következett, a mely kiválóság kivrivágot tartott.

Családi szép ünnepélyt tartott lapunk régi barátja s munkatársa Györffy János ügyvéd febr. 22-én, amikor első-sülött fiának keresztelésétörtént. Lélekmelöl jelenet volt, midőn az egészséges kis Zoltán édes anyja született Thomka Ilona urnó karjára a vidám társaság minden tasjának bemutatva lett. A nagyválasztéku izletes ételek és kitűnő borok fogyasztása közben sikerültébbnél sikerültebb pohárköszöntések, pattogós rimelesek vidám hangulatot idéztek elő. Egyik szöprigének alapeszméje az volt, hogy hamar az édes apa háromféle ingyenes ügyzési állást foglal el (Kisdied-nevelő egyesületi; ev. gyülekezeti és tiszt ösegélyző szövetkezeti), a kedves fiu megérdemelt apja érnyel után, hogy legalább is államfűgyész legyen — de fizetéses.

Utolsó farsang. A carneval utolsó estéjét több polgári körben vigan töltöttek el; többek között König Ferencz vendéglőjében is kedélyes zártkörű házi mulatság tartottat, melyen szép számmal jelentek meg az ipartestület tagjai s a hadastányok, kik muzsika és jó bor mellett vigan ürtgették poharaikat egész reggelig. — Kasztner János vendéglőjében is vig társaság gyűlt össze s eltemették a farsangot. — Pinter Sándor „Pető”-hez czimzett vendéglőjében szinté jól mulató társaság vigadott.

Muraközök a magyar nyelv szakszerű oktatásában jeleskedő tanítók közt az idén 427 frt 20 kr. ösztartót ki. Hét év alatt e czélra 3874 frt 20 kr. fordítottat.

A zalaezerszegi ügyvéd kamarának az 1892. évi kimutatásai szerint bejegyzett tagja volt 179 ügyvéd; közülük Zalamegye területén van 106 vagyis a kamarai tagok 59.22% a. Somogy megye területén 73, vagyis a tagok 40.78% a. Az ügyvédek többéjjel lajstromba bejegyezve volt 41, közülük 22 vagyis 53.66% van Zalamegyében és 19 vagyis 46.34% Somogy megyében. A kamara tisztviselőit elnök Szigethy Antal, E. nökhelyettes Isó Alajos, titkár Hajik. István ügyész, Horváth József pénztárolnok Szalay Ferenc. A 106 ügyvéd köztelözökéül oszlik meg Zalamegye területén: Nagy Kanizsa van 36, Zala-Egerszeg 20, Tapolczán 10, Keszthely 10, Alsó Lendvár 7, Sümeg 7, Csakörtány 5, Perlacon 4, Letteny 3, Köveskallán, Kővágó Örsön, Bakán és Boldogfalu 1-1.

Tanügyi hírczél. „Czéma alatt adja ki R. sztolli M. a „Néptaoda”-ban megjelent és tanítók körökben felkeltet keltet: hasznos dolgozatát. Örtök Mór annak idején azt írta a tárczáról: „Réztolli M. humora kitűnő.” Használó képp nyilatkozta Bánfi János, Bönörfi. Verner László Gyűgyóssy Ródföl, Sirsaka Andor és még igen sokan a paedagogus polifortók köztül. — Az országos tanitógyűlés alkalmával a Néptaoda szerkesztője (Schneider István) szerint „500 nál többen kérdőszökök a Réztolli cikkek írta után, köztük 10 tanfelügyelő.” — Ez a siker bátorítja fel. Réztolli, hogy tárczát — néhány eddig meg nem jelentett és Bárány Ignácra vonatkozó apróságokkal megto. dva — körülbelül 160 oldalú könyvben közre adja. Ara 1 frt. Gyűjtőknek hat megrendelő után egy ingyenpéldány adatik. Akár az előfizetést, akár a megrendelést előadja Novák Mihály népsík. tanító Andrásdán, (a. p. Zala-Egerszeg).

Elhaltak övőra Nagy-Kanizsa. Jan. 16-án Ludacsky Nándor 1 betes hóhóbrut. 19-én Kók Ferencz 7 hón. Tüdősbaj. 20-án Benedek Juli 51 éves gyomorrárt 21-én Igri Kelemen 2 hón. Bángöröcs. 22-én Örtös György 75 éves Végelgyógyulási Szakonosi János 80 év. Szívaj. Molnár Mária 7 bet. tüdőbaj. Reiner Márton 69 év. veselőb. 23-án Dani Katalin 26 év. Viskór. 24-én Reinventer Katalin 83 év. Végelgyógyulási. 26-án Balog Andrá 53 év. felétér. Leiner Anna 3 nap. Bángöröcs. Farkas János 4 nap. Bángöröcs. Hídvidöcs Vendl 6 hón. tüdőbaj. 27-án Hirsch Mátyas 66 év. tüdőbaj. 28-án Zelenk Katalin 25 év. hasbájtyaj. Bogár István 17 hón. tüdőbaj. 30-án Coger Pál 51 év. Vesebaj. Munkácsi Teréz 4 hón. tüdőbaj. Pergo Ferencz 68 év. kimerítődés. 31-én Magyar Katalin 1 év. veselőb. Rozskos István 6 hón. tüdőbaj. Mittermayer János 25. tüdőgém. közbaj.

Bövid hírek. Marsaillesben kitört a kolera. — Aradmegyei Glogovácson megszűnt a difteritiz, mert minden gyermek belehalt. — Lespesset a Panama ügyben 5 évre, Eiffelt 2 évre ítélték. — Volgyi György volt szingizagató meghalt. — A mileniumi kiállításra a miniszter kibocsátotta a pályázati hirdeményt. — Söjtörön postamesteri, Tallan-Dörögdon pedig kántórtanítói állásra pályázat nyitottat. — Királyunk a zantei földrengésben károsultaknak 100 ezer frankot ajándékozott. — Az izr. vallásu magyar írók hitközségi magyar könyvtárak létesítésén buzgólkodnak. — Zala-Egerszegben 7 cigánycsaládot írtak össze, 18 férfi és 17 nő. — Gasparics Ferencz zagrábi püspök, volt érseki helynök meghalt. — A mileniumi kiállítás összes postaküldeményi portmentességeit élveznek. — A Garay féle népszünny pályázat díját Margity Dező nyerte el „Cide enyite” művével. — Pápin sörgyar létesítetik. — Alsó-Domboruban egy torzszűkült jött a világra két nyak két fej s 3 labbal, azonnal meghalt. — 40 877 kis és 340 nagytráfik létezett hazánkban a múlt évben. — Országos öseirásak szerint 185 ezer élő cigány létezik hazánkban. — Dunántul számára tervezett bábaképző intézet Szombathelyen állitattik fel. — Jókai Mór koszorus költőnk 68 éves. — Szántó Eleázár jeles paedagogus Budapestben meghalt. — A bolgar fejedelem Mária Lujza pármái hercegnővel jegyet váltott. — Az özi hagyakörlatok alkalmával a német császár hazájukba jó. Mária Valéria főhercegnősszonyt küldött. Páris és Brüsszel közt villamos vasut létesítetik. — Koröna és Piller nemzetközi rövidítése: K. és H. (Heller). — Krecsányi szántóterülete Berlinbe megy vendégszerzésre.

Vegyes.

Egy népszér. A „Moll-féle francia borsszeg és só” által a betegnek egy ép oly gyógyhatása, mint olcsó szert nyújtatik közvényes és csuszós bántalmaknál sebeknél, s daganatoknál. Egy üveg utatissalásgyűlt 90 kr. Széküldés naponta utánvégyell Moll A. gyógy-szerész, cs. kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterárikban határozottan Moll-féle készítmény kértendő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

Oly megjelölés ért bennünket ma, mikor a világhírű temessári czég Mühlé Vilmos az ez évre szülő mag és növény árjegyzéke birtokunkba jutott, hogy nem mulasztjuk el, azt tisztelt olvasóinkkal ismertetni. Ényves bizonyított adja ezen telep terjedelméről és a benne uralkodó eleganciáról; nem csak hogy a mag, növény, virághyama, a divatos virágkötesztet, nemkülömben a parkok alkotása, s kertészeti irodalom, kertészeti eszközök stb. stb. szakmák egész terjedelmében felkérölja. de söt magyar, német és francia nyelvén adott ki. Dus tartalma és a czég ismert megbízhatósága arra ösztönöz bennünket, hogy ezen árjegyzéket minden körök figyelmébe ajánljuk, és ha még a telep kitűntetéseire visszatérünk, melyek a negyedrtől árjegyzéknek egy egész oldal igénybe vesszük, és melyekhez a legutóbbi időben még a bolgar fejedelem ö kir. Fenségének udvari szállító cím sorolt, nem tarjuk szükségesnek ezen czég ajánlására bővebb fejtegetést.

Gabonaárak:

Nagy-Kanizsa, febr. 24 1893. Ruza 6.50—8.0. Rozs 5.50—7.0. Zab 5.40—7.0. Árpa 5.—5.40. Kukoricza 4.80—5 frt.

Irodalom.

Ezen rovatban megemlíttet irodalmi termékek kaphatók, illetve megrendelhetők.

Iff. Wajdits József. Könyv-, papír-, hanggye és hangszer kereskedésében. Fő-tér, ö-takarékpénztár épület.

Hasznos kis könyvecske jelent Dobrowszky & Franke urak könyvkereskedésében Budapestben: „Hogyan védezzük a difteritiz ellen?” oktatás a nép számára. Írta: dr. Szendeffy Aladár gyermekorvos Budapest. Ara 10 kr. Egyszerre megrendelve 100 péld. 50 frt.

A magyar helyesírás 73 grakorlati leckeében. Ilyen című könyvecskét adott ki a napokban Hoffmann Mór, az ismert nagy-kiszaisi paedagogus, aki a legzebb művével az iskolai oktatásnak oly segédkönyvet alkotna, me a minek hiányát már igen sokszor felpaszoláltak szaktörök. Ö ugyanis a helyesírás szabályok begyakorlására kitűnően öszveválogatott példagyűjteményt ad a gyermek kezébe, a ki így, anélkül,

hogy bármiféle szabályok emlékezésével kellene megterhelni. tisztán gyakorlati uton sajátíthatja el az orthografiai ismereteket. Maguk a gyakorlatok anyja szakrasra oszlanak, a hány helyesírási szabály van és egyrészt különálló szavakból, másrészt mondatokból állanak. Dicsérettel kell megemlítenünk, hogy a szerző óvakodott bármiféle önkényes szabályok felvetésétől és szorosan alkalmazkodott az akadémia helyesírási szabályához, valamint a legjobb iróinktól szentesített uszúhoz. A kis könyvecské, mely 48 oldalra terjed, a Lampel-czég (Wodianer F. és Fiai) adta ki. Ár 50 kr.

A közönséges írók között a folytonos összeköttetést fenntartani a szépirodalmi lapok vannak hivatva, de a pajtásoknak teljesen ki kell zárva lennie, hogy e hivatást megoldhassa valamely lap. A „Képes Császári Lapok” e részben is mindig szem előtt tartja azt, hogy a közönség folyton érintkezhesseik szellemileg az írásokkal, s a magyar költő-írástól, Jókaitól kezdve, minden író megismertett az olvasóival, és évből-alig pár lapja jelenik meg, s már is Jókai, Beniczky-Bajza Lenke, Könyves Tóth Kálmán neveikkel találkozott az olvasó. A most megjelent öötök számban ismét több jónévi író munkáit olvassuk; Beiczkylen és Könyves Tóth Kálmánon kívül Kiss Arnold, Rohaneseu A., Molnar Ferencz Dura Máté, Harmath Luiza gazdagítják műveikkel a díszes füzetet, melynek czimlapján Dr. Mezei Mór a fővárosi V. ker. utjonnan megválasztott képviselő arcképe van. A Hölgyek Lapja most is kiváló, az illusztrációk művészek. A legmelegebben ajánljuk e valóban egyedülálló szépirodalmi lapot. Ára egy évre 6 frt, felévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Kiadóhivatal Bpest, Nagy-Koronai-utca 20. szám. Mutatványszámok ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Ajánlók a gyermekeknek Az én Ujságomról Pósa bácsinak a kedves gyermeklapjáról van szó, mely ismét szép megjelölésben részesítette az ő apró olvasóit. — Ez a megjelölés egy igen szép és gazdag tartalom naplár, melyet Pósa bácsi szerkesztett és Az én Ujságomnak mindegy előfizetője ingyen kap. Tartalmaz pedig ez a kedves könyvecské egész halmoz ki mesét, verset Bársony-tól, Szabóktól, Béla Henrik-től, Tabori Robert-től, Pósa Lajos-tól, Hetey Gábor-tól stb., továbbá sok-sok hasznos tudnivalót. Az idei naplár is bemutatja Az én Ujságom munkatársainak egy részét és pedig ezúttal tizenegyét. Ha ezekhez hozzá veszkük a múlt évben bemutatott munkatársakat, úgy arra az eredményre jutunk, hogy Az én Ujságomba a legkitünőbb magyar írók írnak. De ilyen is azúttal ez a kis újság. Szeretettel várják azt a gyermekeket, mint az ő legkedvesebb barátjukat, jászórtárukat. A naplárnak mulató részét képezi a rejtvény-pályázat — a kiadóhivatal 10 hasznos és értékes nyeresémtárgyat tűzött ki a megjelölt jutalmául. Az én Ujságom előfizetési ára negyedévre 1 frt, felévre 2 frt. Minden előfizető az ismereteket kis naplár ingyen kapja. Előfizetési pénzek küldendők. Az én Ujságom kiadóhivatalába Budapest, Adrássy-ut 10.

Ki nyert? Huzás február 11-én: Bács: 84 2 3' 85 15 Gréz: 60 52 90 85 80 Brúnó: 1 44 49 17 59 Huzás febru. 18-án: Bpest: 32 11 42 61 82 Huzás febru. 22-én: Prága: 50 90 27 74 61 Szerk. üzenet. P. G. Köszönet a gratulációért. A level 30 s mielőbb jár. Kerjük a folytatását. L. V. Amint természet enedki, közöljük. Szeged. Megérteit gyümölcs. Nem közölhet. Szász Szerezen-szen megérkeztek. Halás koszonet mindkét részről. Merán A kérdéses számot újabb megküldöttük. Sopron A takarékpénztári aktuális közlemények miatt kizárunk. Dr. S-né. Dacára, hogy Nagysád a lap számára írt, mégis igen magán jelleget. Várjuk be a borogás fellégek csendes eltűnését.

Nyiltér*) Henneberg G (es kir. udvari szállító) négygyára Záhichben privat megrende- lőnek közvetlen szállít: fekete, feh- és sárga selyemszöveteket méterenként 45 kr.- tól 11 frt 65 kraj postabé és németesen sima, esikok, kockázatok és mintázottak, damaszt stb. (mintegy 240 különböző min- dség és 2000 különböző szín s aranyat- bosi Minak postafordulóval küldetnek — Svajczba czimzett levelekre 10 kros és le- velőző lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

*) E rovatt a'nt közlőttekért nem vállal felelősséget a szerk. Felelős szerkesztő és kiadó: BATORFI LAJOS.

Dr. Popp J. G. Bécsi cs. és kir. osztr. magy. és görög kir. udv. fogorvos Anatherin szárvizének különös hatása. elismerve Janel Gyula gyakorló orvos tudor által. Rendeltetik a bécsi cs. kir. orrasi egyetem OPOLTZER orvos-tudor, egyetemi főorvosa és csász. és kir. udvari tanácsos, valamint Kletinsky Brant, Heller stb. orvosok által. Ezen szájviz áttalában a fogak tisztartatásá- ra szolgál és felolvasztja vezérszálak tulaj- donosságait fogva a nyálkát a fogakon és azok között. Különösen ajánlható annak használatá ebből utó, minthogy a fogak közt hátramaradott bűszszecskék elrohadásuk folytán a fogak anyagrészeit veszélyeztetik és kellemetlen szájbűz okoznak. Még azon esetekben is, hol már fogképek- ről létezik igen nagy előnyvel használható, mert mekényedést akadályozza. Ha a fogak csak legcsekélyebb része le van törve, úgy az egész fog rothadásba megy át és a többi egészséges fogakat is elrontja. A fogaknak természetes szepszínüket vissza- állítja, miniat mindenidegenrészeket vegyszertel- leg felemészti és eltávolít. Igen hasznosnak bizonyult mesterséges fogak tisztartatásánál. Megszűrik azok eredeti színét és fényét, megújítja a fogkő-pórást és elviteli minden kellemetlen bűz. Megszűntet nemcsak a fájdalomnak, melyek úres és romlott fogakból erednek, hanem a baj elhárapódzását is gátolja. Jónak bizonyult továbbá az Anatherin szárviz a fogíny rothadásnál: mint biztos enyhítő szer fájdalomnak, melyek úres fogakból és kesztyű fogakból erednek. Ezen szárviz minden fogfájdalmat könnyen, biztosan és minden utóbb előidézése nélkül legérvidebb idő alatt enyhít. Különösen nagyra becsülendő az Anatherin szárviz a lehelet tisztartatásánál, valamint a már létező lézós lehelet elvitelétésénél, mihez a gyakori szájmossa elégséges. Nem ajánlható eléggé elengedni fogínynél. Ha az Anatherin szárviz csak négy hétig haszná- tászik a rothadást szorít, a bűsz foggyak- padást, elmulik és ismét rószsínűvé válik. Ely oly hasznosnak bizonyult ezen szárviz ingadozó fogaknál, mely hajban gönyvécsék szoktak szenvedni, valamint akkor, ha előba- ladat kor folytán a fogíny fogíny kezd. Bizos szer továbbá az Anatherin szárviz könnyen verő fogínyról. Ennek oka foggyé- kerek gyengesége. Ily esetben kemény fogké- zűkségek, mert ez a fogínyt eleveníti, miáltal az új tevékenysége képesé lehet.

Ungyapalack 1 frt 40, egy köteg 1 frt. 1 kész 50 kr. Névényi foppra rövid használat után a fo- gakat vakító fehéreké teszi anélkül, hogy ár- talomár volna. Ára dobozonként 65 kr. Anatherin fopastaja Úreg szelenczkébe 70 kral, jónak bizonyult fogtisztító szer. Hlatos fogastaja. Róvid használat után va- lóto fehér fogak (természetes és műfogak) apo- tája és a fogfájás megelőzésére, darabja 35 kr. Fog óloms igen gyakorlati és a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak pólmókosására. Ára dobozonként 1 frt.

Dr. Popp orvosi növényiszappan kitűnő pipacs, a színes kúrg, a májfest, és a fehérréz, a tiszta és a fehér előmoz- gátja és feltartására, az atka, pórséma, tisz- títást arcából, kelétek ellen 80 kr. Popp Velocitae arczpára 75 kr. legújombab francia minőség, ótmentes, jól fed, de nem fest. Popp Eau de Guinnee 75 kr. A legjobb fejmosó szer. Erősíti a fejbőrt.

POPP-féle Savon de Famille pompás minőség, francia módon készíte különösen ajánlható családok haszná- latára. Darabja 15 kr. Kapható két különböző színben és 6 kellemes és erős illattal. Popp legújombab szappanját 20 krtól 60 krtól 2 frt 50 kraj, legújombab pomádki Cos- metique-jei 10 krtól 1 frtig.

Dr. POPP J. G. hírneves Toilette-különlegességei kapoták: NAGY-KANIZSÁN: Práger B. Szoratók B és Belu L. gyógyszerészeknél, Fesselhofer J., Sommer S., Gilling H., Weiss S. Lederfank, Rosenfeld A., Preclmayer, Deusch NAGY-MAJOMBAN: Körös L. gyógyszer. Kis-KOMAROMBAN: Horváth E. S. gyógyszer. CSAKTORNANYAN: Gönczy Gy. gyógyszer. NEMES-VIDON: Kiss Gy. gyógyszer. CSUR- GÖN: Piacshuer F. gyógyszer. PERLAKON: Si- pos B. gyógyszer. MURA-SZOMBATON: Böcs B. gyógyszer. ALSÓ LENDVÁN: Kiss F. gyógyszer. MÁRCZAI: Körös V. gyógyszer. NAGY-LÁKON: Mike Fr., Mayer S. gyógyszerészek. NÓVÁN: Perys F. gyógyszer. NAGY-ATADON: Böcs S. gyógyszer. uraknál. Valamint Magyarországon minden gyógyszerárban és illatszer kereskedésben. Határozzon dr. Popp-féle gyártmányok ké- rendők.

Hogy 25 éves vizsgázott gépész ki mint ilyen Bácsben nagyobb gyárak- ban 8 éven át dolgozott, a német és magyar nyelvben tökéletesen jártas, áll- lást ohajna nyerni. S-ives megkeresé- sek a lap kiadóhivatalába kéretnék.

JANDA KAROLY kereskedelmi műkörtész ajánlja faiskoláiból nemesfajú gyü- mölcseit, díszfáit, különösen ezekben nagyobb mennyiségben erős törzsű vadgesztenye, Gelegonya, Gledúzia és Iharfákban (ahorn), nagyábráz- tékán díszbokrok: továbbá 3000 drb magas törzsű thea és remonáti rózsák, havi rózsák, dísz- és virágzó növényeit, szönyeg növényeit nagy mennyiségben; nemkülömben minden e szakba vágó a legjobb minőségű csiraképes konyhakert és virág magvait, az utóbbiból május havában palánták 100 szám is adatként juttanyos árért. Csokrok, koszorók minden évszakban, kapha- tók. Üzlethelyiség: Sugár-ut Babochay ház. Kértészet és faiskolák: Batory utca 17. Nagy-Kanizsán.

Fehér Veszprém Somogy megyében vagy Zala megvételét végett kerestetik egy nagyobb területű kellően művelt jó talajú BIRTOK.

Ajánlatok a birtok valamint az élő és halt fundus instructus pontos kör- írásával és az ár megjelölésével „Birtok” jegy alatt BLOCKNER J. hirdetési irodájához intézendők. Budapest IV. Sütő utca 6. sz.

KÉT IGEN JÓ ÉS SZÉP ingaóra. SZÉP továbbá egy csinos hálószo- bálámpa (Ampel) s végre egy 62 cm. széles s 82 cm. magas szép fekete aranyozott KÉPHERET üveggel előd. Czim a kiadóhivatalban meg- tudható 985/892. szám.

Arverési hirdetmény. A ulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy Bachrach L. H. csődötmegéhez tartozó — a n- kanizsai kir. törvényszék mint csődbíró- ságok 4355/89. sz. végzése alapján fel- vett-csődletár 555-778. folyó száma alatt összeírt követelésekből még kint levő többrendbeli követelések nyilvános árverés útján Kovács Lajos ügyvéd mint tömegmondok közbenjöttével eladatkán. Ezen árverésre haráridőül 1893. évi március hó 9-ik napjának délelőtt 9 óráig a nagy-kanizsai városzh tanács- térébe kitűzetik s ahhoz a venni szán- dezők azal hivatoak meg, hogy a leg- többet igényeké kérszép fizetés mellett eladatkán fognak.

Kelt N.-Kanizsán 1893. évi február hó 21-én. BARTS GYÖRGY bír. végrehajtó.

Csak az illeth, aki bevásárlással „Hergony” gyárjegyre ügyel, biztosan lehet, hogy nem kapott orvokelt utazást. A Pain-Expeller „Hergonyval” legjobb eredménnyel alkalmazható orv. hatóanyagok, tej- fájás, kosvény, capifájdalmak, fej- szagátás és megduhadás ellen: gyár- talmár meg bedörzölés elegendő a fájdalom enyhítésére. Minden ügy a-gyárjegyvel, „Hergony nyál” el van látva és ezúttal könnyen fel- ismerhető. Minthogy ezen kitűnő házi- szer majdnem minden gyógyszerárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben kapható, mindenki által be- szereshető. Csakis a Richter-féle Hergony Pain Expeller — valódli.

A legolcsóbb szállító minden fajta órákból az alázattal szállított. Amerikai) esak jó minőségű 1 90 fr. Újleg világió arumplang 2 15 fr. ÉBRESZTŐ) Datum mutatóval 2 50 frt. Datum mutató és éjjel vi- lágító 2 75 frt. Nickellegálóban urakonk 8 70 nőnek 4 80 TOIR) feketeacél fogl. urakonk 5 50 ZSRE) nőnek 7 75 ORAK) valódi ezüstben urakonk 5 75 nőnek 8 50 Szállít posta utánért vagy az összeg előleges bekölésde mellett. SCHWARZ HEINRICH. Béca. IX. Alsterstrasse 12.

Gazdászoknak! A Czikória gyökerek ültetését időszereleg ajánljuk és szívesen szolgálunk felvilágosításokkal azoknak keze- lésére, mivelésére és szántására nézve. Hogy részünkről az előkészíteteket megtehessek a szüksé- ges magmenyiséget beszerezhessek, valamint hogy a földék elő- készítéséhez az utbagázitásokat megadhatunk, kérjük az ajánla- tokat, a terület nagyságának megjelölésével már most velünk közölni. Franck Henrik Fiai Zágráb és Linz.

BŐJTI IDÉNYRE. Rizike (sálatá gomba használati utasítással) legszebb vilogott keménybűsű sárga minőségben: 5 k. doboz — 3 frt 30 kr. 5 k. doboz czukorban főtt fekete Afouya befőtt — 3 — 50. 5 k. Palocsai csemege sajt friss — 4 — 60. 5 k. Elavnici csemege sajt igen jó — 4 — 40. Romadour sajt darabja — 35. Sörásjt darabja — 25. 5 k. doboz *) kárpáti friss juhtúró — 3 — 70. Fenyves madár naponta friss fogasu párja — 38. Fogoly nagy búos párja — 1 — 90. Egy hordóska marinrozott lazaczhál — 6 — 50. Egy hordóska marinrozott pisztráng — 5 — 80. Egy kilós zsák szárított urf gomba — 2 — 80. Egy kilós zsák szárított Lengyelgomba — 2 — 60. mindkét fajta használati utasítással.

5 k. I. rendű nagy lenese zsiszikes — 2 — 80. 5 k. II. rendű nagy lenese zsiszikes — 1 — 80. 5 k. vaj zöld borsó kintű — 1 — 80. 5 k. sárga egész borsó — 1 — 20. 5 k. kivitelű Export aranyársárga hámozott borsó — 1 — 80. 5 k. közönséges hámozott borsó — 1 — 40. 5 k. tatárka dara — 2 — 20. Étköz friss lenmag olaj 1 kilós üveg — 1 — 10. Kintű friss teha vaj kilója — 1 — 10. 3 1/2 lit. Demjon fehér keserűes fenyő borovicska — 4 — 26. 3 1/2 lit. Demjon sárga étkés fenyő borovicska — 3 — 76. 3 1/2 lit. Demjon Cabinet ó szilvioros — 4 — 50. 3 1/2 lit. Demjon kintű étkés ó roza törköly (különleges újonság) — 4 — 50. A legkintűbb minőségben postautánvétellel, avagy az összeg e'ore bekölés- mellet bérhóval.

Az árak teljesen bérmentve minden további költség nélkül érten- dők, s kívánatra mindenből kevesebb is kapható. Terjelemes árjegyzékkel szívesen szolgálunk.

Toth Kálmán szépségi termények kivitelei telepe SZEPES-SZOMBAT.

Mária-czei Gyomor-csepppek. Nagy-Kanizsán: Kóhnt Sándor szerkesztésénél. BARCSON.

Arverési hirdetmény. A letenei kir. bíróság mint tkvi ha- tóság közhírré teszi, hogy Zalamogye összeírt arvatárának Lapat Ferencz és Lapat Adám, dőneföldi Lapat Imre ballahidi lakosok eleni 44 frt 49 kr. tőke, ennek 1880. évi január hó 1-től január 7-ig kamatai, 42 frt 31 kr. per és végreh. és 6 frt 38 kr. jelenlegi költsé- gek iránti végrehajtás ügyében a nagy- kanizsai kir. törvénz (a letenei kir. bírósá- g) területét fekvő. Csehi községi 119. sztkjében A. f. 538. hrsz. a. fel- vett s 214 ftrá becsült váltásgóképes ingatlan, továbbá az ugyazonon tkjében A. f. 549. hr. alatt felvett és 202 ftrra becsült váltásgóképes ingatlan Cs-zi köz- ség bíró háznál 1893. évi március hó 18. napján d. e. 10 órákor megtar- tandó nyilvános árverésen eladatkni fog. Kiküldési ár a fennebb kitett becslár. Árverezni kívánók tartoznak a becslár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Kelt Letenyén, a kir. jbság mint te- lekönvyi hatóságnál 1892. évi december hó 18. napján. FILIPICS kir. járásbíró.

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK törlesztési kölcsönökét házakra és földbirtokokra nemcsak 4 1/2%-os záloglevelei alapján 50 évre, évi 5 3/5%-os törlesztés mellett, hanem szentul a felek kívánására 4%-os záloglevelei alapján 50 évre, 5%-évi törlesztés mellett is engedélyez. Az évi törlesztési részletben (annantsában) egy a kamat mint a tőke törlesztése befoglal- tatik. A bank ezenfelül egy mint eddig is törlesztési jelzlog kölcsönökét engedé- lyez rövidebb törlesztési időtartamra, vagy 4 1/2%-os mint 4%-os zálog- levelei alapján. Prospektusok és közlelbbi felvilágosítá- sok a bank jelzlogkönyvében szóbeli- leg vagy levélileg kaphatók. Az igazgatóság.

